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GC Fuji IX GP CAPSULE

Powder / Liquid Ratio (g/g)  0.40 / 0.11

Mixing Time (sec.)*  10”

Time of initial extrusion after mixing  10 seconds maximum

Working Time (min., sec.)*  2’00”

Net Setting Time (min., sec.)*  2’20”

Final Finishing Commencing Time 
(37°C, after starting mix) (min.,sec.) 6’00’’

RADIOPAQUE POSTERIOR GLASS IONOMER RESTORATIVE 
CEMENT IN CAPSULES

For use only by a dental professional in the recommended indications.

RECOMMENDED INDICATIONS 
1. Class I and II restorations in deciduous teeth.
2. Non-load bearing Class I and Class II restorations in permanent teeth.
3. Intermediate restorative and base material for heavy stress situation in
 Class I and Class II cavities using sandwich laminate technique.
4. Class V and root surface restorations.
5. Core build-up.

CONTRAINDICATIONS
1. Pulp capping.
2. In rare cases the product may cause sensitivity in some people. If any
 such reactions are experienced, discontinue the use of the product and
 refer to a physician.  

DIRECTIONS FOR USE 

1. CAVITY PREPARATION
 a) Prepare tooth using standard techniques.
  Extensive mechanical retention is unnecessary.
  For pulp capping use calcium hydroxide.
 b) Apply GC CAVITY CONDITIONER (10 seconds) or
  GC DENTIN CONDITIONER (20 seconds) to the
  bonding surfaces using a cotton pellet or sponge
  (Fig. 1).
 c) Rinse thoroughly with water. Blot away excess
  water with a cotton pellet or dry by gently blowing
  with an air syringe. DO NOT DESICCATE.
  Prepared surfaces should appear moist (glistening).
2. CAPSULE ACTIVATION AND MIXING
 a) Before activation, shake the capsule or tap its side
  on a hard surface to loosen the powder (Fig. 2).
 b) To activate the capsule, push the plunger until it is
  flush with the main body (Fig. 3).
 c) Immediately place the capsule into a metal
  GC Capsule Applier and click the lever once (Fig.
  4). The capsule is now activated.
  Note :
  The capsule should be activated just before mixing
  and used immediately.
 d) Immediately remove the capsule and set it into a
  mixer (or an amalgamator) and mix for 10 seconds
  (+/- 4,000RPM) (Fig. 5).
3. RESTORATIVE TECHNIQUE
 a) Immediately remove the mixed capsule from the
  mixer and load it into the GC Capsule Applier.
 b) Make two clicks to prime the capsule then syringe
  (Fig. 6). The working time is 2 minutes from start of
  mixing at 23°C (73.4°F). Higher temperatures will
  shorten working time.
 c) Within 10 seconds maximum after mixing, start to
  extrude the mixture directly into the preparation
  (Fig. 7).
 d) Form the preliminary contour, and cover with a
  matrix if required.
 e) When set, immediately apply GC Fuji VARNISH
  (blow dry) or GC Fuji COAT LC (light cure) (Fig. 8).
  Note :
  1) To adjust the direction of the nozzle, hold the
   applier with the capsule towards you and turn the
   capsule body.
  2) To remove the used capsule, push the applier
   release button. Twist the capsule and pull
   upwards.
4. FINISHING
 a) Final finishing under water spray using standard
  techniques can begin approximately 6 minutes
  after start of mixing (Fig. 9).
 b) Apply a final coat of GC Fuji VARNISH (blow dry)
  or GC Fuji COAT LC (light cure for 10 sec.) or
  G-COAT PLUS (light cure for 20 sec.) (Fig. 10).
 c) Instruct the patient not to apply pressure for 1 hour.

STORAGE
Store in a cool and dark place (4-25°C) (39.2-77.0°F).
(Shelf life : 2 years from date of manufacture).

SHADES
A2, A3, A3.5, B2, B3, C4
Shade numbers according to Vita® shade guide.
Vita® is a registered trademark of Vita Zahnfabrik, Bad Säckingen, Germany.

PACKAGES
1. Single shade package : 50 capsules.
2. Assortment package : 50 capsules (10 each of A2,
 A3, A3.5, B2, B3).
 Average contents per capsule : 0.40g powder and 0.11g (0.09mL)
 liquid.
 Minimum net volume of mixed cement per capsule : 0.14mL.
Option : GC CAPSULE APPLIER (1 piece).

CAUTION
1. In case of contact with oral tissue or skin, remove immediately with a
 sponge or cotton soaked in alcohol. Flush with water.
2. In case of contact with eyes, flush immediately with water and seek
 medical attention.

Last revised : 06/2008

GC Fuji IX GP CAPSULE

Verhältnis Pulver / Flüssigkeit (g/g)  0,40 / 0,11

Anmischzeit (Min., Sek.)*  10”

Nach dem Mischen den Kapselinhalt applizieren
Sekunden Spätestens nach 10 
Arbeitszeit (Min., Sek.)*  2’00”

Netto- Abbindezeit (Min., Sek.)*  2’20”

Startzeit für die Endfinierung ab Mischbeginn
(37°C) (Min., Sek.)  6’00’’

RÖNTGENSICHTBARER GLAS IONOMER-FÜLLUNGSZEMENT IN 
KAPSELN FÜR DEN SEITENZAHNBEREICH

Nur von zahnärztlichem Fachpersonal für die genannten 
Anwendungsbereiche zu verwenden.

ANWENDUNGSBEREICHE
1. Restaurationen von Kavitäten der Klasse I und II im Milchgebiss.
2. Langzeitrestaurationen bei nicht kaubelasteten Flächen der Klasse I
 und II.
3. Semipermanentes Restaurations-und Basismaterial bei kaubelasteten
 Kavitäten der Klasse I und II in der Sandwich-Technik.
4. Klasse V und Wurzeloberflächen-Restaurationen im Seitenzahnbereich.
5. Stumpfaufbaumaterial.

GEGENINDIKATIONEN
1. Pulpa-Abdeckung.
2. In seltenen Fällen kann eine Sensibilisierung bei einigen Personen
 auftreten. In einem solchen Fall die Verwendung des Materials
 abbrechen und einen Arzt aufsuchen.

VERARBEITUNGSANLEITUNG

1. KAVITÄTENPRÄPARATION
 a) Den Zahn wie üblich präparieren. Eine ausführliche
  mechanische Retention ist nicht erforderlich. Zur
  Pulpenüberkappung einen Kalziumhydroxid-Zement
  verwenden.
 b) Mit Hilfe eines Watte-Pellets oder eines
  Schwämmchens GC CAVITY CONDITIONER (10
  Sekunden) oder GC DENTIN CONDITIONER (20
  Sekunden) auf die präparierte Kavität auftragen
  (Fig. 1).
 c) Gründlich mit Wasser abspülen. Mit einem
  Watte-Pellet trockentupfen oder sanft mit einer
  Luftspritze trockenblasen.
  NICHT VOLLSTÄNDIG TROCKNEN. Die besten
  Ergebnisse werden erzielt, wenn die präparierten
  Flächen noch feucht aussehen (glänzen).
2. AKTIVIEREN DER KAPSEL UND ANMISCHEN
 a) Vor der Aktivierung die Kapsel schütteln oder mit
  einer Seite auf eine feste Auflage klopfen, um das
  Pulver zu lockern (Fig. 2).
 b) Zum Aktivieren, den Kolben vollständig in die
  Kapsel eindrücken (Fig. 3).
 c) Dann die Kapsel in den metallenen GC Kapsel
  Applier einsetzen und den Auslösegriff 1 x ganz
  durchziehen (Fig. 4). Somit ist die Kapsel aktiviert.
  Hinweis :
  Die Kapsel sollte erst unmittelbar vor dem
  Anmischen aktiviert werden.
 d) Die Kapsel sofort in einen handelsüblichen Mischer
  setzen und 10 s mischen (+/- 4.000 UM) (Fig. 5).
3. FÜLLUNGSTECHNIK
 a) Nach dem Mischen die Kapsel sofort in den Applier
  setzen und den Auslösehebel 2 x durchziehen
  (Fig. 6). Die Manipulationszeit beträgt 2 Minuten ab
  Mischbeginn bei 23°C (73.4°F). Höhere
  Temperaturen verkürzen die Verarbeitungszeit.
 b) Spätestens 10 Sekunden nach dem Mischen mit
  dem Applizieren des Kapselinhalts beginnen (Fig. 7).
 c) Die Konturen formen und, falls erforderlich, eine
  Matrize anlegen.
 d) Nach dem Abbinden sofort GC Fuji VARNISH
  (trocken blasen) oder GC Fuji COAT LC
  (Licht-härtend) applizieren (Fig. 8).
  Hinweise :
  1) Um die Ausrichtung der Spitze zu ändern, kann der
   Kapselkörper gedreht werden.
  2) Zum Entfernen der Kapsel, den Löseknopf am
   GC Kapselapplier betätigen. Die Kapsel drehen
   und nach oben ziehen.
4. FINIEREN
 a) Das Ausarbeiten und Polieren unter Wasserspray
  kann ungefähr 6 min. nach dem Anmischen in
  gewohnter Weise durchgeführt werden (Fig. 9).
 b) Eine letzte Schicht GC Fuji VARNISH (trocken
  blasen), GC Fuji COAT LC (lichthärten, 10 Sek.)
  oder G-COAT PLUS (lichthärten, 20 Sek.) auftragen
  (Fig. 10).
 c) Den Patienten anweisen, die Füllung 1 Stunde nicht
  zu belasten.

LAGERUNG
An einem kühlen und dunklen Ort aufbewahren (4- 25°C)
(39,2-77,0°F).
(Haltbarkeit : 2 Jahre ab Produktionsdatum).

FARBEN
A2, A3, A3.5, B2, B3, C4
Farben nach dem Vita® Farbring.
Vita® ist ein eingetragenes Warenzeichen der Vita Zahnfabrik, Bad Säckingen,

Deutschland.

ABPACKUNG
1. Packung mit jeweils einer Farbe : 50 Kapseln.
2. Sortimentspackung : 50 Kapseln (je 10 x A2, A3, A3.5, B2, B3).
 Durchschnittlicher Inhalt pro Kapsel : 0,40g Pulver und 0,11g
 (0,09mL) Flüssigkeit.
 Mindest-Nettovolumen angemischter Zement pro Kapsel : 0,14mL.
Zubehör : GC CAPSULE APPLIER (1 stück).

WARNHINWEIS
1. Bei Haut-oder Schleimhautkontakt, sofort mit einem
 alkoholgetränkten Baumwolltupfer oder Schwamm entfernen und mit
 Wasser abspülen.
2. Bei Augenkontakt, sofort mit Wasser ausspülen und den Arzt
 aufsuchen.

Zuletzt aktualisiert : 06/2008

GC Fuji IX GP CAPSULE

Ratio Poudre/Liquide g/g 0,40 / 0,11

Temps de mélange (min, sec)*  10"

Temps d’extrusion après le mélange  10 secondes maximum

Temps de travail (min, sec)*  2'00"

Temps de prise (min, sec)*  2'20"

Début de la finition  
(37°C, après le début du mélange) (min, sec) 6’00”

CIMENT VERRE IONOMERE RADIOOPAQUE DE RESTAURATION 
POSTERIEURE EN CAPSULES

Ce produit est réservé à l'Art dentaire selon les recommandations 
d'utilisations.

INDICATIONS
1. Restauration de classe I et II des dents temporaires.
2. Restauration de classe I et II de dents définitives non soumises à
 d'importantes contraintes.
3. Restauration temporaire et matériau de base pour les cavités de classe
 I et II soumises à de fortes contraintes en technique sandwich.
4. Restaurations de classe V et caries au collet.
5. Reconstitution de moignon.

CONTRE INDICATIONS
1. Coiffage pulpaire.
2. Dans de rares cas ce produit peut entraîner des réactions chez
 certaines personnes. Si tel est le cas, ne plus utiliser ce produit et
 consulter un médecin.

MODE DEPLOI 

1. PREPARATION DE LA CAVITE
 a) Préparer la cavité. Une extension pour rétention
  mécanique n'est pas nécessaire. Si un coiffage
  pulpaire est nécessaire, utiliser un ciment
  hydroxyde de calcium.
 b) En utilisant une boulette. de coton ou une éponge,
  appliquer le GC CAVITY CONDITIONER (10
  secondes) ou GC DENTIN CONDITIONER
  pendant 20 sec. (fig. 1).
 c) Rincer soigneusement avec de l’eau. Eliminer
  l'humidité de la surface avec une boulette de coton
  ou doucement avec une seringue à air. NE PAS
  DESHYDRATER. La surface préparée doit être
  humide (brillante).
2. ACTIVATION DE LA CAPSULE ET MÉLANGE
 a) Avant de vibrer la capsule, secouez-la ou tapez-la
  sur une surface dure pour détasser la poudre
  (fig. 2).
 b) Pour activer la capsule, presser le poussoir jusqu'à
  ce qu'il s'enfonce complètement dans le corps de
  la capsule (fig. 3).
 c) Placer immédiatement la capsule dans
  l’applicateur de capsule et actionner la gâchette
  une première fois (fig. 4). La capsule est alors
  activée.
  Note :
  La capsule doit être activée juste avant le mélange
  et utilisée immédiatement.
 d) Retirer immédiatement la capsule et la placer dans
  le vibreur (ou amalgamateur) et mélanger pendant
  10 secondes (vitesse = 4000 cycles par minute)
  (fig. 5).
3. TECHNIQUE DE RESTAURATION
 a) Retirer immédiatement la capsule mélangée du
  vibreur et la placer dans l’applicateur de capsule GC.
 b) Presser deux fois pour amorcer la capsule (fig. 6).
  Le temps de travail est de 2’00” à partir du début
  du mélange à 23°C (73.4°F). Des températures
  plus élevées raccourciront le temps de travail.
 c) Maximum 10 secondes après la fin du mélange,
  commencer à extraire le matériau directement
  dans la préparation (fig. 7).
 d) Contourer, et placer avec la matrice si nécessaire.
 e) Après la prise, appliquer aussitôt GC Fuji
  VARNISH ou GC Fuji COAT LC
  (photopolymérisable) sur la surface de la
  restauration (fig. 8).
  Notes :
  1) Pour ajuster la direction de l'embout, tenir
   l'applicateur avec la capsule face à vous et
   tourner le corps de la capsule.
  2) Pour retirer la capsule usagée, appuyer sur le
   bouton de relâchement de l'applicateur. Tourner
   la capsule et tirer.
4. FINITION
 a) La finition et le polissage peuvent commencer
  sous spray d'eau approximativement 6 min. après
  le début du mélange (fig. 9).
 b) Appliquer une couche finale de GC Fuji VARNISH
  (sécher) ou de GC Fuji COAT LC
  (photopolymérisation pendant 10 sec.) ou G-COAT
  PLUS (photopolymérisation pendant 20 sec.)
  (fig. 10).
 c) Demander au patient d'éviter toute pression
  pendant 1 heure.

CONSERVATION
Conserver dans un endroit frais et sombre (4-25°C) (39,2-77,0°F).
(Péremption : 2 ans à partir de la date de fabrication).

TEINTES
A2, A3, A3.5, B2, B3, C4 selon le teintier VITA®.
VITA® est une marque déposée de Vita Zahnfabrik, Bad Säckingen, Allemagne.

CONDITIONNEMENT
1. Coffret 1 teinte : 50 Capsules.
2. Teintes assorties : 50 Capsules (10 de chaque A2, A3, A3.5, B2, B3).
 Contenu moyen d'une capsule : 0,40g de poudre et 0,11g
 (0,09mL) de liquide.
 Volume net minimum de ciment mélangé par capsule 0,14mL.
Option : GC CAPSULE APPLIER (1 piéce).

AVERTISSEMENTS
1. En cas de contact avec la muqueuse ou la peau, retirer
 immédiatement avec une éponge ou un coton imbibé d'alcool. Rincer
 aussitôt avec de l'eau.
2. En cas de contact avec les yeux, rincer immédiatement avec de l'eau et
 consulter un médecin.

Dernière mise à jour : 06/2008

GC Fuji IX GP CAPSULE

Rapporto polvere/liquido (g/g)  0,40 / 0,11

Tempo di miscelazione (sec.)*  10”

Tempo di estrusione iniziale dopo la miscelazione  massimo 10 secondi

Tempo di lavorazione (min., sec.)*  2’00”

Tempo netto di indurimento (min., sec.)*  2’20”

Tempo di inizio per la finitura finale
(37° C, dopo l'inizio della miscelazione) (min.,sec.) 6’00’’

VETROIONOMERO RADIO-OPACO IN CAPSULE PER RESTAURI NEI 
QUADRANTI POSTERIORI

Per uso esclusivamente professionale secondo le indicazioni 
raccomandate.

INDICAZIONI RACCOMANDATE
1. Ricostruzioni di classe I e II in denti decidui.
2. Ricostruzioni di classe I e classe II non sottoposte a carico in denti
 permanenti.
3. Materiale intermedio per ricostruzioni e materiale di base per situazioni
 con sollecitazioni elevate in cavità di classe I e classe II con l'uso della
 tecnica di stratificazione sandwich.
4. Ricostruzioni di classe V e di superfici radicolari.
5. Ricostruzione di monconi.

CONTROINDICAZIONI
1. Incappucciamento della polpa.
2. In rari casi il prodotto può provocare sensibilizzazione in alcuni pazienti.
 Se si verificano simili reazioni, interrompere l'uso del prodotto e
 consultare un medico.

INDICAZIONI PER L'USO

1. PREPARAZIONE DELLA CAVITA'
 a) Preparare il dente con le tecniche standard. Non è
  necessaria l’estensione della cavità a scopo
  ritentivo. Per l’incappucciamento della polpa
  utilizzare un cemento all’idrossido di calcio.
 b) Applicare il GC CAVITY CONDITIONER (10
  secondi) oppure il GC DENTIN CONDITIONER (20
  secondi) sulle superfici a cui aderire utilizzando un
  pellet di cotone o una microspugna (Fig. 1).
 c) Sciacquare abbondantemente con acqua.
  Eliminare l'acqua in eccesso con un pellet di
  cotone oppure asciugare con un leggero getto
  d'aria applicato con la siringa. EVITARE DI
  ESSICCARE. Le superfici preparate dovrebbero
  apparire umide (lucide).
2. ATTIVAZIONE DELLA CAPSULA E MISCELAZIONE
 a) Prima dell'attivazione, agitare la capsula o dare dei
  leggeri colpi sul lato contro una superficie dura in
  modo da decompattare la polvere (Fig. 2).
 b) Per attivare la capsula, premere il pulsante di
  attivazione finché non raggiunge il livello del corpo
  principale (Fig. 3).
 c) Porre immediatamente la capsula in un
  GC Capsule Applier in metallo e premere una volta
  la leva (Fig. 4). Ora la capsula è attivata.
  Nota :
  La capsula dovrebbe essere attivata
  immediatamente prima della miscelazione e
  dovrebbe essere utilizzata immediatamente.
 d) Togliere immediatamente la capsula e inserirla in un
  miscelatore (o amalgamatore), quindi miscelare
  per 10 secondi (+/- 4.000 giri al minuto) (Fig. 5).
3. TECNICA DI RICOSTRUZIONE
 a) Togliere immediatamente la capsula miscelata dal
  miscelatore e inserirla nel GC Capsule Applier.
 b) Fare due clic per innescare la capsula, quindi
  estrudere lentamente e uniformemente (Fig. 6).
  Il tempo di lavorazione è di 2 minuti dall'inizio della
  miscelazione a 23°C (73,4°F). A temperature più
  elevate il tempo di lavorazione diminuisce.
 c) Entro 10 secondi dalla fine della miscelazione,
  iniziare a estrudere la miscela direttamente dentro
  la preparazione (Fig. 7).
 d) Modellare la conformazione preliminare e coprire
  con una matrice, se necessario.
 e) A indurimento avvenuto, applicare immediatamente
  GC Fuji VARNISH (asciugare con getto d'aria)
  oppure GC Fuji COAT LC (fotopolimerizzare) (Fig. 8).
  Note :
  1) Per regolare la direzione del puntale, impugnare
   l'applicatore rivolto verso di voi a girare il corpo
   della capsula.
  2) Per rimuovere la capsula, premere il bottone di
   rilascio. Torcere la capsula e tirarla verso l'alto.
4. FINITURA
 a) La finitura in presenza di spruzzo d'acqua con
  tecniche standard può avere inizio circa 6 minuti
  dopo l'inizio della fase di miscelazione (Fig. 9).
 b) Applicare uno strato finale di GC Fuji VARNISH
  (asciugare con getto d’aria) o di GC Fuji COAT LC
  (foto-polimerizzare per 10 sec.) o di G-COAT PLUS
  (foto-polimerizzare per 20 sec.)(Fig. 10).
 c) Chiedere al paziente di non applicare pressione
  per un'ora.

CONSERVAZIONE
Conservare in luogo fresco e buio (4-25°C) 
(39,2-77,0°F).
(Data di scadenza : 2 anni dalla data di produzione).

COLORI
A2, A3, A3.5, B2, B3, C4
I numeri delle tonalità sono quelli riportati nella guida delle
tonalità Vita®.
Vita® è un marchio registrato della Vita Zahnfabrik, Bad Säckingen, Germania.

CONFEZIONI
1. Confezione con colore singolo : 50 capsule.
2. Confezione assortita : 50 capsule
 (10 per ciascuna tonalità : A2, A3, A3.5, B2, B3).
 Contenuto medio per capsula : 0,40g di polvere e 0,11g
 (0,09mL) di liquido.
 Volume netto minimo del cemento miscelato per capsula : 0,14mL.
Optional : GC CAPSULE APPLIER (1 pezzo).

AVVERTENZE
1. In caso di contatto con il tessuto orale o con la pelle, eliminare
 immediatamente il materiale con una spugna o con cotone idrofilo
 imbevuto di alcool. Sciacquare con acqua.
2. In caso di contatto con gli occhi, sciacquare immediatamente con
 acqua e consultare un medico.

Ultima revisione : 06/2008

GC Fuji IX GP CAPSULE

Proporción Polvo/Líquido (g/g) 0,40/0,11

Tiempo de mezcla (s.)*  10"

Tiempo para comenzar la aplicación tras el mezclado 10 segundos máximo

Tiempo de trabajo (min., s.)* 2'00"

Tiempo neto de colocación (min., s.)* 2’20’’

Tiempo para comenzar el acabado final
(37°C, tras el comienzo de la mezcla) (min.,s.) 6’00’’

CEMENTO DE IONÓMERO DE VIDRIO RADIOPACO PARA 
RESTAURACIONES POSTERIORES EN CÁPSULAS.

Sólo para uso de profesionales de la odontología en las indicaciones 
recomendadas.

INDICACIONES RECOMENDADAS
1. Restauraciones de Clase I y II en dientes de leche.
2. Restauraciones de Clase I y Clase II que no soporten cargas en piezas
 dentales definitivas.
3. Restaurador intermedio y material de base para situaciones de fuerte
 stress en cavidades de Clase I y Clase II usando la técnica de
 sándwich.
4. Restauraciones de Clase V y restauraciones de la superficie de la raíz.
5. Reconstrucción sobre muñones.

CONTRAINDICACIONES
1. Recubrimiento pulpar.
2. En raros casos el producto puede causar sensibilidad en algunas
 personas, si se experimenta alguna reacción al respecto, suspenda el
 uso del producto y diríjase al médico.

INSTRUCCIONES DE USO

1. PREPARACIÓN DE LA RESTAURACIÓN
 a) Prepare el diente utilizando las técnicas estándar.
  No es necesaria una retención mecánica extensa.
  Para recubrimiento pulpar, use Hidróxido de Calcio.
 b) Aplique GC CAVITY CONDITIONER (10 s.) o
  GC DENTIN CONDITIONER (20 s.) a las
  superficies de unión utilizando una bolita de
  algodón o esponja (Fig. 1).
 c) Limpie minuciosamente con agua. Elimine el
  exceso de agua con una bolita de algodón o
  soplando suavemente con una jeringa de aire. NO
  DESEQUE. Las superficies preparadas deben
  aparecer húmedas (brillantes).
2. ACTIVACIÓN DE LA CÁPSULA Y MEZCLADO
 a) Antes de activar, agite la cápsula o golpéela sobre
  una superficie dura para desapelmazar el polvo
  (Fig. 2).
 b) Para activar la cápsula, empuje el émbolo hasta
  que alcance el nivel del cuerpo principal (Fig. 3).
 c) Coloque inmediatamente la cápsula en el
  GC Capsule Applier y haga click una vez con la
  palanca (Fig. 4). Ahora la cápsula está activada.
  Nota:
  La cápsula ha de activarse justo antes de la mezcla
  y debe ser utilizada inmediatamente.
 d) Seguidamente, retire la cápsula, colóquela en el
  mezclador (o amalgamador) y mezcle durante 10
  segundos a alta velocidad (+/-4.000 RPM) (Fig. 5).
3. TÉCNICA DE RESTAURACIÓN
 a) Retire inmediatamente la cápsula mezclada del
  vibrador y colóquela en el GC Capsule Applier.
 b) Haga dos clicks para cebar la cápsula y aplique
  (Fig. 6). El tiempo de trabajo es de 2 minutos desde
  el comienzo de la mezcla a 23°C (73,4°F).  
  Temperaturas más altas acortarán el tiempo de
  trabajo.
 c) Durante un máximo de 10 segundos tras el
  mezclado, comience a colocar la mezcla
  directamente en la cavidad (Fig. 7).
 d) Forme el contorno preliminar y cubra con una
  matriz si es necesario.
 e) Inmediatamente después de colocar, aplique
  GC Fuji VARNISH (secar soplando) o GC Fuji
  COAT LC (fotopolimerizando) (Fig. 8).
  Nota:
  1) Para ajustar la dirección de la boquilla, mantenga
   la cápsula en el aplicador mientras la hace girar. 
  2) Para retirar la cápsula utilizada, pulse el botón de
   liberación del aplicador, hágala girar y tire de ella
   hacia afuera. 
4. ACABADO
 a) Bajo spray de agua, usando técnicas estándar, el
  acabado final puede alcanzarse aproximadamente
  6 minutos tras el comienzo de la mezcla (Fig. 9).
 b) Aplique una capa final de GC Fuji VARNISH (secar
  soplando) o GC Fuji COAT LC (fotopolimerice
  durante 10 segundos o G-COAT PLUS
  (fotopolimerice durante 20 segundos) (Fig. 10).
 c) Solicite al paciente que no presione los dientes
  durante 1 hora.

ALMACENADO
Conserve en un lugar fresco y seco (4-25°C / 
39,2-77,0°F). 
(Caducidad: 2 años desde la fecha de fabricación).

COLORES
A2, A3, A3.5, B2, B3, C4
Colores basados en la guía Vita®. 
Vita® es una marca registrada de Vita Zahnfabrik, Bad Säckingen, Alemania.

PRESENTACIÓN
1. Pack de un solo color: 50 capsules.
2. Pack surtido: 50 capsules
 (10 piezas de cada uno de los siguientes: A2, A3, A3.5, B2, B3).
 * Contenido por cápsula: 0,40g polvo y 0,11g (0,09mL) líquido.
 Volumen neto mínimo de cemento mezclado por cápsula: 0,14ml.
Opcional: GC CAPSULE APPLIER (1 unidad).

PRECAUCIONES 
1. En caso de contacto con el tejido oral o la piel, elimine inmediatamente
 con una esponja o algodón empapado en alcohol. Aclare con agua. 
2. En caso de contacto con los ojos, aclare inmediatamente con agua y
 solicite asistencia médica.

Última revisión : 06/2008

Conditions de test : Température (23±1°C),
    Humidité relative (50±5%)
*ISO 9917-1 : 2003 (E) (Ciment verre polyalkenoate)

Condizioni di prova : Temperatura (23 +/-1°C), 
    Umidità relativa (50 +/-5%)
*ISO 9917-1 : 2003 (E) (cemento di polialchenoato di vetro)

Test conditions : Temperature (23 +/-1°C), 
 Relative humidity (50 +/-5%)
*ISO 9917-1 : 2003 (E) (Glass polyalkenoate cement)



NLLees voor gebruik zorgvuldig 
de gebruiksaanwijzing. SVLäs noggrant anvisningarna 

innan användning.DALæs omhyggeligt 
brugsanvisningen inden brug. ELȆȡȚȞΝαπȩΝόȘΝȤȡȒϋȘΝπαȡαțαȜȠȪȝϊΝ

ωȚαȕȐϋόϊΝπȡȠϋϊȤόȚțȐΝόȚȢΝȠωȘȖȓϊȢΝȤȡȒϋȘȢέ
Antes de utilizar, leia cuidadosamente as 
instruções de utilização. PT
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ҖȚțέΝη

ҖȚțέΝζ
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ҖȚțέΝβ

ҖȚțέΝń

GC Fuji IX GP CAPSULE

PШОНОЫήЯХШОТЬtШПΝЯОЫСШuНТЧРΝΧРήРΨΝΝ ί,ζίΝήΝί,ńń
εОЧРtТУНΝΧЬОМέΨΩΝΝ ńί”
De tijd om te beginnen met extruderen na  maximaal
СОtΝЦОЧРОЧΝΝΝ ńίΝЬОМШЧНОЧ
VОЫаОЫФТЧРЬtТУНΝΧЦТЧέ,ΝЬОМέΨΩΝΝ β’ίί”
ІОttШΝuТtСКЫНТЧРЬtТУНΝΧЦТЧέ,ΝЬОМέΨΩΝΝ β’βί”
Moment dat met afwerken kan worden begonnen 
Χγι°ω,ΝЧКΝСОtΝЛОРТЧΝЯКЧΝЦОЧРОЧΨΝΧЦТέ,ЬОМέΨΝ θ’ίί”

RχϊIЇPχχKΝύδχSIЇІЇεEERωEεEІTΝIІΝωχPSUδESΝVЇЇRΝ
PЇSTERIEUREΝRESTχURχTIES

Alleen te gebruiken in de vermelde toepassingen door tandheelkundig
gekwalificeerden.

AANBEVOLEN TOEPASSINGEN
ńέΝKХКЬЬОΝI en II caviteiten in melkelementen.
βέΝRОЬtКuЫКtТОЬΝЯКЧΝKХКЬЬОΝI en II in het blijvend gebit, die niet worden
 belast.
γέΝTТУНОХТУФОΝЫОЬtКuЫКtТОΝОЧΝШЧНОЫХККРΝЯШШЫΝгаККЫΝЛОХКЬtОΝKХКЬЬОΝI en
 Klasse II caviteiten door toepassing van de sandwich techniek.
ζέΝKХКЬЬОΝV en voor het herstellen van worteloppervlakken.
ηέΝStШЦЩШЩЛШuаέ

CONTRA-INDICATIES
ńέΝPuХЩКάШЯОЫФКЩЩТЧРέ
βέΝIЧΝОЧФОХОΝгОХНгКЦОΝРОЯКХХОЧΝФКЧΝСОtΝЩЫШНuМtΝЛТУΝЛОЩККХНОΝЩОЫЬШЧОЧ
 overgevoeligheid veroorzaken. Indien dergelijke reacties optreden,
 gebruik het product dan niet langer en raadpleeg een arts.

GEBRUIKSAANWIJZING

ńέΝVЇЇRψEώχІϊEδIІύΝVχІΝϊEΝωχVITEIT
 a) Prepareer het element volgens de gebruikelijke
Ν Ν tОМСЧТОФέΝώОtΝМЫОщЫОЧΝЯКЧΝuТtРОЛЫОТНОΝЦОМСКЧТЬМСО
  retentie is niet nodig.
  Gebruik zo nodig calciumhydroxide voor
Ν Ν ЩuХЩКάШЯОЫФКЩЩТЧРέ
 b) Appliceer met een wattenbolletje of met een
Ν Ν ЬЩШЧЬУО,ΝύωΝωχVITВΝωЇІϊITIЇІERΝΧńί
Ν Ν ЬОМШЧНОЧΨΝШПΝύωΝϊEІTIІΝωЇІϊITIЇІERΝΧβί
  seconden) op de oppervlakken waaraan
Ν Ν РОСОМСtΝЦШОtΝаШЫНОЧΝΧόТРέΝńΨέ
 c) Spoel grondig met water. Droog door deppen met
  een wattenbolletje of door zachtjes blazen met de
Ν Ν ХuМСtЬЩuТtέΝVЇЇRKЇεΝUITϊRЇύEІέΝϊО
  geprepareerde oppervlakken moeten nog enigszins
  vochtig lijken (glinsteren).
βέΝωχPSUδEΝχωTIEVχTIEΝEІΝεEІύEІ
 a) Alvorens te activeren schud de capsule of tik de
  zijkant ervan op een harde ondergrond om de
Ν Ν ЩШОНОЫΝХШЬΝtОΝЦКФОЧΝΧόТРέΝβΨέ
 b) Om de capsule te activeren wordt de knop
  ingedrukt totdat het eindvlak gelijk ligt met het huis
Ν Ν ЯКЧΝНОΝМКЩЬuХОΝΧόТРέΝγΨέ
 c) Plaats de capsule direct in een metalen
Ν Ν ύωΝωКЩЬuХОtКЧРΝОΝСККХΝНОΝСОЧНОХΝццЧΝФООЫΝШЯОЫ
Ν Ν ΧόТРέΝζΨέΝϊОΝМКЩЬuХОΝТЬΝЧuΝРОКМtТЯООЫНέ
  Opmerking :
  De capsule wordt vlak voor het mengen
  geactiveerd, en onmiddellijk gebruikt.
 d) Verwijder de capsule direct uit de tang en plaats
Ν Ν СОЦΝТЧΝООЧΝЬМСuНЦКМСТЧОΝОЧΝЬМСuНΝńίΝЬОМШЧНОЧ
Ν Ν ΧΪήάΝζέίίίRPεΨΝΧόТРέΝηΨέ
γέΝRESTχURχTIEΝTEωώІIEK
 a) Verwijder de capsule onmiddellijk uit de
  schudmachine ОЧΝЩХККtЬΝСОЦΝТЧΝНОΝύωΝωКЩЬuХОtКЧР
  (Applier).
Ν ЛΨΝώККХΝtаООΝФООЫΝНОΝСКЧНОХΝШЯОЫΝОЧΝНККЫЧКΝФКЧΝЦОЧ
Ν Ν ЬЩuТtОЧΝΧόТРέΝθΨέΝϊОΝЯОЫаОЫФТЧРЬtТУНΝТЬΝβΝЦТЧutОЧ
Ν Ν ЯКЧКПΝСОtΝЛОРТЧΝЯКЧΝЦОЧРОЧΝЛТУΝβγ°ωΝΧιγέζ°όΨέ
Ν Ν ώШРОЫОΝtОЦЩОЫКtuЫОЧΝгuХХОЧΝНОΝЯОЫаОЫФТЧРЬtТУН
  bekorten.
Ν МέΝεКбТЦuЦΝńίΝЬОМШЧНОЧΝЧКΝСОtΝЦОЧРОЧ,ΝСОt
  mengsel direct in de preparatie beginnen te spuiten
Ν Ν ΧόТРέΝιΨέ
 d. Vorm de contouren van de restauratie, zo nodig
  door het plaatsen van een matrix.
Ν ОέΝАКЧЧООЫΝСОtΝМОЦОЧtΝТЬΝuТtРОСКЫНΝНТЫОМtΝύωΝόuУТ
Ν Ν VχRІISώΝΧНЫШШРΝЛХКгОЧΨΝШПΝύωΝόuУТΝωЇχTΝδω
Ν Ν ΧХТМСtΝuТtСКЫНОЧНΨΝККЧЛЫОЧРОЧΝΧόТРΝέκΨέ
  Opmerking :
Ν Ν ńΨΝϊОΝЬЩuТtЫТМСtТЧРΝЯКЧΝНОΝtТЩΝФКЧΝЦОЧΝаТУгТРОЧ
   door de capsule in de tang te draaien.
Ν Ν βΨΝϊЫuФΝНОΝФЧШЩΝЯКЧΝНОΝtКЧРΝТЧΝОЧΝЯОЫаТУНОЫΝНО
   gebruikte capsule met een opwaartse en
   draaiende beweging.
ζέΝχόАERKEІ
 a) Er kan volgens de standaard technieken met
Ν Ν аКtОЫЬЩЫКвΝаШЫНОЧΝКПРОаОЫФt,ΝθΝЦТЧutОЧΝЧКΝСОt
Ν Ν ЛОРТЧΝЯКЧΝСОtΝЦОЧРОЧΝЯКЧΝСОtΝМОЦОЧtΝΧόТРέΝλΨέ
Ν ЛΨΝψЫОЧРΝКХЬΝХККtЬtОΝООЧΝХККРУОΝККЧΝЯКЧΝύωΝόuУТ
Ν Ν VχRІISώΝΧНЫШШРΝЛХКгОЧΨΝШПΝύωΝόuУТΝωЇχTΝΧńί
Ν Ν ЬОМέΝЛОХТМСtОЧΨΝШПΝύάωЇχTΝPδUSΝΧβίΝЬОМέ
Ν Ν ЛОХТМСtОЧΨΝΧόТРέΝńίΨέ
Ν МΨΝIЧЬtЫuООЫΝНОΝЩКtТщЧt,ΝНОΝЯuХХТЧРΝРОНuЫОЧНОΝООЧΝuuЫ
  niet te belasten.

OPSLAG
ψОаККЫΝШЩΝООЧΝФШОХОΝОЧΝНШЧФОЫОΝЩХККtЬΝΧζάβη°ωΝήΝ
γλ,βάιι,ί°όΨέ
ΧώШuНЛККЫСОТНΝμΝβΝУККЫΝЯКЧКПΝНОΝНКtuЦΝЯКЧΝПКЛЫТМКРОΨέ

KLEUREN
χβ,Νχγ,Νχγέη,Νψβ,Νψγ,Νωζ
De kleuren corresponderen met de Vita® kleurenring.
Vita®ΝТЬΝООЧΝРОНОЩШЧООЫНΝСКЧНОХЬЦОЫФΝЯКЧΝНОΝVТtКΝГКСЧПКЛЫТФ,ΝψКНΝSтМФТЧРОЧ,ΝϊuТtЬХКЧНέ

VERPAKKINGEN
ńέΝVОЫЩКФФТЧРΝЯКЧΝηίΝМКЩЬuХОЬΝТЧΝццЧΝФХОuЫέ
βέΝχЬЬШЫtТЦОЧtЬЯОЫЩКФФТЧРΝЦОtΝηίΝМКЩЬuХОЬ
Ν ΧńίΝЬtuФЬΝЯКЧΝТОНОЫΝχβ,Νχγ,Νχγέη,Νψβ,ΝψγΨέ
Ν ύОЦТННОХНОΝТЧСШuНΝЩОЫΝМКЩЬuХОΝТЬΝμΝί,ζίРЫΝЩШОНОЫΝОЧΝί,ńńРЫέ
Ν Χί,ίλЦδΨΝЯХШОТЬtШПέ
Ν ώОtΝЦТЧТЦuЦΝЧОttШΝЯШХuЦОΝККЧΝРОЦОЧРНОΝМОЦОЧtΝТЬΝμΝί,ńζЦδέ
ЇЩtТОΝμΝύωΝωχPSUδEΝχPPδIERΝΧńΝОбОЦЩХККЫΨέ

WAARSCHUWING
ńέΝIЧΝРОЯКХΝЯКЧΝМШЧtКМtΝЦОtΝЬХТУЦЯХТОЬΝШПΝСuТН,ΝЯОЫаТУНОЫΝСОt
 materiaal onmiddellijk met een wattenrol gedoopt in alcohol
 en spoel na met water.
βέΝIЧΝРОЯКХΝЯКЧΝМШЧtКМtΝЦОtΝНОΝШРОЧ,ΝЬЩШОХΝСОtΝШШРΝШЧЦТННОХХТУФΝЦОtΝаКtОЫ
 en win medisch advies in.

δККtЬtОΝСОЫгТОЧТЧРΝμΝίθήβίίκ

GC Fuji IX GP CAPSULE

PuХЯОЫήЯĖЬФОΝПШЫСШХНΝΧРήРΨΝΝ ί,ζίΝήΝί,ńń
UНЫėЫТЧРЬtТНΝΧЬОФέΨΩΝΝ ńί”
Antal sekunder efter blandingen inden applicering
ЬФКХΝЩфЛОРвЧНОЬΝΝ ńίΝЬОФuЧНОЫ
χЫЛОУНЬtТНΝΧЦТЧέ,ΝЬОФέΨΩΝΝ β’ίί”
ІОttШΝКПЛТЧНТЧРЬtТНΝΧЦТЧέ,ΝЬОФέΨΩΝ β’βί”
Finishing og polering må tidligst begynde
ПЫКΝФКЩЬХОЧЬΝКФtТЯОЫТЧРΝΧγι°ωΨΝΧЦТЧέ,ЬОФέΨΝΝ θ’ίί”

RχϊIЇPχKEΝPЇSTERIЇRTΝύδχSIЇІЇεERΝόВδϊІIІύSεχTERIχδEΝIΝ
KAPSLER

Kun til anvendelse af tandlæger til de i denne brugsanvisning beskrevne 
indikationer.

INDIKATIONER
ńέΝKХКЬЬОΝI og II fyldninger i mælketænder.
βέΝTТХΝТФФОΝСфЫНtΝЛОХКЬtОНОΝФХКЬЬОΝI og II fyldninger i permanente tænder.
γέΝSОЦТάЩОЫЦКЧОЧtОΝПвХНЧТЧРОЫΝШРΝЬКЧНаТМСЦКtОЫТКХОΝtТХΝСфЫНtΝЛОХКЬtОНО
 klasse I og II fyldninger.
ζέΝKХКЬЬОΝV fyldninger, rodkaries og cervikale erosioner.
ηέΝЇЩЛвРЧТЧРОЫέ

KONTRAINDIKATIONER
ńέΝPuХЩКШЯОЫФКЩЧТЧРέ
βέΝIΝЬУĖХНЧОΝtТХПĖХНОΝФКЧΝЦКtОЫТКХОtΝКПЬtОНФШЦЦОΝКХХОЫРТЬФОΝЫОКФtТШЧОЫΝСШЬ
 nogle personer. Iagttages allergiske reaktioner anbefales det ikke
Ν вНОЫХТРОЫОΝКtΝЛЫuРОΝЩЫШНuФtОtΝШРΝОЧΝХĖРОΝФКЧΝОЯtέΝШЩЬėРОЬέ

BRUGSANVISNING

ńέΝKχVITETSPRÆPχRχTIЇІ
 a) Præparer tanden vha. standardteknikker. Ekstensiv
Ν Ν ЦОФКЧТЬФΝЫОtОЧtТШЧΝОЫΝТФФОΝЧėНЯОЧНТРέΝχЩЩХТМцЫΝОt
  tyndt lag calciumhydroxyd på pulpanære områder
  i kaviteten.
Ν ЛΨΝχЩЩХТМцЫΝύωΝωχVITВΝωЇІϊITIЇІERΝΧńίΝЬОФuЧНОЫΨ
Ν Ν ОХХОЫΝύωΝϊEІTIІΝωЇІϊITIЇІERΝΧβίΝЬОФuЧНОЫΨ
  i hele kaviteten vha. en vatpellet eller en minisvamp
Ν Ν ΧόТРέΝńΨέ
Ν МΨΝSФвХΝШЦСвРРОХТРtΝЦОНΝЯКЧНΝШРΝtėЫХĖРΝЦШНОЫКtΝΧОЧ
Ν Ν tėЫХĖРЧТЧРΝЬЯКЫОЧНОΝtТХΝКПtėЫЫТЧРΝЦОНΝОЧΝЯКtЫuХХОΝОЫ
Ν Ν ЩКЬЬОЧНОΨέΝTЇTχδΝTėRδĖύІIІύΝεфΝIKKE
  FORET AGES.
  Det bedste resultat opnås når overfladen
  fremtræder let fugtig (er let glinsende).
βέΝχKTIVERIІύΝχόΝKχPSEδΝЇύΝψδχІϊIІύ
 a) Inden kapslen aktiveres, skal dens side bankes
Ν Ν ЦШНΝОЧΝСфЫНΝШЯОЫПХКНОΝПШЫΝКtΝХėЬЧОΝФКЩЬХОЧЬΝТЧНСШХН
Ν Ν КПΝЩuХЯОЫΝΧόТРέΝβΨέ
Ν ЛΨΝχФtТЯцЫΝФКЩЬХОЧΝЯОНΝКtΝЩЫОЬЬОΝЬtОЦЩХОtΝТЧНΝtТХΝНОt
Ν Ν ПХuРtОЫΝЦОНΝФКЩЬХОЧЬΝФКЧtΝΧόТРέΝγΨέ
Ν МΨΝKКЩЬХОЧΝЬĖttОЬΝШЦРфОЧНОΝТΝОЧΝЦОtКХΝύωΝωКЩЬuХО
Ν Ν χЩЩХТОЫΝШРΝtЫвФΝЩфΝСфЧНtКРОtΝОЧΝРКЧРΝΧόТРέΝζΨέ
  Kapslen er nu aktiveret.
Ν Ν ЇψSΝμ
  Kapslen skal aktiveres umiddelbart inden
  blandingen, og indholdet skal anvendes umiddelbart
  efter.
 d) Kapslen fjernes hurtigt fra applieren og sættes i en
Ν Ν ФКЩЬОХЛХКЧНОЫΝШРΝЫвЬtОЬΝТΝńίΝЬОФuЧНОЫΝΧΪήάέΝζέίίί
Ν Ν ЬХКРήЦТЧutΨΧόТРέΝηΨέ
γέΝόВδϊІIІύSTEKІIK
Ν КΨΝPХКМцЫΝФКЩЬХОЧΝЦОНΝНОtΝЛХКЧНОНОΝЦКtОЫТКХО
Ν Ν ТΝύωΝωКЩЬuХОΝχЩЩХТОЫέ
Ν ЛΨΝTЫвФΝβΝРКЧРОΝЩфΝСфЧНtКРОtΝΧόТРέΝθΨέΝχЫЛОУНЬtТНОЧΝОЫ
Ν Ν βΝЦТЧuttОЫΝПЫКΝЬtКЫtΝКПΝЛХКЧНТЧРОЧΝЯОНΝβγ°ωΝώėУОЫО
  temperaturer resulterer i kortere arbejdstid.
 c) AppliМОЫΝТЧНОЧΝńίΝЬОФuЧНОЫΝПЫКΝЛХКЧНТЧРОЧЬΝКПЬХutЧТЧР,
Ν Ν ЦКtОЫТКХОtΝНТЫОФtОΝТΝЩЫĖЩКЫКtТШЧОЧΝΧόТРέΝιΨέ
 d) Modeller fyldningen præliminært og placer en
Ν Ν ЦКtЫТМО,ΝСЯТЬΝНОttОΝėЧЬФОЬέ
 e) Fyldningen dækkes straks efter hærdningen med et
Ν Ν ХКРΝύωΝόuУТΝVχRІISώΝΧЛХĖЬОЬΝtėЫtΨΝОХХОЫΝύωΝόuУТ
Ν Ν ωЇχTΝδωΝΧХвЬЩШХвЦОЫТЬОЫОЬΨΝΧόТРέΝκΨέ
Ν Ν ψОЦĖЫФΝμ
Ν Ν ńΨΝόШЫΝКtΝУuЬtОЫОΝЯТЧФХОЧΝЩфΝЬЩТНЬОЧΝЬфΝФКЧΝФКЩЬХОЧ
Ν Ν Ν НЫОУОЬΝТΝύωΝχЩЩХТОЫОЧέ
Ν Ν βΨΝόШЫΝКtΝПУОЫЧОΝФКЩЬХОЧΝПЫКΝύωΝχЩЩХТОЫОЧ,ΝtЫвФΝЩф
Ν Ν Ν uНХėЬОЫФЧКЩЩОЧΝШРΝtЫĖФΝСОЫОПtОЫΝФКЩЬХОЧΝШЩКНέ
ζέΝόÆRϊIύύØREδSE
 a) Endelig konturering og polering vha.
Ν Ν ЬtКЧНКЫНtОФЧТФФОЫΝuЧНОЫΝЯКЧНФėХТЧРΝФКЧΝЛОРвЧНО
Ν Ν МКέΝθΝЦТЧuttОЫΝОПtОЫΝЛХКЧНТЧРОЧЬΝЛОРвЧНОХЬОΝΧόТРέΝλΨέ
Ν ЛΨΝχЩЩХТМОЫΝtТХΝЬТНЬtΝύωΝόuУТΝVχRІISώΝΧtėЫЛХĖЬΨΝОХХОЫ
Ν Ν ύωΝόuУТΝωЇχTΝδωΝΧХвЬСĖНОЬΝТΝńίΝЬОФέΨΝОХХОЫ
Ν Ν ύάωЇχTΝPδUSΝΧХвЬСĖЫНОЬΝТΝβίΝЬОФέΨΝΧόТРέΝńίΨέ
Ν МΨΝIЧЬtЫuцЫΝЩКtТОЧtОЧΝШЦΝТФФО,ΝКtΝtвРРОΝНОЧΝПėЫЬtОΝtТЦОέ

OPBEVARING
ЇЩЛОЯКЫОЬΝЩфΝОtΝФėХТРtΝШРΝЦėЫФtΝЬtОНΝΧζάβηoωΨέ
ΧώШХНЛКЫСОНΝμΝβΝфЫΝПЫКΝЩЫШНuФtТШЧЬНКtШΨέ

FARVER
χβ,Νχγ,Νχγ,η,Νψβ,Νψγ,Νωζ
όКЫЯОЫЧОΝПėХРОЫΝVITχ® farveskalaen.
Vita®ΝОЫΝОtΝЫОРТЬtЫОЫОtΝЯКЫОЦĖЫФОΝПШЫΝVТtКΝГКСЧПКЛЫТФ,ΝψКНΝSтМФТЧРОЧ,ΝTвЬФХКЧНέ

PAKNINGER
ńέΝPКФЧТЧРΝЦОНΝηίΝФКЩЬХОЫΝТΝЬКЦЦОΝПКЫЯОέ
βέΝSШЫtТЦОЧtΝμΝηΝбΝńίΝФКЩЬХОЫΝЦОНΝПėХРОЧНОΝПКЫЯОЫΝμΝ
Ν χβ,Νχγ,Νχγ,η,Νψβ,Νψγέ
Ν ύОЧЧОЦЬЧТtЬТЧНСШХНΝТΝСЯОЫΝФКЩЬОХΝμΝί,ζίРΝЩuХЯОЫΝШРΝί,ńńР
Ν Χί,ίλЦδΨΝЯĖЬФОέ
Ν ώЯОЫΝФКЩЬОХΝТЧНОСШХНОЫΝЦТЧТЦuЦΝί,ńζЦδΝЛЫuРЛКЫt
 (der kan presses ud af kapslen) fyldningsmateriale.
TТХЛОСėЫΝμΝύωΝωχPSUδEΝχPPδIERΝΧńΝЬtФέΨέ

ADVARSLER
ńέΝIΝtТХПĖХНОΝКПΝФШЧtКФtΝЦОНΝЬХТЦСТЧНОΝОХХОЫΝСuНΝПУОЫЧОЬΝЦКtОЫТКХОt
 omgående med et stykke alkoholvædet gaze og der skylles
 omhyggeligt med vand.
βέΝIΝtТХПĖХНОΝКП,ΝКtΝЦКtОЫТКХОtΝФШЦЦОЫΝТΝėУЧОЧОΝЬФвХХОЬΝШЦСвРРОХТРtΝЦОН
Ν ЯКЧНΝШРΝНОЫΝЬėРОЬΝХĖРОСУĖХЩέ

SТНЬtΝЫОЯТНОЫОtΝμΝίθήβίίκ

GC Fuji IX GP CAPSULE

PuХЯОЫΝήΝVтtЬФКΝЫОХКtТШЧΝΧРήРΨΝΝ ί,ζίΝήΝί,ńń
ψХКЧНЧТЧРЬtТНΝΧЬОФέΨΩΝΝ ńί”
Antal sekunder efter blandning innan 
КЩЩХТМОЫТЧРΝЬФКХХΝЩфЛöЫУКЬΝΝ ńίΝЬОФuЧНОЫ
χЫЛОtЬtТНΝΧЦТЧέ,ΝЬОФέΨΩΝΝ β’ίί”
StОХЧТЧРЬtТН,ΝЧОttШΝΧЦТЧέ,ΝЬОФέΨΩΝΝ β’βί”
Finishering och puts kan tidigast utföras efter angiven tid
Χγι°ω,ΝОПtОЫΝЩфЛöЫУКЧΝКЯΝЛХКЧНЧТЧРΨΝΧЦТЧέ,ЬОФέΨΝΝ θ’ίί’’

RÖNTGENKONTRASTERANDE POSTERIORT GLASJONOMER
όВδδІIІύSεχTERIχδΝIΝKχPSδχR

Endast för professionella utövare och inom de rekommenderade 
indikationerna.

INDIKATIONER
ńέΝKХКЬЬΝI och klass II fyllningar i primära tänder.
βέΝόöЫΝТМФОΝЛОХКЬtКНОΝФХКЬЬΝI och klass II fyllningar i permanenta tänder.
γέΝόöЫΝtОЦЩШЫтЫКΝПвХХЧТЧРКЫΝШМСΝuЧНОЫПвХХЧТЧРКЫΝЬШЦΝutЬтttЬΝПöЫΝЬtШЫ
 belastning i klass I och klass IIΝФКЯТtОtОЫ,ΝЬФΝЬКЧНаТМСάtОФЧТФέ
ζέΝKХКЬЬΝV, erosionsskador och rotytekaries.
ηέΝPОХКЫuЩЩЛвРРЧКНОЫέ

KONTRAINDIKATIONER
ńέΝPuХЩöЯОЫФКЩЩЧТЧРέ
βέΝIΝЬтХХЬвЧtКΝПКХХΝФКЧΝЩЫШНuФtОЧΝПЫКЦФКХХКΝКХХОЫРТΝСШЬΝФтЧЬХТРКΝЩОЫЬШЧОЫέ
 Ifall sådana reaktioner skulle uppträda, avbryt användningen av
 produkten och remitera till läkare.

BRUKSANVISNING

ńέΝKχVITETSPREPχRχTIЇІ
 a) Preparera tanden på sedvanligt sätt. Överdriven
  mekanisk retention är inte nödvändig. Vid djupare
  kaviteter, använd en kalciumhydroxid liner.
Ν ЛΨΝχЩЩХТМОЫКΝύωΝωχVITВΝωЇІϊITIЇІERΝΧńί
Ν Ν ЬОФuЧНОЫΨΝОХХОЫΝύωΝϊEІTIІΝωЇІϊITIЇІERΝΧβί
  sekunder) i kaviteten, använd gärna en
Ν Ν ЛШЦuХХЬЩОХОtΝОХХОЫΝОЧΝХТtОЧΝЬЯКЦЩΝΧόТРέΝńΨέ
Ν МΨΝψХтЬtЫКΝШЫНОЧtХТРtΝЦОНΝЯКttОЧέΝTШЫЫЛХтЬtЫКΝПöЫЬТФtТРt
Ν Ν ОХХОЫΝКЧЯтЧНΝОЧΝЛШЦuХХЬЩОХХОtέΝUTTЇRKχΝIІTEέ
  Preparerade ytor ska synas vara lätt fuktiga.
βέΝχKTIVERIІύΝχVΝKχPSEδІΝЇωώΝψδχІϊІIІύ
 a) Skaka kapseln eller knacka den mot bordskivan
Ν Ν ТΝЬвПtОΝКttΝПЫТРöЫКΝЩuХЯЫОtΝΧόТРέΝβΨέ
 b) Aktivera kapseln genom att trycka in knappen så
  att den kommer i ett nära så jämt läge i förhållande
Ν Ν tТХХΝФКЩЬОХФЫШЩЩОЧΝΧόТРέΝγΨέ
 c) Placera därefter omedelbart kapseln i en
Ν Ν ύωΝωКЩЬuХОΝχЩЩХТОЫΝКЯΝЦОtКХХΝШМСΝtЫвМФΝПЫКЦ
Ν Ν ФШХЯОЧΝОttΝЬtОРΝΧόТРέΝζΨέΝKКЩЬОХЧΝтЫΝПöЫЬtΝЧu
  aktiverad.
  Observera :
  Kapseln skall aktiveras direkt före tillblandningen
  och användas omedelbart.
 d) Avlägsna kapseln omedelbart och placera den
Ν Ν ТΝЛХКЧНЧТЧРЬКЩЩКЫКtОЧέΝψХКЧНКΝuЧНОЫΝńίΝЬОФuЧНОЫέ
Ν Ν ΧΪήάΝζέίίίЯКЫЯήЦТЧΨΝΧόТРέΝηΨέ
γέΝόВδδІIІύSTEKІIK
 a) Avlägsna omedelbart den blandade kapseln och
Ν Ν ЬтttΝНОЧΝТΝОЧΝύωΝωКЩЬuХОΝχЩЩХТОЫέ
 b) Gör två frammatningar av pistolens kolv. Inserera
Ν Ν ЬОНКЧέΝΧόТРέΝθΨέΝχЫЛОtЬtТНОЧΝтЫΝβΝЦТЧutОЫΝПЫфЧ
Ν Ν ЛХКЧНЧТЧРОЧЬΝЩфЛöЫУКЧΝЯТНΝβγ°ωΝΧιγέζ°όΨέΝІШtОЫК
  att högre temperaturer förkortar arbetstiden.
Ν МΨΝSОЧКЬtΝТЧШЦΝńίΝЬОФuЧНОЫΝОПtОЫΝКЯЬХutКНΝЛХКЧНЧТЧР,
  skall appliceringen av materialet i preparationen
Ν Ν ЩфЛöЫУКЬΝΧόТРέΝιΨέ
 d) Konturera. Använd en matris ifall detta är önskvärt
  och möjligt.
Ν ОΨΝEПtОЫΝЬtОХЧТЧР,ΝtтМФΝвtКЧΝЦОНΝύωΝόuУТΝVχRІISώ
Ν Ν ΧtШЫЫЛХтЬtКЬΨΝОХХОЫΝύωΝόuУТΝωЇχTΝδωΝΧХУuЬСтЫНКЬΨ
Ν Ν ΧόТРέΝκΨέ
  Tips :
Ν Ν ńΨΝόöЫΝКttΝУuЬtОЫКΝЫТФtЧТЧРОЧΝЩфΝЬЩОtЬОЧ,ΝСфХХ
   appliceringspistolen med kapseln mot Dig och
   vrid kapselkroppen.
Ν Ν βΨΝTЫвМФΝЩфΝПЫТРöЫЧТЧРЬФЧКЩЩОЧΝПöЫΝКttΝКЯХтРЬЧКΝОЧ
   använd kapsel. Vrid kapseln och dra den uppåt.
ζέΝόIІISώERIІύΝЇωώΝPUTS
Ν КΨΝSХutЩutЬКΝЦОНΝЯКttОЧЬЩЫКвΝШМСΝtТНТРКЬtΝuЧРОПтЫΝθ
Ν Ν ЦТЧutОЫΝОПtОЫΝЩфЛöЫУКЧΝКЯΝЛХКЧНЧТЧРΝΧόТРέΝλΨέ
Ν ЛΨΝχЩЩХТМОЫКΝОttΝКЯЬХutКЧНОΝЬФТФtΝύωΝόuУТΝVχRІISώ
Ν Ν ΧtШЫЫЛХтЬtЫКЬΨΝОХХОЫΝύωΝόuУТΝωЇχTΝδωΝΧХУuЬСтЫНКЬ
Ν Ν uЧНОЫΝńίΝЬОФέΨΝОХХОЫΝύάωЇχTΝPδUSΝΧХУuЬСтЫНКЬ
Ν Ν uЧНОЫΝβίΝЬОФέΨΧόТРέńίΨέ
 c) Instruera patienten att inte belasta fyllningen förrän
  tidigast om en timme.

FÖRVARING
όöЫЯКЫКЬΝФКХХtΝШМСΝЩфΝЦöЫФΝЩХКtЬΝΧζάβη°ωΨΝΧγλ,βάιι,ί°όΨέ
ΧδКРЫТЧРЬtТНΝμΝβΝфЫΝПЫфЧΝtТХХЯОЫФЧТЧРЬНКtuЦΨέ

FÄRGER
χβ,Νχγ,Νχγέη,Νψβ,Νψγ,Νωζ
Färgangivelserna bygger på Vita® färgskala.
Vita®ΝтЫΝОttΝЫОРТЬtЫОЫКtΝЯКЫuЦтЫФОΝКЯΝVТtКΝГКСЧПКЛЫТФ,ΝψКНΝSтМФТЧРОЧ,ΝTвЬФХКЧНέ

FÖRPACKNINGAR
ńέΝIΝЬОЩКЫКtΝПтЫРΝμΝηίΝФКЩЬХКЫέ
βέΝSШЫtТЦОЧtЬПöЫЩКМФЧТЧРΝμΝηίΝФКЩЬХКЫ
Ν ΧńίΝКЯΝЯКЫНОЫКΝТΝПтЫРОЫЧКΝχβ,Νχγ,Νχγέη,Νψβ,ΝψγΨέ
Ν ύОЧШЦЬЧТttХТРtΝТЧЧОСфХХΝЩОЫΝФКЩЬОХΝμΝί,ζίРΝЩuХЯОЫΝШМСΝί,ńńР
Ν Χί,ίλЦδΨΝЯтtЬФКέ
Ν εТЧТЦuЦЯШХвЦΝКЯΝЛХКЧНКtΝМОЦОЧtΝЩОЫΝФКЩЬОХΝμΝί,ńζЦδέ
TТХХЯКХΝμΝύωΝωχPSUδEΝχPPδIERΝΧńΝSTΨέ

VARNING
ńέΝIПКХХΝНТЫОФtΝСuНФШЧtКФtΝЬФОЫΝЦОНΝЦКtОЫТКХОt,ΝКЯХтРЬЧКΝЦКtОЫТКХЫОЬtОЫ
 omedelbart med tex en vattendränkt bomullsrulle.
βέΝIПКХХΝЦКtОЫТКХОtΝФШЦЦОЫΝТΝНТЫОФtΝФШЧtКФtΝЦОНΝöРШЧ,ΝЬЩШХКΝЫТФХТРtΝЦОН
 vatten och uppsök läkare.

RОЯТНОЫКНΝЬОЧКЬtΝμΝίθήβίίκ

GC Fuji IX GP CAPSULE

PЫШЩШЫхуШΝPяΝήΝδъЪuТНШΝΧРήРΨΝ ί,ζίήί,ńń
TОЦЩШΝНОΝЦТЬtuЫКΝΧЬОРέΨΩΝ ńίΟ
TОЦЩШΝНОΝОбtЫuЬуШΝТЧТМТКХΝКЩяЬΝЦТЬtuЫКЫΝ ńίΝЬОРuЧНШЬΝЧШΝЦпбТЦШ
TОЦЩШΝНОΝЦТЬtuЫКΝΧЦТЧέ,ΝЬОРέΨΩΝ βΥίίΟ
TОЦЩШΝХъЪuТНШΝНОΝОЧНuЫОМТЦОЧtШΝΧЦТЧέ,ΝЬОРέΨΩΝ β’βί’’
TОЦЩШΝКtцΝωШЦОхКЫΝШΝχМКЛКЦОЧtШΝόТЧКХΝ
Χγι°ω,ΝКЩяЬΝТЧъМТШΝНКΝЦТЬtuЫКΨΝΧЦТЧέ,ΝЬОРέΨΝ θ’ίί’’

ωIεEІTЇΝϊEΝIЇІŲεERЇΝϊEΝVIϊRЇΝRχϊIЇPχωЇΝPχRχΝ
RESTχURχкÃЇΝEεΝϊEІTESΝPЇSTERIЇRESΝEεΝωÁPSUδχS

Para utilização exclusiva por um profissional segundo as indicações 
recomendadas.

INDICAÇÕES:
ńέΝRОЬtКuЫКхõОЬΝНОΝМХКЬЬОΝI e II em dentes decíduos.
βέΝRОЬtКuЫКхõОЬΝНОΝМХКЬЬОΝI e classe II que não suportem carga em
 dentes permanentes.
γέΝεКtОЫТКХΝНОΝЛКЬОΝОΝЩКЫКΝЫОЬtКuЫКхуШΝТЧtОЫЦцНТКΝОЦΝЬТtuКхõОЬΝНО
 esforço em cavidades de classe I e IIΝutТХТгКЧНШΝКΝtцМЧТМКΝНОΝЬКЧНаТМСέ
ζέΝRОЬtКuЫКхõОЬΝНОΝМХКЬЬОΝVΝОΝНОΝХОЬõОЬΝНОΝМпЫТОΝЫКНТМuХКЫОЬέ
ηέΝRОМШЧЬtЫuхуШΝНШΝПКХЬШΝМШtШέ

CONTRA-INDICAÇÕES
ńέΝІОМОЬЬТtКΝНОΝЩЫШtОМхуШΝЩuХЩКЫέ
βέΝEЦΝМКЬШЬΝЫКЫШЬ,ΝШΝЩЫШНutШΝЩШНОΝЩЫШЯШМКЫΝЫОКМхõОЬΝНОΝЬОЧЬТЛТХТНКНО
Ν ОЦΝКХРuЦКЬΝЩОЬЬШКЬέΝωКЬШΝЬОΝШЛЬОЫЯОЦΝЫОКМхõОЬΝНОЬЬОΝРцЧОЫШ,
Ν ТЧtОЫЫШЦЩКΝШΝuЬШΝНШΝЩЫШНutШΝОΝМШЧЬuХtОΝuЦΝЦцНТМШέ

INSTRUÇÕES DE UTILIZAÇÃO

ńέΝPREPχRχкÃЇΝωχVITÁRIχ
Ν КΨΝPЫОЩКЫОΝШΝНОЧtОΝuЬКЧНШΝКЬΝtцМЧТМКЬΝЩКНЫуШέΝІуШ
Ν Ν цΝЧОМОЬЬпЫТКΝЫОtОЧхуШΝЦОМсЧТМКΝОбtОЧЬКέPКЫКΝК
Ν Ν ЩЫШtОМхуШΝЩuХЩКЫ,ΝuЬОΝСТНЫябТНШΝНОΝМпХМТШέ
Ν ЛΨΝχЩХТЪuОΝωЇІϊIωIЇІχϊЇRΝωχVITÁRIЇΝύωΝΧńί
Ν Ν ЬОРuЧНШЬΨΝШuΝωЇІϊIωIЇІχϊЇRΝϊχΝϊEІTIІχ
Ν Ν ύωΝΧβίΝЬОРuЧНШЬΨΝЬШЛЫОΝКЬΝЬuЩОЫПъМТОЬΝНОΝКНОЬуШ
Ν Ν МШЦΝuЦКΝЛШХКΝНОΝКХРШНуШΝШuΝuЦКΝОЬЩШЧУКΝΧόТРέΝńΨέ
Ν МΨΝδКЯОΝЛОЦΝМШЦΝпРuКέΝχЛЬШЫЯКΝШΝОбМОЬЬШΝНОΝпРuК
  com uma bola de algodão ou seque com um jacto
Ν Ν ЬuКЯОΝНОΝКЫΝНОΝuЦКΝЬОЫТЧРКέΝІÃЇΝSEQUE
Ν Ν ωЇεPδETχεEІTEέΝχЬΝЬuЩОЫПъМТОЬΝЩЫОЩКЫКНКЬ
  devem ter um aspecto húmido (brilhante).
βέΝχωTIVχкÃЇΝEΝεISTURχΝϊχΝωÁPSUδχ
Ν КΨΝχЧtОЬΝНОΝКМtТЯКЫ,ΝКРТtОΝКΝМпЩЬuХКΝШuΝЛКtКΝМШЦΝШ
  lado desta numa superfície dura, para soltar o pó
Ν Ν ΧόТРέΝβΨέ
Ν ЛΨΝPКЫКΝКМtТЯКЫΝКΝМпЩЬuХК,ΝОЦЩuЫЫОΝШΝшЦЛШХШΝКtцΝОЬtО
Ν Ν ПТМКЫΝЧТЯОХКНШΝМШЦΝШΝМШЫЩШΝЩЫТЧМТЩКХΝΧόТРέΝγΨέ
Ν МΨΝωШХШЪuОΝТЦОНТКtКЦОЧtОΝКΝМпЩЬuХКΝЧuЦΝχЩХТМКНШЫ
Ν Ν НОΝωпЩЬuХКΝύωΝЦОtпХТМШΝОΝМХТЪuОΝКΝКХКЯКЧМКΝuЦК
Ν Ν ЯОгΝΧόТРέΝζΨέ
  Nota:
Ν Ν χΝМпЩЬuХКΝНОЯОΝЬОЫΝКМtТЯКНКΝЦОЬЦШΝКЧtОЬΝНО
  misturar e usada imediatamente.
Ν НΨΝRОЦШЯКΝКΝМпЩЬuХКΝТЦОНТКtКЦОЧtОΝОΝМШХШЪuОάК
Ν Ν ЧuЦΝЦТЬtuЫКНШЫΝΧШuΝЦТЬtuЫКНШЫΝНОΝКЦпХРКЦКΨΝО
Ν Ν ЦТЬtuЫОΝНuЫКЧtОΝńίΝЬОРuЧНШЬΝΧΪήάΝζίίίΝRPεΨ
Ν Ν ΧόТРέΝηΨέ
γέΝTлωІIωχΝϊEΝRESTχURχкÃЇ
Ν КΨΝRОtТЫОΝТЦОНТКtКЦОЧtОΝКΝМпЩЬuХКΝЦТЬtuЫКНКΝНШ
Ν Ν ЦТЬtuЫКНШЫΝОΝМКЫЫОРuОάКΝЧШΝχЩХТМКНШЫΝНОΝМпЩЬuХК
Ν Ν ύωέ
Ν ЛΨΝϊшΝНШТЬΝМХТЪuОЬΝЩКЫКΝПОЫЫКЫήЩЫОЩКЫКЫΝКΝМпЩЬuХК
Ν Ν ΧόТРέΝθΨέΝЇΝtОЦЩШΝНОΝtЫКЛКХСШΝцΝНОΝβΝЦТЧutШЬ
Ν Ν НОЬНОΝШΝТЧъМТШΝНКΝЦТЬtuЫКΝКΝβγ°ωΝΧιγ,ζ°όΨέ
  Temperaturas mais altas encurtam o tempo de
  trabalho.
Ν МΨΝІШΝЩЫКгШΝЦпбТЦШΝНОΝńίΝЬОРuЧНШЬΝНОЩШТЬΝНО
  misturar, comece a aplicar a mistura directamente
Ν Ν ЧКΝЩЫОЩКЫКхуШΝΧόТРέΝιΨέ
 d) Forme o contorno provisório e cubra com uma
Ν Ν ЦКtЫТгΝЬОΝЧОМОЬЬпЫТШέ
 e) Depois de endurecido, aplique imediatamente
Ν Ν ЯОЫЧТгΝύωΝόuУТΝVχRІISώΝΧЬОМКЫΝМШЦΝКЫΨΝШu
Ν Ν ЫОЯОЬtТЦОЧtШΝύωΝόuУТΝωЇχTΝδωΝΧПШtШЩШХТЦОЫТгКЫΨ
Ν Ν ΧόТРέΝκΨέ
  Nota:
Ν Ν ńΨΝPКЫКΝКУuЬtКЫΝКΝНТЫОМхуШΝНШΝЛШМКХ,ΝЬОРuЫОΝЧШ
Ν Ν Ν КЩХТМКНШЫΝМШЦΝКΝМпЩЬuХКΝЯШХtКНКΝЩКЫКΝЬТΝОΝЫШНО
Ν Ν Ν ШΝМШЫЩШΝНКΝМпЩЬuХКέ
Ν Ν βΨΝPКЫКΝЫОЦШЯОЫΝКΝМпЩЬuХКΝuЬКНК,ΝЩЫТЦКΝШΝЛШtуШ
Ν Ν Ν НОΝХТЛОЫtКхуШΝНШΝКЩХТМКНШЫέΝRШНОΝКΝМпЩЬuХКΝО
   puxe para cima.
ζέΝχωχψχεEІTЇ
Ν КΨΝЇΝКМКЛКЦОЧtШΝПТЧКХΝutТХТгКЧНШΝКЬΝtцМЧТМКЬΝЩКНЫуШ
Ν Ν ЬШЛΝЬЩЫКвΝНОΝпРuКΝЩШНОΝМШЦОхКЫ
Ν Ν КЩЫШбТЦКНКЦОЧtОΝθΝЦТЧutШЬΝКЩяЬΝШΝТЧъМТШΝНК
Ν Ν ЦТЬtuЫКΝΧόТРέΝλΨέ
Ν ЛΨΝχЩХТЪuОΝuЦКΝМКЦКНКΝПТЧКХΝНОΝЯОЫЧТгΝύωΝόuУТ
Ν Ν VχRІISώΝΧЬОМКЫΝМШЦΝКЫΨΝШuΝЫОЯОЬtТЦОЧtШΝύωΝόuУТ
Ν Ν ωЇχTΝδωΝΧПШtШЩШХТЦОЫТгКЫΝНuЫКЧtОΝńίΝЬОРέΨΝШu
Ν Ν ύάωЇχTΝPδUSΝΧПШtШЩШХТЦОЫТгКЫΝНuЫКЧtОΝβίΝЬОРέΨ
Ν Ν ΧόТРέΝńίΨέ
 c) Instruir o paciente para não aplicar pressão
Ν Ν НuЫКЧtОΝńΝСШЫКέ

ARMAZENAMENTO
ωШЧЬОЫЯОΝЧuЦΝХШМКХΝПЫОЬМШΝОΝОЬМuЫШΝΧζάβη°ωΨΝΧγλ,βάιι,ί°όΨέ
ΧPЫКгШΝНОΝЯКХТНКНОμΝβΝКЧШЬΝКΝЩКЫtТЫΝНКΝНКtКΝНОΝПКЛЫТМШΨέ

CORES
χβ,Νχγ,Νχγέη,Νψβ,Νψγ,Νωζ
ЇЬΝЧúЦОЫШЬΝНКЬΝtШЧКХТНКНОЬΝМШЫЫОЬЩШЧНОЦΝКШΝМКtпХШРШΝНОΝМШЫОЬΝVТtК®.
Vita®ΝцΝuЦКΝЦКЫМКΝЫОРТЬtКНКΝНКΝVТtКΝГКСЧПКЛЫТФ,ΝψКНΝSтМФТЧРОЧ,ΝχХОЦКЧСКέ

EMBALAGENS
ńέΝEЦЛКХКРОЦΝНОΝuЦКΝМШЫμΝηίΝМпЩЬuХКЬέ
βέΝEЦЛКХКРОЦΝЯКЫТКНКμΝηίΝМпЩЬuХКЬΝΧńίΝНОΝМКНКμΝχβ,Νχγ,Νχγέη,Νψβ,ΝψγΨέ
Ν ωШЧtОúНШΝЦцНТШΝЩШЫΝМпЩЬuХКμΝί,ζίРΝНОΝЩяΝОΝί,ńńРΝΧί,ίλЦδΨΝНОΝХъЪuТНШέ
Ν VШХuЦОΝХъЪuТНШΝЦъЧТЦШΝНОΝМТЦОЧtШΝЦТЬtuЫКНШΝЩШЫΝМпЩЬuХКμΝί,ńζЦδέ
ЇЩхуШμΝχPδIωχϊЇRΝϊEΝωÁPSUδχΝύωΝΧńΝuЧТНКНОΨέ

CUIDADO
ńέΝEЦΝМКЬШΝНОΝМШЧtКМtШΝМШЦΝКΝЦuМШЬКΝШuΝЩОХО,ΝЫОtТЫОΝТЦОНТКtКЦОЧtОΝМШЦ
Ν uЦКΝОЬЩШЧУКΝШuΝКХРШНуШΝОЦЛОЛТНШΝОЦΝпХМШШХέΝδКЯОΝМШЦΝпРuКέ
βέΝEЦΝМКЬШΝНОΝМШЧtКМtШΝМШЦΝШЬΝШХСШЬ,ΝХКЯОΝТЦОНТКtКЦОЧtОΝМШЦΝпРuКΝО
Ν МШЧЬuХtОΝШΝЦцНТМШέ

ÚХtТЦКΝЫОЯТЬуШΝμΝίθήβίίκ

GC Fuji IX GP CAPSULE

ΑȞαȜȠȖȓαΝȈțȩȞȘȢΝήΝȊȖȡȠȪΝΧРήРΨΝ ί,ζίΝήΝί,ńń
ȋȡȩȞȠȢΝαȞȐȝϊȚȟȘȢΝΧЬОМέΨΩΝ ńί”
ȋȡȩȞȠȢΝαȡȤȚțȒȢΝϊȟȫșȘϋȘȢΝυȜȚțȠȪΝȝϊόȐΝ
όȘȞΝαȞȐȝϊȚȟȘΝ ńίΝωϊυόϊȡȩȜϊπόαΝЦКбТЦuЦ
ȋȡȩȞȠȢΝϊȡȖαϋȓαȢΝΧЦТЧέ,ΝЬОМέΨΩΝ β’ίί”
ȀαșαȡȩȢΝȤȡȩȞȠȢΝπȠȜυȝϊȡȚϋȝȠȪΝΧЦТЧέ,ΝЬОМέΨΩΝ β’βί”
ȉϊȜȚțȩȢΝȤȡȩȞȠȢΝȑȞαȡȟȘȢΝόȘȢΝȜϊȓαȞϋȘȢ
Χγι°ω,ΝȝϊόȐΝόȘȞΝȑȞαȡȟȘΝόȘȢΝȝϊȓȟȘȢΨΝΧЦТЧέ,ЬОМέΨΝ θ’ίί”

ΑȀȉҙȃȅȈȀҙҖȇΗΝȊΑȁȅȎȅȃȅȂҖȇΗȈΝȀȅȃҙΑΝΓҙΑΝΑȆȅȀΑȉΑȈȉΑȈҖҙȈΝ
ȅȆҙȈΘҙȍȃΝȈҖΝȀΑȌȅȊȁҖȈ

ҕȚαόȓșϊόαȚΝȝȩȞȠΝȖȚαΝȠωȠȞόȚαόȡȚțȒΝȤȡȒϋȘΝțαȚΝȖȚαΝόȚȢΝπȡȠόϊȚȞȩȝϊȞϊȢΝϊȞωϊȓȟϊȚȢέ

ȆȇȅȉǼǿȃȅȂǼȃǼȈΝǼȃǻǼǿȄǼǿȈ
ńέΝȀȠȚȜȩόȘόϊȢΝIȘȢΝțαȚΝIҙȘȢΝȠȝȐωαȢΝϋϊΝȞϊȠȖȚȜȐΝωȩȞόȚαέ
βέΝȀȠȚȜȩόȘόϊȢΝȝϊΝȝȚțȡȒΝϊφαȡȝȠȖȒΝόȐϋϊȦȞΝIȘȢΝțαȚΝҙIȘȢΝȠȝȐωαȢΝϋϊΝȝȩȞȚȝα
Ν ωȩȞόȚαέ
γέΝҖȞωȚȐȝϊϋϊȢΝαπȠțαόαϋόȐϋϊȚȢΝȒΝυȜȚțȩΝȕȐϋȘȢΝȖȚαΝțȠȚȜȩόȘόϊȢΝπȠυΝωȑȤȠȞόαȚ
Ν υȥȘȜȑȢΝόȐϋϊȚȢΝȤȡȘϋȚȝȠπȠȚȫȞόαȢΝόȘȞΝόϊȤȞȚțȒΝωȚαϋόȡȦȝȐόȦϋȘȢΝόȪπȠυ
Ν ϋȐȞόȠυȧόȢέ
ζέΝȀȠȚȜȩόȘόϊȢΝȠȝȐωαȢΝVȘȢΝțαȚΝαπȠțαόαϋόȐϋϊȚȢΝȡȓȗαȢέ
ηέΝΑȞαϋυϋόȐϋϊȚȢΝȝȪȜȘȢέ

ΑȃȉǼȃǻǼǿȄǼǿȈ
ńέΝȀȐȜυȥȘΝόȠυΝπȠȜφȠȪέ
βέΝȈϊΝϋπȐȞȚϊȢΝπϊȡȚπόȫϋϊȚȢΝόȠΝπȡȠȧȩȞΝȝπȠȡϊȓΝȞαΝπȡȠțαȜȑϋϊȚ
Ν υπϊȡϊυαȚϋșȘϋȓαΝϋϊΝțȐπȠȚαΝȐόȠȝαέΝαȞΝπαȡαόȘȡȘșȠȪȞΝόȑόȠȚϊȢ
Ν αȞόȚωȡȐϋϊȚȢ,ΝωȚαțȩȥόϊΝόȘΝȤȡȒϋȘΝόȠυΝπȡȠȧȩȞόȠȢΝțαȚΝαȞαȗȘόȒϋόϊΝȚαόȡȚțȒ
Ν ϋυȝȕȠυȜȒέ

ȅǻΗΓǿǼȈΝΧȇΗȈΗȈ
                                      

 

ńέΝȆȇȅҖȉȅҙȂΑȈҙΑΝȀȅҙȁȅȉΗȉΑȈ
Ν αΨΝȆȡȠϊόȠȚȝȐϋόϊΝόȠΝωȩȞόȚΝȝϊΝȕȐϋȘΝόȚȢΝϋυȞȘșȚϋȝȑȞϊȢ
Ν Ν όϊȤȞȚțȑȢέΝҕϊȞΝαπαȚόϊȓόαȚΝυπϊȡȕȠȜȚțȒΝȝȘȤαȞȚțȒ
Ν Ν ϋυȖțȡȐόȘϋȘέΝΓȚαΝόȘȞΝțȐȜυȥȘΝόȠυΝπȠȜφȠȪ
Ν Ν ȤȡȘϋȚȝȠπȠȚȒϋόϊΝυωȡȠȟϊȓωȚȠΝόȠυΝαϋȕϊϋόȓȠυέ
Ν ȕΨΝȉȠπȠșϊόȒϋόϊΝόȠȞΝπαȡȐȖȠȞόαΝύωΝωχVITВ
Ν Ν ωЇІϊITIЇІERΝΧńίΝωϊυόϊȡȩȜϊπόαΨΝȒΝόȠȞ
Ν Ν παȡȐȖȠȞόαΝύωΝϊEІTIІΝωЇІϊITIЇІERΝΧβί
Ν Ν ωϊυόϊȡȩȜϊπόαΨΝϋόȚȢΝϊπȚφȐȞϊȚϊȢΝπȡȠȢΝϋυȖțȩȜȜȘϋȘ
Ν Ν ȤȡȘϋȚȝȠπȠȚȫȞόαȢΝȕȪϋȝαΝȕȐȝȕαțȠȢΝȒΝϊȚωȚțȩΝϋπȩȖȖȠ
Ν Ν ΧҖȚțέΝńΨέ
Ν ȖΨΝȄϊπȜȪȞϊόϊΝȚțαȞȠπȠȚȘόȚțȐΝȝϊΝȞϊȡȩέΝΑπȠȝαțȡȪȞϊόϊ
Ν Ν όȘȞΝπϊȡȓϋϋϊȚαΝόȠυΝȞϊȡȠȪΝȝϊΝȕȪϋȝαΝȕȐȝȕαțȠȢΝȒ
Ν Ν φυϋȫȞόαȢΝϊȜαφȡȐΝȝϊΝόȘȞΝαϊȡȠϋȪȡȚȖȖαέΝȂΗȃ
Ν Ν ΑΦȊҕΑȉȍȃҖȉҖΝόȠΝωȩȞόȚέΝȅȚΝπȡȠϊόȠȚȝαϋȝȑȞϊȢ
Ν Ν ϊπȚφȐȞϊȚϊȢΝπȡȑπϊȚΝȞαΝφαȓȞȠȞόαȚΝϊφυȖȡȑȢΝΧȞα
Ν Ν ȖυαȜȓȗȠυȞΨέ
βέΝҖȃҖȇΓȅȆȅҙΗȈΗΝȀΑȌȅȊȁΑȈΝȀΑҙΝΑȃΑȂҖҙȄΗ
Ν αΨΝȆȡȚȞΝαπȩΝόȘȞΝϊȞϊȡȖȠπȠȓȘϋȘΝαȞαțȚȞϊȓϋόϊΝόȘȞ
Ν Ν țȐȥȠυȜαΝȒΝȤόυπȒϋόϊΝόȘȞΝϋϊΝϋțȜȘȡȒΝϊπȚφȐȞϊȚαΝȝϊ
Ν Ν όȘȞΝπȜαȧȞȒΝόȘȢΝϊπȚφȐȞϊȚαΝȫϋόϊΝȞαΝȤαȜαȡȫϋϊȚΝȘ
Ν Ν ϋțȩȞȘΝΧҖȚțέΝβΨέ
Ν ȕΨΝΓȚαΝȞαΝϊȞϊȡȖȠπȠȚȒϋϊόϊΝόȘȞΝțȐȥȠυȜα,ΝπȚȑϋόϊΝόȠ
Ν Ν ȑȝȕȠȜȠΝȝȑȤȡȚΝȞαΝϊȚϋȑȜșϊȚΝϋόȠΝțυȡȓȦȢΝϋȫȝαΝόȘȢ
Ν Ν țȐȥȠυȜαȢΝΧҖȚțέΝγΨέ
Ν ȖΨΝȉȠπȠșϊόȒϋόϊΝαȝȑϋȦȢΝόȘȞΝțȐȥȠυȜαΝϋϊΝȑȞα
Ν Ν ȝϊόαȜȜȚțȩΝπȚϋόȩȜȚΝϊφαȡȝȠȖȒȢΝύωΝωКЩЬuХОΝχЩЩХТОЫ
Ν Ν țαȚΝπȚȑϋόϊΝόȘΝϋțαȞωȐȜȘΝȝȓαΝφȠȡȐΝΧҖȚțέΝζΨέΝΗ
Ν Ν țȐȥȠυȜαΝȑȤϊȚΝόȫȡαΝϊȞϊȡȖȠπȠȚȘșϊȓέ
Ν Ν ȈȘȝϊȓȦϋȘΝμ
Ν Ν ΗΝțȐȥȠυȜαΝπȡȑπϊȚΝȞαΝϊȞϊȡȖȠπȠȚȘșϊȓΝαțȡȚȕȫȢΝπȡȚȞ
Ν Ν όȘȞΝαȞȐȝϊȚȟȘΝțαȚΝȞαΝȤȡȘϋȚȝȠπȠȚȘșϊȓΝαȝȑϋȦȢέ
Ν ωΨΝΑφαȚȡȑϋόϊΝαȝȑϋȦȢΝόȘȞΝțȐȥȠυȜαΝțαȚΝόȠπȠșϊόȒϋόϊ
Ν Ν όȘȞΝϋϊΝϋυϋțϊυȒΝαȞȐȝϊȚȟȘȢΝΧȒΝωȠȞȘόȒΝαȝαȜȖȐȝαόȠȢΨ
Ν Ν țαȚΝαȞαȝϊȓȟόϊΝȖȚαΝńίΝωϊυόϊȡȩȜϊπόαΝΧΪήάΝζέίίίRPεΨ
Ν Ν ΧҖȚțέΝηΨέ
γέΝȉҖȋȃҙȀΗΝΑȆȅȀΑȉΑȈȉΑȈΗȈ
Ν αΨΝΑφαȚȡȑϋόϊΝαȝȑϋȦȢΝόȘȞΝαȞαȝϊȝϊȚȖȝȑȞȘΝțȐȥȠυȜα
Ν Ν απȩΝόȘΝϋυϋțϊυȒΝαȞȐȝϊȚȟȘȢΝțαȚΝόȠπȠșϊόȒϋόϊΝόȘȞΝϋόȠ
Ν Ν πȚϋόȩȜȚΝϊφαȡȝȠȖȒȢΝύωΝωКЩЬuХОΝχЩЩХТОЫέ
Ν ȕΨΝȆȚȑϋόϊΝωȪȠΝφȠȡȑȢΝΧωȪȠΝ«țȜȚț»ΨΝȞαΝϊȞϊȡȖȠπȠȚȘșϊȓΝȘ
Ν Ν țȐȥȠυȜαΝțαȚΝȝϊόȐΝϊȟȦșϊȓϋόϊΝόȠΝυȜȚțȩΝΧҖȚțέΝθΨέ
Ν Ν ȅΝȤȡȩȞȠȢΝϊȡȖαϋȓαȢΝϊȓȞαȚΝβΝȜϊπόȐΝαπȩΝόȘȞΝȑȞαȡȟȘ
Ν Ν όȘȢΝαȞȐȝϊȚȟȘȢΝϋόȠυȢΝβγ°ωΝΧιγ,ζ°όΨέΝȊȥȘȜȩόϊȡϊȢ
Ν Ν șϊȡȝȠțȡαϋȓϊȢΝșαΝȝϊȚȫϋȠυȞΝόȠΝȤȡȩȞȠΝϊȡȖαϋȓαȢέ
Ν ȖΨΝȂϊόȐΝαπȩΝȝȑȖȚϋόȠΝωȚȐϋόȘȝαΝńίΝωϊυόϊȡȠȜȑπόȦȞΝαπȩ
Ν Ν όȘȞΝαȞȐȝϊȚȟȘ,ΝαȡȤȓϋόϊΝȞαΝϊȟȦșϊȓόϊΝόȠΝȝϊȓȖȝαΝϋόȘȞ
Ν Ν țȠȚȜȩόȘόαΝΧҖȚțέΝιΨέ
Ν ωΨΝҕȚαȝȠȡφȫϋόϊΝόȠΝαȡȤȚțȩΝπϊȡȓȖȡαȝȝαΝțαȚΝțαȜȪȥόϊΝȝϊ
Ν Ν ȝȓαΝόαȚȞȓαΝαȞΝȤȡϊȚȐȗϊόαȚέ
Ν ϊΨΝΌόαȞΝπȠȜυȝϊȡȚϋόϊȓ,ΝϊφαȡȝȩϋόϊΝαȝȑϋȦȢΝόȠȞ
Ν Ν παȡȐȖȠȞόαΝύωΝόuУТΝVχRІISώΝΧφυϋȒȟόϊΝȞα
Ν Ν ϋόϊȖȞȫϋϊȚΨΝȒΝόȠȞΝύωΝόuУТΝωЇχTΝδω
Ν Ν ΧφȦόȠπȠȜυȝϊȡȓϋόϊΨΝΧҖȚțέΝκΨέ
Ν Ν ȈȘȝϊȓȦϋȘΝμ
Ν Ν ńΨΝΓȚαΝȞαΝόȡȠπȠπȠȚȒϋϊόϊΝόȘΝφȠȡȐΝόȠυΝȡȪȖȤȠυȢ,
Ν Ν Ν țȡαόȒϋόϊΝόȘȞΝțȐȥȠυȜαΝπȡȠȢΝόȠΝȝȑȡȠȢΝϋαȢΝțαȚ
Ν Ν Ν πϊȡȚϋόȡȑȥόϊΝόȠΝϋȫȝαΝόȘȢέ
Ν Ν βΨΝΓȚαΝȞαΝαφαȚȡȑϋϊόϊΝόȘΝȤȡȘϋȚȝȠπȠȚȘȝȑȞȘΝțȐȥȠυȜα,
Ν Ν Ν πȚȑϋόϊΝόȠΝțȠυȝπȓΝαπϊȜϊυșȑȡȦϋȘȢέΝΓυȡȓϋόϊΝόȘȞ
Ν Ν Ν țȐȥȠυȜαΝțαȚΝόȡαȕȒȟόϊΝόȘȞΝπȡȠȢΝόαΝπȐȞȦέ
ζέΝȁҖҙΑȃȈΗ
Ν αΨΝΗΝόϊȜȚțȒΝȜϊȓαȞϋȘΝțȐόȦΝαπȩΝțαόαȚȠȞȚϋȝȩΝȞϊȡȠȪΝțαȚ
Ν Ν ȝϊΝόȚȢΝϋυȞȘșȚϋȝȑȞϊȢΝόϊȤȞȚțȑȢΝȝπȠȡϊȓΝȞαΝαȡȤȓϋϊȚ
Ν Ν πϊȡȓπȠυΝθΝȜϊπόȐΝȝϊόȐΝόȘȞΝȑȞαȡȟȘΝόȘȢΝαȞȐȝϊȚȟȘȢ
Ν Ν ΧҖȚțέΝλΨέ
Ν ȕΨΝȉȠπȠșϊόȒϋόϊΝȑȞαΝόϊȜȚțȩΝϋόȡȫȝαΝόȠυΝπαȡȐȖȠȞόα
Ν Ν ύωΝόuУТΝVχRІISώΝΧφυϋȒȟόϊΝȞαΝϋόϊȖȞȫϋϊȚΨΝȒΝόȠυ
Ν Ν ύωΝόuУТΝωЇχTΝδωΝΧφȦόȠπȠȜυȝϊȡȓϋόϊΝȖȚαΝńίΝωϊυόϊȡȩȜϊπόαΨΝȒΝόȠυ
Ν Ν ύάωЇχTΝPδUSΝΧφȦόȠπȠȜυȝϊȡȓϋόϊΝȖȚαΝβίΝωϊυόϊȡȩȜϊπόαΨΝΧҖȚțέΝńίΨέ
Ν ȖΨΝҖȞȘȝϊȡȫϋόϊΝόȠȞΝαϋșϊȞȒΝȞαΝȝȘȞΝαϋțȒϋϊȚΝπȓϊϋȘΝȖȚαΝńΝȫȡαέ

ΦȊȁΑȄΗ
ΦυȜȐȟόϊΝόȠΝυȜȚțȩΝϋϊΝωȡȠϋϊȡȩΝțαȚΝϋțȠόϊȚȞȩΝȝȑȡȠȢΝΧζάβη°ωΨΝΧγλ,βάιι,ί°όΨέ
ΧҕȚȐȡțϊȚαΝȗȦȒȢΝμΝβΝȤȡȩȞȚαΝαπȩΝόȘȞΝȘȝϊȡȠȝȘȞȓαΝπαȡαȖȦȖȒȢΨέ

ΑȆȅΧȇΩȈǼǿȈ
χβ,Νχγ,Νχγέη,Νψβ,Νψγ,Νωζ
ȅȚΝțȦωȚțȠȓΝόȦȞΝαπȠȤȡȫϋϊȦȞΝαțȠȜȠυșȠȪȞΝόȠȞΝȤȡȦȝαόȚțȩΝȠωȘȖȩΝVТtК®.
VТtК®ΝμΝϋȒȝαΝțαόαόϊșȑȞΝόȘȢΝVТtКΝГКСЧПКЛЫТФ,ΝψКНΝSтМФТЧРОЧ,ΝύОЫЦКЧвέ

ȈȊȈȀǼȊΑȈǿǼȈ
ńέΝȈυϋțϊυαϋȓαΝȝȓαȢΝαπȩȤȡȦϋȘȢΝμΝηίΝțȐȥȠυȜϊȢέ
βέΝȀȪȡȚαΝϋυϋțϊυαϋȓαΝμΝηίΝțȐȥȠυȜϊȢ
Ν ΧńίΝαπȩΝțȐșϊΝȤȡȫȝαμΝχβ,Νχγ,Νχγέη,Νψβ,ΝψγΨέ
Ν εȑϋȠΝȕȐȡȠȢΝπϊȡȚϊȤȠȝȑȞȠυΝαȞȐΝțȐȥȠυȜαμΝί,ζίРΝϋțȩȞȘȢΝțαȚΝί,ńńР
Ν Χί,ίλЦδΨΝυȖȡȠȪέ
Ν ҖȜȐȤȚϋόȠΝțαșαȡȩΝȕȐȡȠȢΝαȞαȝϊȝϊȚȖȝȑȞȘȢΝțȠȞȓαȢΝαȞȐΝțȐȥȠυȜαΝμΝί,ńζЦδέ
ȆȡȠαȚȡϊόȚțȐΝμΝόȠΝπȚϋόȩȜȚΝϊφαȡȝȠȖȒȢΝύωΝωχPSUδEΝχPPδIERΝΧńΝόϊȝȐȤȚȠΨέ

ȆȇȅȈȅΧΗ
ńέΝȈϊΝπϊȡȓπόȦϋȘΝϊπαφȒȢΝόȠυΝυȜȚțȠȪΝȝϊΝόȠΝωȑȡȝαΝȒΝόȠυȢΝȝαȜșαțȠȪȢ
Ν ȚϋόȠȪȢ,ΝαφαȚȡȑϋόϊΝόȠΝαȝȑϋȦȢΝȝϊΝȖȐȗαΝȒΝȕαȝȕȐțȚΝϊȝπȠόȚϋȝȑȞȠΝϋόȠ
Ν ȠȚȞȩπȞϊυȝαέΝȄϊπȜȪȞϊόϊΝȝϊΝȞϊȡȩέ
βέΝȈϊΝπϊȡȓπόȦϋȘΝϊπαφȒȢΝȝϊΝόȠυȢΝȠφșαȜȝȠȪȢ,ΝȟϊπȜȪȞϊόϊΝȝϊΝȞϊȡȩΝțαȚ
Ν αȞαȗȘόϊȓϋόϊΝȚαόȡȚțȒΝϋυȝȕȠυȜȒέ

ȉϊȜϊυόαȓαΝαȞαșϊȫȡȘϋȘΝțϊȚȝȑȞȠυΝμΝίθήβίίκ

TОЬtΝМШЧНТtТОЬΝμΝΝTОЦЩОЫКtuuЫΝΧβγΝΪήάń°ωΨ,Ν
Ν Ν Ν Ν RОХКtТОЯОΝЯШМСtТРСОТНΝΧηίΝΪήάηΣΨ
ΩISЇΝλλńιάńΝμΝβίίγΝΧEΨΝΧύХКЬЬΝЩШХвКХФОЧШКtОΝМОЦОЧtΨ

TОЬtЛОtТЧРОХЬОЫΝμΝTОЦЩОЫКtuЫОΝΧβγΝ±Νń°ωΨ,
Ν Ν Ν Ν RОХКtТЯОΝПuРtТРСОНΝΧηίΝ±ΝηΣΨ
ΩISЇΝλλńιάńΝμΝβίίγΝΧEΨΝΧύХКЬΝЩШХвКХФОЧШКtΝМОЦОЧtΨ

TОЬtФШЧНТtТШЧОЫΝμΝTОЦЩОЫКtuЫΝΧβγΝΪήάń°ωΨ,Ν
Ν Ν ΝΝ Ν RОХКtТЯΝПuФtТРСОtΝΧηίΝΪήάηΣΨ
ΩISЇΝλλńιάńΝμΝβίίγΝΧEΨΝΧύХКЬЩШХвКХФОЧШКtΝМОЦОЧtΨ

ωШЧНТхõОЬΝНОΝtОЬtОμΝTОЦЩОЫКtuЫКΝΧβγΝΪήάń°ωΨ,Ν
Ν Ν Ν Ν ώuЦТНКНОΝЫОХКtТЯКΝΧηίΝΪήάηΣΨ
ΩISЇΝλλńιάńΝμΝβίίγΝΧEΨΝΧωТЦОЧtШΝНОΝЩШХТКХМОЧШКtШΝНОΝЯТНЫШΨ ȈυȞșȒțϊȢΝϊȜȑȖȤȠυΝμΝΘϊȡȝȠțȡαϋȓαΝΧβγΝΪήάń°ωΨ,Ν

Ν Ν Ν Ν ȈȤϊόȚțȒΝυȖȡαϋȓαΝΧηίΝΪήάηΣΨ
ΩISЇΝλλńιάńΝμΝβίίγΝΧEΨΝΧȆȠȜυțαȡȕȠȟυȜȚțȑȢΝțȠȞȓϊȢΨ

ńίίικńSK



ɎɢɝέΝń

ɎɢɝέΝβ

ɎɢɝέΝγ

ɎɢɝέΝζ

ɎɢɝέΝη

ɎɢɝέΝθ

ɎɢɝέΝι

ɎɢɝέΝκ

ɎɢɝέΝλ

ɎɢɝέΝńί

ЬХТФКΝλ

ЬХТФКΝκ

ЬХТФКΝι

ЬХТФКΝθ

ЬХТФКΝη

ЬХТФКΝζ

ЬХТФКΝγ

ЬХТФКΝβ

ЬХТФКΝń

ńέábra

RвМέΝń

ɪɢɫέńΝ

ɪɢɫέβΝ

ɪɢɫέγΝ

ɪɢɫέζΝ

ɪɢɫέηΝ

ɪɢɫέθΝ

ɪɢɫέιΝ

ɪɢɫέκΝ

ɪɢɫέλΝ

ɪɢɫέńίΝ

RвМέΝβ

RвМέΝγ

RвМέΝζ

RвМέΝη

RвМέΝθ

RвМέΝκ

RвМέΝλ

RвМέΝńί

βέábra

γέábra

ζέábra

ηέábra

θέábra

κέábra

λέábra

ńίέábra

ιέábra

RвМέΝι

ENPЫТШЫΝtШΝuЬО,ΝМКЫОПuХХвΝЫОКНΝ
tСОΝТЧЬtЫuМtТШЧЬΝПШЫΝuЬОέ

ɉɪɟɞɢΝɭɩɨɬɪɟɛɚ,ΝɜɧɢɦɚɬɟɥɧɨΝ
ɩɪɨɱɟɬɟɬɟΝɢɧɫɬɪɭɤɰɢɢɬɟΝɡɚΝɭɩɨɬɪɟɛɚέ BG PζОНΝЩШužТtъЦΝЬТΝЩОčХТЯΦΝЩζОčtΦtОΝЧпЯШНΝ

ФΝЩШužТtъέ CS PЫТУОΝuЩШЫКЛОΝЩКžХУТЯШΝЩЫШčТtКtТΝuЩutОΝгКΝ
uЩШЫКЛuέ HR HUώКЬгЧпХКtΝОХőttΝКгΝútЦutКtяtΝ

ШХЯКЬЬКΝОХΝПТРвОХЦОЬОЧΞ
ȼɧɢɦɚɬɟɥɶɧɨΝɩɪɨɱɢɬɚɣɬɟΝɢɧɫɬɪɭɤɰɢɸΝ
ɩɟɪɟɞΝɩɪɢɦɟɧɟɧɢɟɦέ RUPLPЫгОНΝużвМТОЦΝЩЫгОМгвtКУΝuаКżЧТОΝ

ТЧЬtЫuФМУΤΝЬtШЬШаКЧТКέ ROūЧКТЧtОΝНОΝutТХТгКЫО,ΝМТtТκТΝМuΝКtОЧκТОΝ
ТЧЬtЫuМκТuЧТХОΝНОΝПШХШЬТЫОέ

ίίκθ

PRIІTEϊΝIІΝJχPχІ

εχІUόχωTUREϊΝψВ
ύωΝωЇRPЇRχTIЇІ
ιθάńΝώКЬuЧuЦКάМСШ,ΝItКЛКЬСТάФu,ΝTШФвШΝńιζάκηκη,ΝJКЩКЧ

ϊISTRIψUTEϊΝψВ
ύωΝωЇRPЇRχTIЇІ
ιθάńΝώКЬuЧuЦКάМСШ,ΝItКЛКЬСТάФu,ΝTШФвШΝńιζάκηκη,ΝJКЩКЧ

　　　 : ύωΝEURЇPEΝІέVέ
RОЬОКЫМСάPКЫФ,ΝIЧtОЫХОuЯОЧХККЧΝńγ,ΝψάγίίńΝδОuЯОЧ,ΝψОХРТuЦ
TEδμΝΪγβέΝńθέΝγλέΝκίέΝηίέ

GC Fuji IX GP CAPSULE

PШаНОЫΝήΝδТЪuТНΝRКtТШΝΧРήРΨΝΝ ίέζίΝήΝίέńń
εТбТЧРΝTТЦОΝΧЬОМέΨΩΝΝ ńί”
TТЦОΝШПΝТЧТtТКХΝОбtЫuЬТШЧΝКПtОЫΝЦТбТЧРΝΝ ńίΝЬОМШЧНЬΝЦКбТЦuЦ
АШЫФТЧРΝTТЦОΝΧЦТЧέ,ΝЬОМέΨΩΝΝ β’ίί”
ІОtΝSОttТЧРΝTТЦОΝΧЦТЧέ,ΝЬОМέΨΩΝΝ β’βί”
όТЧКХΝόТЧТЬСТЧРΝωШЦЦОЧМТЧРΝTТЦО
Χγι°ω,ΝКПtОЫΝЬtКЫtТЧРΝЦТбΨΝΧЦТЧέ,ЬОМέΨΝΝ θ’ίί’’

RχϊIЇPχQUEΝPЇSTERIЇRΝύδχSSΝIЇІЇεERΝRESTЇRχTIVEΝ
ωEεEІTΝIІΝωχPSUδES

όШЫΝuЬОΝШЧХвΝЛвΝКΝНОЧtКХΝЩЫШПОЬЬТШЧКХΝТЧΝtСОΝЫОМШЦЦОЧНОНΝТЧНТМКtТШЧЬέ

RECOMMENDED INDICATIONS 
ńέΝωХКЬЬΝIΝКЧНΝIIΝЫОЬtШЫКtТШЧЬΝТЧΝНОМТНuШuЬΝtООtСέ
βέΝІШЧάХШКНΝЛОКЫТЧРΝωХКЬЬΝIΝКЧНΝωХКЬЬΝIIΝЫОЬtШЫКtТШЧЬΝТЧΝЩОЫЦКЧОЧtΝtООtСέ
γέΝIЧtОЫЦОНТКtОΝЫОЬtШЫКtТЯОΝКЧНΝЛКЬОΝЦКtОЫТКХΝПШЫΝСОКЯвΝЬtЫОЬЬΝЬТtuКtТШЧΝТЧ
Ν ωХКЬЬΝIΝКЧНΝωХКЬЬΝIIΝМКЯТtТОЬΝuЬТЧРΝЬКЧНаТМСΝХКЦТЧКtОΝtОМСЧТЪuОέ
ζέΝωХКЬЬΝVΝКЧНΝЫШШtΝЬuЫПКМОΝЫОЬtШЫКtТШЧЬέ
ηέΝωШЫОΝЛuТХНάuЩέ

CONTRAINDICATIONS
ńέΝPuХЩΝМКЩЩТЧРέ
βέΝIЧΝЫКЫОΝМКЬОЬΝtСОΝЩЫШНuМtΝЦКвΝМКuЬОΝЬОЧЬТtТЯТtвΝТЧΝЬШЦОΝЩОШЩХОέΝIПΝКЧв
Ν ЬuМСΝЫОКМtТШЧЬΝКЫОΝОбЩОЫТОЧМОН,ΝНТЬМШЧtТЧuОΝtСОΝuЬОΝШПΝtСОΝЩЫШНuМtΝКЧН
Ν ЫОПОЫΝtШΝКΝЩСвЬТМТКЧέΝΝ

DIRECTIONS FOR USE 

ńέΝωχVITВΝPREPχRχTIЇІ
Ν КΨΝPЫОЩКЫОΝtШШtСΝuЬТЧРΝЬtКЧНКЫНΝtОМСЧТЪuОЬέ
Ν Ν EбtОЧЬТЯОΝЦОМСКЧТМКХΝЫОtОЧtТШЧΝТЬΝuЧЧОМОЬЬКЫвέ
Ν Ν όШЫΝЩuХЩΝМКЩЩТЧРΝuЬОΝМКХМТuЦΝСвНЫШбТНОέ
Ν ЛΨΝχЩЩХвΝύωΝωχVITВΝωЇІϊITIЇІERΝΧńίΝЬОМШЧНЬΨΝШЫ
Ν Ν ύωΝϊEІTIІΝωЇІϊITIЇІERΝΧβίΝЬОМШЧНЬΨΝtШΝtСО
Ν Ν ЛШЧНТЧРΝЬuЫПКМОЬΝuЬТЧРΝКΝМШttШЧΝЩОХХОtΝШЫΝЬЩШЧРО
Ν Ν ΧόТРέΝńΨέ
Ν МΨΝRТЧЬОΝtСШЫШuРСХвΝаТtСΝаКtОЫέΝψХШtΝКаКвΝОбМОЬЬ
Ν Ν аКtОЫΝаТtСΝКΝМШttШЧΝЩОХХОtΝШЫΝНЫвΝЛвΝРОЧtХвΝЛХШаТЧР
Ν Ν аТtСΝКЧΝКТЫΝЬвЫТЧРОέΝϊЇΝІЇTΝϊESIωωχTEέ
Ν Ν PЫОЩКЫОНΝЬuЫПКМОЬΝЬСШuХНΝКЩЩОКЫΝЦШТЬtΝΧРХТЬtОЧТЧРΨέ
βέΝωχPSUδEΝχωTIVχTIЇІΝχІϊΝεIБIІύ
Ν КΨΝψОПШЫОΝКМtТЯКtТШЧ,ΝЬСКФОΝtСОΝМКЩЬuХОΝШЫΝtКЩΝТtЬΝЬТНО
Ν Ν ШЧΝКΝСКЫНΝЬuЫПКМОΝtШΝХШШЬОЧΝtСОΝЩШаНОЫΝΧόТРέΝβΨέ
Ν ЛΨΝTШΝКМtТЯКtОΝtСОΝМКЩЬuХО,ΝЩuЬСΝtСОΝЩХuЧРОЫΝuЧtТХΝТtΝТЬ
Ν Ν ПХuЬСΝаТtСΝtСОΝЦКТЧΝЛШНвΝΧόТРέΝγΨέ
Ν МΨΝIЦЦОНТКtОХвΝЩХКМОΝtСОΝМКЩЬuХОΝТЧtШΝКΝЦОtКХ
Ν Ν ύωΝωКЩЬuХОΝχЩЩХТОЫΝКЧНΝМХТМФΝtСОΝХОЯОЫΝШЧМОΝΧόТРέ
Ν Ν ζΨέΝTСОΝМКЩЬuХОΝТЬΝЧШаΝКМtТЯКtОНέ
Ν Ν ІШtОΝμ
Ν Ν TСОΝМКЩЬuХОΝЬСШuХНΝЛОΝКМtТЯКtОНΝУuЬtΝЛОПШЫОΝЦТбТЧР
Ν Ν КЧНΝuЬОНΝТЦЦОНТКtОХвέ
Ν НΨΝIЦЦОНТКtОХвΝЫОЦШЯОΝtСОΝМКЩЬuХОΝКЧНΝЬОtΝТtΝТЧtШΝК
Ν Ν ЦТбОЫΝΧШЫΝКЧΝКЦКХРКЦКtШЫΨΝКЧНΝЦТбΝПШЫΝńίΝЬОМШЧНЬ
Ν Ν ΧΪήάΝζ,ίίίRPεΨΝΧόТРέΝηΨέ
γέΝRESTЇRχTIVEΝTEωώІIQUE
Ν КΨΝIЦЦОНТКtОХвΝЫОЦШЯОΝtСОΝЦТбОНΝМКЩЬuХОΝПЫШЦΝtСО
Ν Ν ЦТбОЫΝКЧНΝХШКНΝТtΝТЧtШΝtСОΝύωΝωКЩЬuХОΝχЩЩХТОЫέ
Ν ЛΨΝεКФОΝtаШΝМХТМФЬΝtШΝЩЫТЦОΝtСОΝМКЩЬuХОΝtСОЧΝЬвЫТЧРО
Ν Ν ΧόТРέΝθΨέΝTСОΝаШЫФТЧРΝtТЦОΝТЬΝβΝЦТЧutОЬΝПЫШЦΝЬtКЫtΝШП
Ν Ν ЦТбТЧРΝКtΝβγ°ωΝΧιγέζ°όΨέΝώТРСОЫΝtОЦЩОЫКtuЫОЬΝаТХХ
Ν Ν ЬСШЫtОЧΝаШЫФТЧРΝtТЦОέ
Ν МΨΝАТtСТЧΝńίΝЬОМШЧНЬΝЦКбТЦuЦΝКПtОЫΝЦТбТЧР,ΝЬtКЫtΝtШ
Ν Ν ОбtЫuНОΝtСОΝЦТбtuЫОΝНТЫОМtХвΝТЧtШΝtСОΝЩЫОЩКЫКtТШЧ
Ν Ν ΧόТРέΝιΨέ
Ν НΨΝόШЫЦΝtСОΝЩЫОХТЦТЧКЫвΝМШЧtШuЫ,ΝКЧНΝМШЯОЫΝаТtСΝК
Ν Ν ЦКtЫТбΝТПΝЫОЪuТЫОНέ
Ν ОΨΝАСОЧΝЬОt,ΝТЦЦОНТКtОХвΝКЩЩХвΝύωΝόuУТΝVχRІISώ
Ν Ν ΧЛХШаΝНЫвΨΝШЫΝύωΝόuУТΝωЇχTΝδωΝΧХТРСtΝМuЫОΨΝΧόТРέΝκΨέ
Ν Ν ІШtОΝμ
Ν Ν ńΨΝTШΝКНУuЬtΝtСОΝНТЫОМtТШЧΝШПΝtСОΝЧШггХО,ΝСШХНΝtСО
Ν Ν Ν КЩЩХТОЫΝаТtСΝtСОΝМКЩЬuХОΝtШаКЫНЬΝвШuΝКЧНΝtuЫЧΝtСО
Ν Ν Ν МКЩЬuХОΝЛШНвέ
Ν Ν βΨΝTШΝЫОЦШЯОΝtСОΝuЬОНΝМКЩЬuХО,ΝЩuЬСΝtСОΝКЩЩХТОЫ
Ν Ν Ν ЫОХОКЬОΝЛuttШЧέΝTаТЬtΝtСОΝМКЩЬuХОΝКЧНΝЩuХХ
Ν Ν Ν uЩаКЫНЬέ
ζέΝόIІISώIІύ
Ν КΨΝόТЧКХΝПТЧТЬСТЧРΝuЧНОЫΝаКtОЫΝЬЩЫКвΝuЬТЧРΝЬtКЧНКЫН
Ν Ν tОМСЧТЪuОЬΝМКЧΝЛОРТЧΝКЩЩЫШбТЦКtОХвΝθΝЦТЧutОЬ
Ν Ν КПtОЫΝЬtКЫtΝШПΝЦТбТЧРΝΧόТРέΝλΨέ
Ν ЛΨΝχЩЩХвΝКΝПТЧКХΝМШКtΝШПΝύωΝόuУТΝVχRІISώΝΧЛХШаΝНЫвΨ
Ν Ν ШЫΝύωΝόuУТΝωЇχTΝδωΝΧХТРСtΝМuЫОΝПШЫΝńίΝЬОМέΨΝШЫ
Ν Ν ύάωЇχTΝPδUSΝΧХТРСtΝМuЫОΝПШЫΝβίΝЬОМέΨΝΧόТРέΝńίΨέ
Ν МΨΝIЧЬtЫuМtΝtСОΝЩКtТОЧtΝЧШtΝtШΝКЩЩХвΝЩЫОЬЬuЫОΝПШЫΝńΝСШuЫέ

STORAGE
StШЫОΝТЧΝКΝМШШХΝКЧНΝНКЫФΝЩХКМОΝΧζάβη°ωΨΝΧγλέβάιιέί°όΨέ
ΧSСОХПΝХТПОΝμΝβΝвОКЫЬΝПЫШЦΝНКtОΝШПΝЦКЧuПКМtuЫОΨέ

SHADES
χβ,Νχγ,Νχγέη,Νψβ,Νψγ,Νωζ
SСКНОΝЧuЦЛОЫЬΝКММШЫНТЧРΝtШΝVТtК®ΝЬСКНОΝРuТНОέ
VТtК®ΝТЬΝКΝЫОРТЬtОЫОНΝtЫКНОЦКЫФΝШПΝVТtКΝГКСЧПКЛЫТФ,ΝψКНΝSтМФТЧРОЧ,ΝύОЫЦКЧвέ

PACKAGES
ńέΝSТЧРХОΝЬСКНОΝЩКМФКРОΝμΝηίΝМКЩЬuХОЬέ
βέΝχЬЬШЫtЦОЧtΝЩКМФКРОΝμΝηίΝМКЩЬuХОЬ
Ν ΧńίΝОКМСΝШПΝχβ,Νχγ,Νχγέη,Νψβ,ΝψγΨέ
Ν χЯОЫКРОΝМШЧtОЧtЬΝЩОЫΝМКЩЬuХОΝμΝίέζίРΝЩШаНОЫΝКЧНΝίέńńРΝΧίέίλЦδΨΝХТЪuТНέ
Ν εТЧТЦuЦΝЧОtΝЯШХuЦОΝШПΝЦТбОНΝМОЦОЧtΝЩОЫΝМКЩЬuХОΝμΝίέńζЦδέ
ЇЩtТШЧΝμΝύωΝωχPSUδEΝχPPδIERΝΧńΝЩТОМОΨέ

CAUTION
ńέΝIЧΝМКЬОΝШПΝМШЧtКМtΝаТtСΝШЫКХΝtТЬЬuОΝШЫΝЬФТЧ,ΝЫОЦШЯОΝТЦЦОНТКtОХвΝаТtСΝК
Ν ЬЩШЧРОΝШЫΝМШttШЧΝЬШКФОНΝТЧΝКХМШСШХέΝόХuЬСΝаТtСΝаКtОЫέ
βέΝIЧΝМКЬОΝШПΝМШЧtКМtΝаТtСΝОвОЬ,ΝПХuЬСΝТЦЦОНТКtОХвΝаТtСΝаКtОЫΝКЧНΝЬООФ
Ν ЦОНТМКХΝКttОЧtТШЧέ

δКЬtΝЫОЯТЬОНΝμΝίθήβίίκ

GC Fuji IX GP CAPSULE

ɋɴɨɬɧɨɲɟɧɢɟΝɩɪɚɯΝήΝɬɟɱɧɨɫɬΝΧРήРΨΝΝ ί,ζίήί,ńń
ȼɪɟɦɟΝɡɚΝɫɦɟɫɜɚɧɟΝΧɫɟɤέΨΩΝ ńίΟ
ȼɪɟɦɟΝɡɚΝɧɚɱɚɥɧɨΝɧɚɧɚɫɹɧɟΝɫɥɟɞΝɫɦɟɫɜɚɧɟΝ ńίΝɫɟɤɭɧɞɢΝɦɚɤɫɢɦɭɦ
ȼɪɟɦɟΝɡɚΝɪɚɛɨɬɚΝΧɦɢɧέ,ΝɫɟɤέΨΩΝ βΥίίΟ
ɇɟɬɨΝɜɪɟɦɟΝɡɚΝɜɬɜɴɪɞɹɜɚɧɟΝΧɦɢɧέ,ΝɫɟɤέΨΩΝ β’βί’’
ɇɚɱɚɥɨΝɧɚΝɨɤɨɧɱɚɬɟɥɧɨɬɨΝɮɢɧɢɪɚɧɟΝΝ
Χγι°ω,ΝɫɥɟɞΝɧɚɱɚɥɨɬɨΝɧɚΝɫɦɟɫɜɚɧɟɬɨΨΝΧɦɢɧέ,ΝɫɟɤέΨΝ θ’ίί’’

ɊȿɇɌȽȿɇɈɄɈɇɌɊȺɋɌȿɇΝɉɈɋɌȿɊɂɈɊȿɇΝȽɅȺɋάɃɈɇɈɆȿɊȿɇΝ
ȼɔɁɋɌȺɇɈȼɂɌȿɅȿɇΝɐɂɆȿɇɌΝȼΝɄȺɉɋɍɅɂ

ɁɚΝɭɩɨɬɪɟɛɚΝɫɚɦɨΝɨɬΝɫɬɨɦɚɬɨɥɨɡɢΝɡɚΝɩɪɟɩɨɪɴɱɚɧɢɬɟΝɢɧɞɢɤɚɰɢɢέ

ɉɊȿɉɈɊɔɑɂɌȿɅɇɂΝɂɇȾɂɄȺɐɂɂ
ńέΝȼɴɡɫɬɚɧɨɜɹɜɚɧɢɹΝɤɥɚɫΝIΝɢΝIIΝɧɚΝɜɪɟɦɟɧɧɢΝɡɴɛɢέ
βέΝȼɴɡɫɬɚɧɨɜɹɜɚɧɢɹΝɤɥɚɫΝIΝɢΝII,ΝɛɟɡΝɨɤɥɭɡɚɥɧɨΝɧɚɬɨɜɚɪɜɚɧɟ,Νɩɪɢ
Ν ɩɨɫɬɨɹɧɧɢΝɡɴɛɢέ
γέΝɆɟɠɞɢɧɧɨΝɜɴɡɫɬɚɧɨɜɹɜɚɧɟΝɢΝɨɫɧɨɜɚΝɡɚΝɫɚɧɞɜɢɱΝɬɟɯɧɢɤɚΝɩɪɢΝIΝɢΝII
Ν ɤɥɚɫΝɤɚɜɢɬɟɬɢ,ΝɩɨɞɥɨɠɟɧɢΝɧɚΝɝɨɥɹɦɨΝɧɚɬɨɜɚɪɜɚɧɟέ
ζέΝȼɴɡɫɬɚɧɨɜɹɜɚɧɢɹΝVΝɤɥɚɫΝɢΝɞɟɮɟɤɬɢΝɩɨΝɤɨɪɟɧɨɜɚɬɚΝɩɨɜɴɪɯɧɨɫɬέ
ηέΝɂɡɝɪɚɠɞɚɧɟΝɧɚΝɩɴɧɱɟɬɚέ

ɄɈɇɌɊȺɂɇȾɂɄȺɐɂɂ
ńέΝɉɭɥɩɧɨΝɩɨɤɪɢɬɢɟέΝ
βέΝȼΝɪɟɞɤɢΝɫɥɭɱɚɢ,ΝɩɪɨɞɭɤɬɴɬΝɦɨɠɟΝɞɚΝɩɪɟɞɢɡɜɢɤɚ
Ν ɫɜɪɴɯɱɭɜɫɬɜɢɬɟɥɧɨɫɬΝɭΝɧɹɤɨɢΝɯɨɪɚέΝɉɪɢΝɬɚɤɢɜɚΝɪɟɚɤɰɢɢ,Νɩɪɟɤɪɚɬɟɬɟ
Ν ɭɩɨɬɪɟɛɚɬɚΝɧɚΝɩɪɨɞɭɤɬɚΝɢΝɩɨɬɴɪɫɟɬɟΝɥɟɤɚɪɫɤɚΝɩɨɦɨɳέ

ɇȺɋɈɄɂΝɁȺΝɍɉɈɌɊȿȻȺ

ńέΝɉɈȾȽɈɌɈȼɄȺΝɇȺΝɄȺȼɂɌȿɌȺ
Ν ɚΨΝɉɪɟɩɚɪɢɪɚɣɬɟΝɡɴɛɚ,ΝɢɡɩɨɥɡɜɚɣɤɢΝɫɬɚɧɞɚɪɬɧɢ
Ν Ν ɬɟɯɧɢɤɢέΝɊɚɡɲɢɪɟɧɚΝɦɟɯɚɧɢɱɧɚΝɪɟɬɟɧɰɢɹΝɧɟΝɟ
Ν Ν ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɚέΝɁɚΝɩɨɤɪɢɜɚɧɟΝɧɚΝɩɭɥɩɚɬɚ
Ν Ν ɢɡɩɨɥɡɜɚɣɬɟΝɤɚɥɰɢɟɜΝɯɢɞɪɨɤɫɢɞέ
Ν ɛΨΝɇɚɧɟɫɟɬɟΝύωΝωχVITВΝωЇІϊITIЇІERΝΧńί
Ν Ν ɫɟɤɭɧɞɢΨΝɢɥɢΝύωΝϊEІTIІΝωЇІϊITIЇІERΝΧβί
Ν Ν ɫɟɤɭɧɞɢΨΝɜɴɪɯɭΝɩɨɞɥɟɠɚɳɢɬɟΝɧɚΝɫɜɴɪɡɜɚɧɟ
Ν Ν ɩɨɜɴɪɯɧɨɫɬɢ,ΝɢɡɩɨɥɡɜɚɣɤɢΝɩɚɦɭɱɟɧΝɬɭɩɮɟɪΝɢɥɢ
Ν Ν ɝɴɛɢɱɤɚΝΧɎɢɝέΝńΨέ
Ν ɜΨΝɉɪɨɦɢɣɬɟΝɨɛɢɥɧɨΝɫΝɜɨɞɚέΝɈɬɫɬɪɚɧɟɬɟΝɢɡɥɢɲɧɚɬɚ
Ν Ν ɜɨɞɚ,ΝɱɪɟɡΝɩɨɩɢɜɚɧɟΝɫΝɩɚɦɭɱɟɧΝɬɭɩɮɟɪΝɢɥɢΝɫΝɥɟɤɚ
Ν Ν ɜɴɡɞɭɲɧɚΝɫɬɪɭɹέΝɇȿΝɉɊȿɋɍɒȺȼȺɃɌȿέ
Ν Ν ɉɨɞɝɨɬɜɟɧɢɬɟΝɩɨɜɴɪɯɧɨɫɬɢΝɬɪɹɛɜɚΝɞɚΝɢɡɝɥɟɠɞɚɬ
Ν Ν ɜɥɚɠɧɢΝΧɛɥɟɫɬɹɳɢΨέ
βέΝȺɄɌɂȼɂɊȺɇȿΝɇȺΝɄȺɉɋɍɅɂɌȿΝɂΝɋɆȿɋȼȺɇȿ
Ν КΨΝɉɪɟɞɢΝɚɤɬɢɜɢɪɚɧɟɬɨ,ΝɪɚɡɤɥɚɬɟɬɟΝɤɚɩɫɭɥɚɬɚΝɢɥɢΝɹ
Ν Ν ɩɨɱɭɤɚɣɬɟΝɜɴɪɯɭΝɬɜɴɪɞɚΝɩɨɜɴɪɯɧɨɫɬΝɡɚΝɞɚΝɫɟ
Ν Ν ɪɚɡɪɟɯɚɜɢΝɩɪɚɯɚΝΧɎɢɝέΝβΨέ
Ν ɛΨΝɁɚΝɞɚΝɚɤɬɢɜɢɪɚɬɟΝɤɚɩɫɭɥɚɬɚ,ΝɧɚɬɢɫɧɟɬɟΝɛɭɬɚɥɨɬɨ,
Ν Ν ɞɨɤɚɬɨΝɩɨɬɴɧɟΝɜΝɬɹɥɨɬɨΝɧɚΝɤɚɩɫɭɥɚɬɚΝΧɎɢɝέΝγΨέ
Ν ɜΨΝɇɟɡɚɛɚɜɧɨΝɩɨɫɬɚɜɟɬɟΝɤɚɩɫɭɥɚɬɚΝɜΝɦɟɬɚɥɧɢɹ
Ν Ν ύωΝωКЩЬuХОΝχЩЩХТОЫΝɢΝɳɪɚɤɧɟɬɟΝɥɨɫɬɚΝɜɟɞɧɴɠ
Ν Ν ΧɎɢɝέΝζΨέΝɄɚɩɫɭɥɚɬɚΝɜɟɱɟΝɟΝɚɤɬɢɜɢɪɚɧɚέ
Ν Ν Ɂɚɛɟɥɟɠɤɚμ
Ν Ν ɄɚɩɫɭɥɚɬɚΝɫɥɟɞɜɚΝɞɚΝɫɟΝɚɤɬɢɜɢɪɚΝɬɨɱɧɨΝɩɪɟɞɢ
Ν Ν ɫɦɟɫɜɚɧɟΝɢΝɞɚΝɫɟΝɢɡɩɨɥɡɜɚΝɧɟɡɚɛɚɜɧɨέ
Ν ɝΨΝ ɇɟɡɚɛɚɜɧɨΝɢɡɜɚɞɟɬɟΝɤɚɩɫɭɥɚɬɚΝɢΝɹΝɩɨɫɬɚɜɟɬɟΝɜ
Ν Ν ɫɦɟɫɢɬɟɥΝΧɢɥɢΝɚɦɚɥɝɚɦɨɛɴɪɤɚɱɤɚΨΝɢΝɪɚɡɛɴɪɤɚɣɬɟ
Ν Ν ɡɚΝńίΝɫɟɤɭɧɞɢΝΧΪήάΝζίίίΝɨɛέήɦɢɧέΨΝΧɎɢɝέΝηΨέ
γέΝɌȿɏɇɂɄȺΝɇȺΝȼɔɁɋɌȺɇɈȼəȼȺɇȿ
Ν КΨΝȼɟɞɧɚɝɚΝɢɡɜɚɞɟɬɟΝɫɦɟɫɟɧɚɬɚΝɤɚɩɫɭɥɚΝɨɬ
Ν Ν ɫɦɟɫɢɬɟɥɹΝɢΝɹΝɩɨɫɬɚɜɟɬɟΝɜΝύωΝωКЩЬuХОΝχЩЩХТОЫέ
Ν ɛΨΝɓɪɚɤɧɟɬɟΝɞɜɚΝɩɴɬɢΝɡɚΝɞɚΝɩɨɞɝɨɬɜɢɬɟΝɤɚɩɫɭɥɚɬɚΝɢ
Ν Ν ɫɥɟɞΝɬɨɜɚΝɧɚɧɟɫɟɬɟΝΧɎɢɝέΝθΨέΝȼɪɟɦɟɬɨΝɡɚΝɪɚɛɨɬɚΝɟ
Ν Ν βΝɦɢɧɭɬɢΝɨɬΝɧɚɱɚɥɨɬɨΝɧɚΝɫɦɟɫɜɚɧɟɬɨΝɩɪɢΝβγ°ɋ
Ν Ν Χιγ,ζ°όΨέΝɉɨάɜɢɫɨɤɢΝɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɢΝɳɟΝɫɤɴɫɹɬ
Ν Ν ɜɪɟɦɟɬɨΝɡɚΝɪɚɛɨɬɚέ
Ν ɜΨΝȼΝɪɚɦɤɢɬɟΝɧɚΝńίΝɫɟɤɭɧɞɢΝɦɚɤɫɢɦɭɦΝɫɥɟɞ
Ν Ν ɪɚɡɛɴɪɤɜɚɧɟɬɨ,ΝɡɚɩɨɱɧɟɬɟΝɧɚɧɚɫɹɧɟɬɨΝɧɚΝɫɦɟɫɬɚ
Ν Ν ɞɢɪɟɤɬɧɨΝɜɴɪɯɭΝɩɪɟɩɚɪɚɰɢɹɬɚΝΧɎɢɝέΝιΨέ
Ν ɝΨΝ ɈɮɨɪɦɟɬɟΝɩɪɟɞɜɚɪɢɬɟɥɧɢɹΝɤɨɧɬɭɪΝɢΝɚɤɨΝɟ
Ν Ν ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨΝɩɨɫɬɚɜɟɬɟΝɦɚɬɪɢɰɚέ
Ν ɞΨΝɋɥɟɞΝɜɬɜɴɪɞɹɜɚɧɟ,ΝɜɟɞɧɚɝɚΝɧɚɧɟɫɟɬɟΝύωΝόuУТ
Ν Ν VχRІISώΝΧɩɪɨɞɭɯɚɣɬɟΨΝɢɥɢΝύωΝόuУТΝωЇχTΝδω
Ν Ν ΧɮɨɬɨάɩɨɥɢɦɟɪɢɡɢɪɚɣɬɟΨΝΧɎɢɝέΝκΨέ
Ν Ν Ɂɚɛɟɥɟɠɤɚμ
Ν Ν ńΨΝɁɚΝɞɚΝɧɚɝɥɚɫɢɬɟΝɩɨɫɨɤɚɬɚΝɧɚΝɧɚɤɪɚɣɧɢɤɚ,
Ν Ν Ν ɯɜɚɧɟɬɟΝɚɩɥɢɤɚɬɨɪɚΝɫΝɤɚɩɫɭɥɚɬɚΝɤɴɦΝȼɚɫΝɢ
Ν Ν Ν ɡɚɜɴɪɬɟɬɟΝɬɹɥɨɬɨΝɧɚΝɤɚɩɫɭɥɚɬɚέ
Ν Ν βΨΝɁɚΝɞɚΝɫɜɚɥɢɬɟΝɢɡɩɨɥɡɜɚɧɚɬɚΝɤɚɩɫɭɥɚ,Νɧɚɬɢɫɧɟɬɟ
Ν Ν Ν ɛɭɬɨɧɚΝɡɚΝɨɫɜɨɛɨɠɞɚɜɚɧɟΝɧɚΝɚɩɥɢɤɚɬɨɪɚέ
Ν Ν Ν ɁɚɜɴɪɬɟɬɟΝɤɚɩɫɭɥɚɬɚΝɢΝɢɡɞɴɪɩɚɣɬɟΝɧɚɝɨɪɟέ
ζέΝɎɂɇɂɊȺɇȿ
Ν ɚΨΝɈɤɨɧɱɚɬɟɥɧɨɬɨΝɮɢɧɢɪɚɧɟΝɩɨɞΝɜɨɞɟɧΝɲɩɪɟɣ,
Ν Ν ɢɡɩɨɥɡɜɚɣɤɢΝɫɬɚɧɞɚɪɬɧɚΝɬɟɯɧɢɤɚ,ΝɦɨɠɟΝɞɚ
Ν Ν ɡɚɩɨɱɧɟΝɩɪɢɛɥɢɡɢɬɟɥɧɨΝθΝɦɢɧɭɬɢ,ΝɫɥɟɞΝɧɚɱɚɥɨɬɨ
Ν Ν ɧɚΝɫɦɟɫɜɚɧɟɬɨΝΧɎɢɝέΝλΨέ
Ν ɛΨΝɇɚɧɟɫɟɬɟΝɮɢɧɚɥɟɧΝɫɥɨɣΝɨɬΝύωΝόuУТΝVχRІISώ
Ν Ν ΧɩɪɨɞɭɯɚɣɬɟΨΝɢɥɢΝύωΝόuУТΝωЇχTΝδωΝΧɮɨɬɨάΝ
Ν Ν ɩɨɥɢɦɟɪɢɡɢɪɚɣɬɟΝɡɚΝńίΝɫɟɤέΨΝɢɥɢΝύάωЇχTΝPδUS
Ν Ν ΧɮɨɬɨάɩɨɥɢɦɟɪɢɡɢɪɚɣɬɟΝɡɚΝβίΝɫɟɤέΨΝΧɎɢɝέΝńίΨέ
Ν ɜΨΝɂɧɫɬɪɭɤɬɢɪɚɣɬɟΝɩɚɰɢɟɧɬɚ,ΝɞɚΝɧɟΝɩɪɢɥɚɝɚΝɧɚɥɹɝɚɧɟ
Ν Ν ɡɚΝńΝɱɚɫέ

ɋɔɏɊȺɇȿɇɂȿ
ɋɴɯɪɚɧɹɜɚɣɬɟΝɧɚΝɯɥɚɞɧɨΝɢΝɬɴɦɧɨΝɦɹɫɬɨΝΧζάβη°ωΨΝ
Χγλ,βάιι,ί°όΨέ
ΧɋɪɨɤΝɡɚΝɫɴɯɪɚɧɟɧɢɟμΝβΝɝɨɞɢɧɢΝɨɬΝɞɚɬɚɬɚΝɧɚΝɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɨΨέ

ɐȼȿɌɈȼȿ
χβ,Νχγ,Νχγέη,Νψβ,Νψγ,Νωζ
ɐɜɟɬɨɜɟɬɟΝɫɚΝɩɨΝɪɚɡɰɜɟɬɤɚɬɚΝɧɚΝVТtК®έ
VТtК®ΝОΝɪɟɝɢɫɬɪɢɪɚɧɚΝɬɴɪɝɨɜɫɤɚΝɦɚɪɤɚΝɧɚΝVТtКΝГКСЧПКЛЫТФ,ΝψКНΝSтМФТЧРОЧ,ΝύОЫЦКЧвέ

ɈɉȺɄɈȼɄɂ
ńέΝȿɞɧɨɰɜɟɬɧɚΝɨɩɚɤɨɜɤɚμΝηίΝɤɚɩɫɭɥɢέΝ
βέΝȺɫɨɪɬɢΝɨɩɚɤɨɜɤɚμΝηίΝɤɚɩɫɭɥɢΝΧɩɨΝńίΝɤɚɩɫɭɥɢΝɨɬΝχβ,Νχγ,Νχγέη,Νψβ,ΝψγΨέ
Ν ɋɪɟɞɧɨΝɫɴɞɴɪɠɚɧɢɟΝɧɚΝɤɚɩɫɭɥɚμΝί,ζίРΝɩɪɚɯΝɢΝί,ńńРΝΧί,ίλЦδΨΝɬɟɱɧɨɫɬέ
Ν ɆɢɧɢɦɚɥɟɧΝɧɟɬɨΝɨɛɟɦΝɨɬΝɫɦɟɫɟɧΝɰɢɦɟɧɬΝɡɚΝɤɚɩɫɭɥɚμΝί,ńζЦδέ
ȾɨɩɴɥɧɢɬɟɥɧɨμΝύωΝωχPSUδEΝχPPδIERΝΧńΝɛɪέΨέ

ȼɇɂɆȺɇɂȿ
ńέΝȼΝɫɥɭɱɚɣΝɧɚΝɤɨɧɬɚɤɬΝɫΝɨɪɚɥɧɢɬɟΝɬɴɤɚɧɢΝɢɥɢΝɤɨɠɚ,Νɩɪɟɦɚɯɧɟɬɟ
Ν ɜɟɞɧɚɝɚΝɫΝɝɴɛɢɱɤɚΝɢɥɢΝɩɚɦɭɤ,ΝɧɚɩɨɟɧΝɜΝɚɥɤɨɯɨɥέΝɉɪɨɦɢɣɬɟΝɫΝɜɨɞɚέ
βέΝȼΝɫɥɭɱɚɣΝɧɚΝɤɨɧɬɚɤɬΝɫΝɨɱɢɬɟ,ΝɩɪɨɦɢɣɬɟΝɜɟɞɧɚɝɚΝɫΝɜɨɞɚΝɢΝɩɨɬɴɪɫɟɬɟ
Ν ɥɟɤɚɪɫɤɚΝɩɨɦɨɳέ

ɉɨɫɥɟɞɧɚΝɪɟɞɚɤɰɢɹΝμΝίθήβίίκ

GC Fuji IX GP CAPSULE

PЫпšОФΝήΝtОФutТЧКΝЩШЦΦЫΝΧРήРΨΝ ί,ζίήί,ńń
εъМСКМъΝčКЬΝΧЬОФέΨΝ ńίΟ
ČКЬΝНШΝгКčпtФuΝЯвtХКčОЧъΝЦКtОЫТпХuΝШНΝЩЫШЦъМСпЧъΝ ЦКбТЦпХЧΦΝńίΝЬОФuЧН
PЫКМШЯЧъΝčКЬΝΧЦТЧέ,ΝЬОФέΨΩΝ βΥίίΟ
ČТЬtýΝčКЬΝtuСЧutъΝΧЦТЧέ,ΝЬОФέΨΩΝ β’βί’’
PШčпtОФΝФШЧОčЧцСШΝШЩЫКМШЯпЧъΝ
Χγι°ω,ΝШНΝгКčпtФuΝЦъМСпЧъΨΝΧЦТЧέ,ΝЬОФέΨΝ θ’ίί’’

RχϊIЇPÁKІŪΝSKδЇIЇІЇεERІŪΝVÝPδίЇVÝΝεχTERIÁδΝVΝKχPSδŪωώΝ
PRЇΝVÝPδІΥΝVΝδχTERÁRІŪεΝÚSEKU

KΝЩШužТtъΝЩШuгОΝЯОΝЬtШЦКtШХШРТМФцΝЩЫКбТΝЯΝНШЩШЫučОЧýМСΝТЧНТФКМъМСέ

DOPORUČENÉΝINDIKACE
ńέΝVýЩХЧΦΝIέΝКΝIIέΝtζъНвΝЯΝНШčКЬЧцЦΝМСЫuЩuέ
βέΝІОЩζъХТšΝгКtъžОЧцΝЯýЩХЧΦΝIέΝКΝIIέΝtζъНвΝЬtпХцСШΝМСЫuЩuέ
γέΝϊШčКЬЧцΝЯýЩХЧΦΝКΝЛпгОΝЩЫШΝЬТХЧΦΝгКtъžОЧцΝЯýЩХЧΦΝIέΝКΝIIέΝtζъНвΝгКΝЩШužТtъ
Ν ЬОЧНЯТčШЯцΝtОМСЧТФвέ
ζέΝVýЩХЧΦΝVέΝtζъНвΝКΝΝЯýЩХЧΦΝФШζОЧШЯцСШΝЩШЯЫМСuέ
ηέΝϊШЬtКЯЛвέ

KONTRAINDIKACE
ńέΝPζъЦцΝЩζОФЫвtъΝЩuХЩвέΝ
βέΝVΝШУОНТЧΦХýМСΝЩζъЩКНОМСΝЦůžОΝЯýЫШЛОФΝгЩůЬШЛТtΝМТtХТЯШЬtΝuΝЧΦФtОЫýМС
Ν ШЬШЛέΝJОЬtХТžОΝУЬШuΝгКгЧКЦОЧпЧвΝtКФШЯцΝЫОКФМО,ΝЯýЫШЛОФΝЯъМО
Ν ЧОЩШužъЯОУtОΝКΝЯвСХОНОУtОΝХцФКζОέ

NÁVODΝKΝPOUŽITÍ

ńέΝPεŪPRχVχΝKχVITВ
Ν КΨΝPЫОЩКЫuУtОΝФКЯТtuΝЛΦžЧýЦΝгЩůЬШЛОЦέΝГЯýšОЧъ
Ν Ν ЦОМСКЧТМФцΝЫОtОЧМОΝЧОЧъΝЧutЧцέΝPЫШΝЩШФЫвtъΝЩuХЩв
Ν Ν užТУtОΝСвНЫШбТНΝЯпЩОЧКtýέ
Ν ЛΨΝχЩХТФuУtОΝύωΝωχVITВΝωЇІϊITIЇІERΝΧńίΝЬОФuЧНΨ
Ν Ν ЧОЛШΝύωΝϊEІTIІΝωЇІϊITIЇІERΝΧβίΝЬОФuЧНΨΝЧК
Ν Ν ЯКгОЛЧШuΝЩХШМСuΝгКΝЩШužТtъΝЯКtШЯцСШΝtКЦЩяЧuΝЧОЛШ
Ν Ν СШuЛТčФвΝΧШЛЫέΝńΨέ
Ν МΨΝϊůФХКНЧΦΝШЩХпМСЧΦtОΝЯШНШuέΝЇНЬtЫКΰtОΝЩζОЛвtОčЧШu
Ν Ν ЯХСФШЬtΝЯКtШЯýЦΝtКЦЩяЧОЦΝЧОЛШΝУОЦЧΦΝЯвЬuštО
Ν Ν ЯгНuМСОЦέΝІEPεESUŠUJTEέ
Ν Ν PζТЩЫКЯОЧýΝЩШЯЫМСΝЛвΝЦΦХΝЯвЩКНКtΝЯХСФýΝΧЦКtЧΦΝХОЬФХýΨέ
βέΝχKTIVχωEΝKχPSδEΝχΝεŪωώÁІŪ
Ν КΨΝPζОНΝКФtТЯКМъΝЩЫШtζОЩОУtОΝФКЩЬХТΝКΝЩШФХОЩОУtОΝЧК
Ν Ν ЬtЫКЧuΝФКЩЬХО,ΝКЛвΝЬОΝuЯШХЧТХΝЩЫпšОФΝΧШЛЫέΝβΨέ
Ν ЛΨΝPЫШΝКФtТЯКМТΝФКЩЬХОΝЬtХКčtОΝčОЩΝЯОΝЬЩШНЧъΝčпЬtТΝНШФuН
Ν Ν ЧОЛuНОΝЯΝЫШЯТЧΦΝЬΝСХКЯЧъЦΝtΦХОЦΝΧШЛЫέΝγΨέ
Ν МΨΝЇФКЦžТtΦΝЯХШžtОΝФКЩЬХТΝНШΝύωΝКЩХТФКčЧъМСΝФХОštъΝК
Ν Ν УОНЧШuΝгЦпčФЧΦtОΝΧШЛЫέΝζΨέΝІвЧъΝУОΝФКЩЬХОΝКФtТЯШЯпЧКέ
Ν Ν PШгЧпЦФКμ
Ν Ν KКЩЬХОΝЛвΝЦΦХКΝЛýtΝКФtТЯШЯпЧКΝЛОгЩЫШЬtζОНЧΦΝЩζОН
Ν Ν ЦъМСпЧъЦΝКΝЩКФΝШФКЦžТtΦΝЩШužТtКέ
Ν НΨΝIСЧОНΝЩШtцΝФКЩЬХТΝЯвУЦΦtО,ΝuЩОЯЧΦtОΝНШΝtζОЩКčФв
Ν Ν ΧЧОЛШΝКЦКХРКЦпtШЫuΨΝКΝЧОМСtОΝЩЫШЦъМСКtΝЩШΝНШЛu
Ν Ν ńίΝЬОФuЧНΝΧΪήάΝζΝίίίΝШtпčОФΨΝΧШЛЫέΝηΨέΝ
γέΝTEωώІIKχΝVÝPδІΥ
Ν КΨΝЇФКЦžТtΦΝЯвУЦΦtОΝЩЫШЦъМСКЧШuΝФКЩЬХТΝгΝtζОЩКčФв
Ν Ν КΝЯХШžtОΝНШΝύωΝКЩХТФКčЧъМСΝФХОštъέ
Ν ЛΨΝϊЯКФЫпtΝгЦпčФЧΦtО,ΝЩШtцΝУОΝЦКtОЫТпХΝЯΝФКЩЬХТ
Ν Ν ЩζТЩЫКЯОЧΝФΝНпЯФШЯпЧъΝΧШЛЫέΝθΨέΝPЫКМШЯЧъΝčКЬΝУОΝβ
Ν Ν ЦТЧutвΝШНΝгКčпtФuΝЦъМСпЧъΝЩζТΝβγ°ωΝΧιγ,ζ°όΨέΝVвššъ
Ν Ν tОЩХШtКΝгФЫКМuУОΝЩЫКМШЯЧъΝčКЬέ
Ν МΨΝψΦСОЦΝЦКбТЦпХЧΦΝńίΝЬОФuЧНΝШНΝЩЫШЦъМСпЧъΝгКčЧΦtО
Ν Ν ЬΝЯвtХКčШЯпЧъЦΝЦКtОЫТпХuΝЩζъЦШΝНШΝЩζТЩЫКЯОЧцΝФКЯТtв
Ν Ν ΧШЛЫέΝιΨέ
Ν НΨΝVвtЯКЫuУtОΝШЛЫвЬΝКΝЩШФuНΝУОΝЩШtζОЛКΝuЦъЬtΦtОΝЦКtЫТМТέ
Ν ОΨΝIСЧОНΝЩШΝгtuСЧutъΝКЩХТФuУtОΝύωΝόuУТΝVχRІISώΝΧШЬuštО
Ν Ν ЯгНuМСОЦΨΝЧОЛШΝύωΝόuУТΝωЇχTΝδωΝΧЩШХвЦОЫuУtО
Ν Ν ЬЯΦtХОЦΨΝΧШЛЫέΝκΨέ
Ν Ν PШгЧпЦФКμ
Ν Ν ńΨΝPЫШΝЧКЬЦΦЫШЯпЧъΝtЫвЬФв,ΝНЫžtОΝКЩХТФпtШЫΝЬΝФКЩЬХъ
Ν Ν Ν ЩЫШtТΝЬШЛΦΝКΝШtпčОУtОΝtΦХОЦΝФКЩЬХОέ
Ν Ν βΨΝPЫШΝЯвУЦutъΝЩШužТtцΝФКЩЬХОΝЬtТЬФЧΦtОΝtХКčъtФШΝЧК
Ν Ν Ν КЩХТФпtШЫuέΝЇtпčОУtОΝФКЩЬХъΝКΝЯвtпСЧΦtОΝУТΝЬЦΦЫОЦ
Ν Ν Ν ЯгСůЫuέ
ζέΝϊЇKЇІČEІŪ
Ν КΨΝГКФШЧčШЯпЧъΝЩζТΝМСХКгОЧъΝЯШНШuΝгКΝЩШužТtъ
Ν Ν ЬtКЧНКЫНЧъМСΝtОМСЧТФΝЦůžОΝЛýtΝгКСпУОЧШΝЩζТЛХТžЧΦΝθ
Ν Ν ЦТЧutΝШНΝгКčпtФuΝЦъМСпЧъΝΧШЛЫέΝλΨέ
Ν ЛΨΝχЩХТФuУtОΝШМСЫКЧЧýΝХКФΝύωΝόuУТΝVχRІISώΝΧШЬuštО
Ν Ν ЯгНuМСОЦΨΝЧОЛШΝύωΝόuУТΝωЇχTΝδωΝΧЩШХвЦОЫuУtО
Ν Ν ЬЯΦtХОЦΝЩШΝНШЛuΝńίΝЬОФέΨΝЧОЛШΝύάωЇχTΝPδUS
Ν Ν ΧЩШХвЦОЫuУtОΝЬЯΦtХОЦΝЩШΝНШЛuΝβίΝЬОФέΨΝΧШЛЫέΝńίΨέ
Ν МΨΝUЩШгШЫЧΦtОΝЩКМТОЧtК,ΝКЛвΝńΝСШНТЧuΝЧОЯвЯъУОХΝtХКФΝЧК
Ν Ν ШšОtζОЧцΝЦъЬtШέ
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Ν ЯШНШuέΝ
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RКНЧШΝЯЫТУОЦОΝΧЦТЧέ,ΝЬОФέΨΩΝ βΥίίΟ
ІОtШΝЯЫТУОЦОΝЬtЯЫНЧУКЯКЧУКΝΧЦТЧέ,ΝЬОФέΨΩΝ β’βί’’
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Χγι˚ω,ΝЧКФШЧΝЩШčОtФКΝЦТУОšКЧУКΨΝΧЦТЧέ,ΝЬОФέΨΝ θ’ίί’’
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PREPORUČENEΝINDIKACIJE
ńέΝIЬЩuЧТΝФХКЬОΝIΝТΝIIΝЦХТУОčЧТСΝгuЛТέ
βέΝIЬЩuЧТΝФХКЬОΝIΝТΝIIΝtЫКУЧТСΝгuЛТΝФШУТΝЧОΝЧШЬОΝШЩtОЫОΕОЧУОέ
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Ν ШЩtОЫОΕОЧУОЦΝФШНΝЯТšОЬХШУЧОΝЬОЧНЯТčΝtОСЧТФОέ
ζέΝIЬЩuЧТΝФХКЬОΝVΝТΝЩШЯЫšТЧОΝФШЫТУОЧКέ
ηέΝІКНШРЫКНЧУОέ

KONTRAINDIKACIJE
ńέΝPЫОФЫТЯКЧУОΝЩuХЩОέ
βέΝUΝЫТУОtФТЦΝЬХučКУОЯТЦКΝШЯКУΝЩЫШТгЯШНΝЦШžОΝuгЫШФШЯКtТΝШЬУОtХУТЯШЬtΝФШН
Ν ЧОФТСΝШЬШЛКέΝUΝЬХučКУuΝtКФЯОΝЫОКФМТУОΝЯКХУКΝЩЫОФТЧutТΝЬΝuЩШЫКЛШЦ
Ν ЩЫШТгЯШНКΝТΝШЛЫКtТtТΝЬОΝХТУОčЧТФuέ

UPUTE ZA UPORABU

ńέΝPREPχRχωIJχΝKχVITETχ
Ν КΨΝГuЛΝЩЫОЩКЫТЫКtТΝЧКΝuШЛТčКУОЧТΝЧКčТЧέΝVОΕКΝЦОСКЧТčФК
Ν Ν ЫОtОЧМТУКΝЧТУОΝЩШtЫОЛЧКέΝГКΝЩЫОФЫТЯКЧУОΝЩuХЩОΝФШЫТЬtТtТ
Ν Ν ФКХМТУάСТНЫШФЬТНέ
Ν ЛΨΝKШЦКНТΕОЦΝЯКtОΝТХТΝЬЩužЯШЦΝЧКЧТУОtТΝЧКΝЩШЯЫšТЧОΝгК
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Ν Ν ύωΝϊEІTIІΝωЇІϊITIЇІERΝΧβίΝЬОФέΨΝΧЬХТФКΝńΨέ
Ν МΨΝTОЦОХУТtШΝТЬЩЫКtТΝЯШНШЦέΝЇЬušТtТΝФШЦКНТΕОЦΝЯКtОΝТХТ
Ν Ν ХКРКЧТЦΝЩuСКЧУОЦΝЬtХКčОЧТЦΝгЫКФШЦέΝІE
Ν Ν PRESUŠITIέΝІКУЛШХУТΝЫОгuХtКtТΝЩШЬtТžuΝЬОΝКФШΝЬu
Ν Ν ЩЫОЩКЫТЫКЧОΝЩШЯЫšТЧОΝУШšΝЯХКžЧОΝΧЬУКУОΝЬОΨέ
βέΝχKTIVIRχІJEΝKχPSUδEΝIΝεIJEŠχІJE
Ν КΨΝPЫТУОΝКФtТЯТЫКЧУКΝФКЩЬuХuΝЩЫШtЫОЬtТΝТХТΝУОНЧШЦΝЬtЫКЧШЦ
Ν Ν uНКЫТtТΝШΝtЯЫНuΝЩШЯЫšТЧuΝФКФШΝЛТΝЬОΝШЬХШЛШНТШΝЩЫКšКФ
Ν Ν ΧЬХТФКΝβΨέ
Ν ЛΨΝГКΝКФtТЯТЫКЧУОΝФКЩЬuХОΝФХТЩΝНШФЫКУКΝutТЬЧutТΝuΝtТУОХШ
Ν Ν ФКЩЬuХОΝΧЬХТФКΝγΨέ
Ν МΨΝKКЩЬuХuΝШНЦКСΝЩШЬtКЯТtТΝuΝЦОtКХЧТΝКЩХТФКtШЫ
Ν Ν ύωΝωКЩЬuХОΝχЩЩХТОЫΝТΝУОНЧШЦΝЩЫТtТЬЧutТΝЩШХuРu
Ν Ν ΧЬХТФКΝζΨέΝKКЩЬuХКΝУОΝtТЦОΝКФtТЯТЫКЧКέ
Ν Ν PКžЧУКμ
Ν Ν KКЩЬuХuΝtЫОЛКΝКФtТЯТЫКtТΝtОФΝЧОЩШЬЫОНЧШΝЩЫТУО
Ν Ν ЦТУОšКЧУКΝТΝШНЦКСΝФШЫТЬtТtТέ
Ν НΨΝKКЩЬuХuΝШНЦКСΝТгЯКНТtТΝТгΝКЩХТФКtШЫКΝТΝЩШЬtКЯТtТΝУОΝu
Ν Ν ЦТУОšКХТМuΝΧТХТΝКЦКХРКЦКtШЫΨΝtОΝЦТУОšКtТΝńίΝЬОФuЧНТ
Ν Ν ΧΪήάΝζέίίίΝШФЫОtКУКΝuΝЦТЧutТΨΝΧЬХТФКΝηΨέ
γέΝTEώІIKχΝIГRχϊEΝISPUІχ
Ν КΨΝГКЦТУОšКЧuΝФКЩЬuХuΝШНЦКСΝТгЯКНТtТΝТгΝЦТУОšКХТМОΝТ
Ν Ν ЩШЬtКЯТtТΝУОΝuΝКЩХТФКtШЫΝύωΝωКЩЬuХОΝχЩЩХТОЫέ
Ν ЛΨΝKКЩЬuХuΝКФtТЯТЫКtТΝЬΝНЯКΝšФХУШМКУКΝΧЬХТФКΝθΨέΝRКНЧШ
Ν Ν ЯЫТУОЦОΝТгЧШЬТΝβΝЦТЧutОΝШНΝЩШčОtФКΝЦТУОšКЧУКΝЩЫТ
Ν Ν tОЦЩОЫКtuЫТΝШНΝβγ˚ωΝΧιγ,ζ˚όΨέΝVТšОΝtОЦЩОЫКtuЫО
Ν Ν ЬФЫКΕuУuΝЫКНЧШΝЯЫТУОЦОέ
Ν МΨΝUЧutКЫΝЦКФЬТЦКХЧШΝńίΝЬОФuЧНТΝЧКФШЧΝЦТУОšКЧУК
Ν Ν ЩШčОtТΝТЬtТЬФКtТΝЦУОšКЯТЧuΝНТЫОФtЧШΝuΝЩЫОЩКЫКМТУuΝΧЬХТФКΝιΨέ
Ν НΨΝύЫuЛШΝШЛХТФШЯКtТΝtОΝЩШΝЩШtЫОЛТΝЩШЬtКЯТtТΝЦКtЫТМuέ
Ν ОΨΝІКФШЧΝЬtЯЫНЧУКЯКЧУКΝШНЦКСΝЧКЧТУОtТΝύωΝόuУТ
Ν Ν VχRІISώΝΧЬušТtТΝгЫКФШЦΨΝТХТΝύωΝόuУТΝωЇχTΝδω
Ν Ν ΧЩШХТЦОЫТгТЫКtТΝЬЯТУОtХШЦΨΝΧЬХТФКΝκΨέ
Ν Ν PКžЧУКμ
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Ν Ν Ν гКΝШЬХШЛКΙКЧУОΝЧКΝКЩХТФКtШЫuέΝЇФЫОЧutТΝФКЩЬuХuΝТ
Ν Ν Ν ЩШЯuΕТΝЩЫОЦКΝРШЫОέ
ζέΝГχVRŠІχΝЇψRχϊχ
Ν КΨΝГКЯЫšЧКΝШЛЫКНКΝЬtКЧНКЫНЧТЦΝtОСЧТФКЦКΝЩШН
Ν Ν ЯШНОЧТЦΝЦХКгШЦΝЦШžОΝгКЩШčОtТΝШФШΝθΝЦТЧutКΝЧКФШЧ
Ν Ν ЩШčОtФКΝЦУОšКЧУКΝΧЬХТФКΝλΨέ
Ν ЛΨΝPШЬtКЯТtТΝгКЯЫšЧТΝЩЫОЦКгΝЬΝύωΝόuУТΝVχRІISώΝΧЬušТtТ
Ν Ν гЫКФШЦΨΝТХТΝύωΝόuУТΝωЇχTΝδωΝΧШЬЯУОtХТtТΝńίΝЬОФέΨΝТХТ
Ν Ν ύάωЇχTΝPδUSΝΧШЬЯУОtХТtТΝβίΝЬОФέΨΝΧЬХТФКΝńίΨέ
Ν МΨΝPКМТУОЧtКΝuЩutТtТΝНКΝТЬЩuЧΝЧОΝШЩtОЫОΕuУОΝЩЫТtТЬФШЦ
Ν Ν ńΝЬКtέ

ČUVANJE
KКЩЬuХОΝčuЯКtТΝЧКΝСХКНЧШЦΝТΝtКЦЧШЦΝЦУОЬtuΝζάβη°ωΝ
Χγλ,βάιι,ί˚όΨέ
ΧRШФΝЯКХУКЧШЬtТμΝβΝРШНТЧОΝШНΝНКtuЦКΝЩЫШТгЯШНЧУОΨ

BOJE
χβ,Νχγ,Νχγέη,Νψβ,Νψγ,Νωζ
ψЫШУОЯТΝЛШУКΝЩЫОЦКΝVТtК®ΝЯШНТčuΝгКΝЛШУОέ
VТtК®ΝУОΝгКštТΕОЧТΝгЧКФΝtЯШЫЧТМОΝVТtКΝГКСЧПКЛЫТФ,ΝψКНΝSтМФТЧРОЧ,ΝІУОЦКčФКέ

PAKIRANJE
ńέΝPКФТЫКЧУОΝЬΝУОНЧШЦΝЛШУШЦμΝηίΝФКЩЬuХКέ
βέΝЇНКЛЫКЧШΝЩКФТЫКЧУОμΝηίΝФКЩЬuХК
Ν ΧЩШΝńίΝФШЦКНКΝЛШУОΝχβ,Νχγ,Νχγέη,Νψβ,ΝψγΨέ
Ν PЫШЬУОčЧТΝЬКНЫžКУΝЩШΝФКЩЬuХТμΝί,ζίΝРΝЩЫКšФКΝТΝί,ńńΝРΝΧί,ίλΝЦδΨΝtОФuΕТЧОέ
Ν εТЧТЦКХЧТΝЧОtШΝЯШХuЦОЧΝгКЦТУОšКЧШРΝМОЦОЧtКΝЩШΝФКЩЬuХТμΝί,ńζΝЦδέ
ЇЩМТУКμΝύωΝωχPSUδEΝχPPδIERΝΧńΝФШЦКНΨέ

UPOГORENJE
ńέΝUΝЬХučКУuΝНШНТЫКΝЬΝШЫКХЧТЦΝtФТЯТЦКΝТХТΝФШžШЦ,ΝШНЦКСΝШНЬtЫКЧТtТΝЯКtШЦΝТХТ
Ν ЬЩužЯШЦΝЧКЦШčОЧШЦΝuΝКХФШСШХέΝϊШЛЫШΝТЬЩЫКtТΝЯШНШЦέ
βέΝUΝЬХučКУuΝНШНТЫКΝЬΝШčТЦК,ΝШНЦКСΝТЬЩЫКtТΝЯШНШЦΝТΝЩШtЫКžТtТΝХТУОčЧТФКέ

ГКНЧУОΝТгНКЧУОΝμΝίθήβίίκ

GC Fuji IX GP CAPSULE

PШЫΝήΝПШХвКНцФΝКЫпЧвΝΧРήРΨΝ ί,ζίήί,ńń
KОЯОЫцЬТΝТНőΝΧЦЩΨΩΝ ńίΟ
KОЯОЫцЬΝutпЧТΝОХЬőΝФТКНКРШХпЬΝ ЦКбТЦuЦΝńίΝЦЩ
εuЧФКТНőΝΧЩОЫМ,ΝЦЩΨΩΝ βΥίίΟ
KötцЬТΝТНőΝΧЩОЫМ,ΝЦЩΨΩΝ β’βί’’
VцРЬőΝПТЧъЫШгпЬΝЦОРФОгНцЬцЧОФΝТНОУО
ΧКΝФОЯОЫцЬΝФОгНОtцtőХΝЬгпЦъtЯК,Νγι°ωάШЧΨΝΧЩОЫМ,ΝЦЩΨΝ θ’ίί’’

RχϊIЇPχKΝPЇSГTERIЇRΝоVEύIЇІЇεERΝώEδВREÁδδŪTŲΝωEεEІTΝ
KχPSГUδÁψχІ

όОХСКЬгЧпХпЬпtΝМЬКФΝЬгКФФцЩгОttΝПШРпЬгКtТΝЬгОЦцХвгОtЧОФΝУКЯКЬШХУuФΝКΝ
ЦОРКНШttΝПОХСКЬгЧпХпЬТΝtОЫüХОtОЧέ

AJÁNLOTTΝALKALMAГÁSIΝTERÜLET
ńέΝIέΝцЬΝIIέΝШЬгtпХвúΝФКЯТtпЬШФΝСОХвЫОпХХъtпЬКΝtОУПШРКФЧпХ
βέΝIέΝцЬΝIIέΝШЬгtпХвúΝФКЯТtпЬШФΝСОХвЫОпХХъtпЬКΝЦКЫКНяΝПШРКФЧпХ,ΝЧОЦ
Ν tОСОЫЯТЬОХőΝtОЫüХОtОЧ
γέΝIНОТРХОЧОЬΝСОХвЫОпХХъtпЬΝцЬΝКХпЛцХОХцЬΝЧКРвΝЫпРяЧвШЦпЬúΝIέΝцЬΝIIέ
Ν ШЬгtпХвúΝФКЯТtпЬШФΝОЬОtцЧΝЬгОЧНЯТМЬtОМСЧТФКΝКХФКХЦКгпЬпЯКХ
ζέΝVέΝШЬгtпХвúΝФКЯТtпЬШФΝцЬΝРвöФцЫМКЫТОЬΝСОХвЫОпХХъtпЬК
ηέΝωЬШЧФПОХцЩъtцЬ

ELLENJAVALLATOK
ńέΝPuХЩКЬКЩФпгпЬέ
βέΝχΝtОЫЦцФΝЫТtФпЧΝцЫгцФОЧвЬцРТΝЫОКФМТяtΝЯпХtСКtΝФТΝОРвОЬΝЬгОЦцХвОФОЧέ
Ν χЦОЧЧвТЛОЧΝСКЬШЧХяtΝtКЩКЬгtКХ,ΝПüРРОЬЬгОΝПОХΝКΝtОЫЦцФΝСКЬгЧпХКtпt,ΝцЬ
Ν ЩпМТОЧЬОΝПШЫНuХУШЧΝЬгКФШЫЯШЬСШгέ

HASZNÁLATI ÚTMUTATÓ

ńέΝχΝKχVITÁSΝPREPχRÁδÁSχ
Ν КΨΝPЫОЩКЫпХУКΝКΝПШРКtΝСКРвШЦпЧвШЬΝЦяНШЧέΝεОМСКЧТФКТ
Ν Ν ЫОtОЧМТяЫКΝЧТЧМЬΝЬгüФЬцРέΝPuХЩКЬКЩФпгпЬСШг
Ν Ν КХФКХЦКггШЧΝФпХМТuЦάСТНЫШбТНШtέ
Ν ЛΨΝKОгОХУОΝКΝПОХЬгъЧtΝύωΝωχVITВΝωЇІϊITIЇІERάЫОХ
Ν Ν ΧńίΝЦЩΨ,ΝЯКРвΝύωΝϊEІTIІΝωЇІϊITIЇІERάЫОХΝΧβί
Ν Ν ЦЩΨΝОРвΝЯКttКРШЦЛяМΝЯКРвΝЬгТЯКМЬΝЬОРъtЬцРцЯОХ
Ν Ν ΧńέΝпЛЫКΨέ
Ν МΨΝχХКЩШЬКЧΝöЛХъtЬОΝХОΝЯъггОХ,ΝЦКУНΝОРвΝЯКttКРШЦЛяММКХ
Ν Ν ЯКРвΝОЧвСОΝХцРпЫКЦЦКХΝЬгпЫъtЬКΝХОΝКΝПОХüХОtОtέΝІE
Ν Ν SГÁRŪTSχΝTEδJESEІΝSГÁRχГRχέΝδОРУШЛЛ,ΝСКΝК
Ν Ν ЩЫОЩКЫпХtΝПОХüХОtΝЧОНЯОЬЧОФΝtűЧТФΝΧМЬТХХШРΨέ
βέΝχΝKχPSГUδχΝχKTIVÁδÁSχΝлSΝKEVERлSE
Ν КΨΝχгΝКФtТЯпХпЬΝОХőttΝЫпггКΝЦОРΝКΝФКЩЬгuХпtΝЯКРв
Ν Ν ütöРОЬЬОΝКгΝШНКХпtΝФОЦцЧвΝПОХЬгъЧСОг,ΝОггОХ
Ν Ν ПОХХКгъtЯКΝКΝЩШЫtΝΧβέΝпЛЫКΨέ
Ν ЛΨΝχΝФКЩЬгuХКΝКФtТЯпХпЬпСШгΝЧвШЦУКΝЛОΝКΝНuРКttвútΝК
Ν Ν ФКЩЬгuХКtОЬtЛОΝΧγέΝпЛЫКΨέ
Ν МΨΝχгШЧЧКХΝСОХвОггОΝКΝФКЩЬгuХпtΝПцЦΝύωΝωКЩЬuХО
Ν Ν χЩЩХТОЫΝКНКРШХяЩТЬгtШХвЛКΝцЬΝСúггКΝЦОРΝКΝФКЫt
Ν Ν ОРвЬгОЫΝΧζέΝпЛЫКΨέΝχΝФКЩЬгuХпtΝЦШЬtΝЦпЫΝКФtТЯпХtКέ
Ν Ν εОРУОРвгцЬμ
Ν Ν χΝФКЩЬгuХпtΝМЬКФΝФöгЯОtХОЧüХΝКгΝКХФКХЦКгпЬКΝОХőtt
Ν Ν ЬгКЛКНΝКФtТЯпХЧТΝцЬΝКгШЧЧКХΝПОХΝФОХХΝСКЬгЧпХЧТέ
Ν НΨΝχΝФКЩЬгuХпtΝКгШЧЧКХΝЯОРвОΝФТΝКгΝКНКРШХяЛяХΝцЬ
Ν Ν СОХвОггОΝКΝФКЩЬгuХКЫпгяΝРцЩЛОΝΧЯКРв
Ν Ν КЦКХРКЦКtШЫЛКΨΝцЬΝЫпггКΝńίΝЦпЬШНЩОЫМТР
Ν Ν ΧΪήάΝζίίίΝЫЩЦΨΝΧηέΝпЛЫКΨέ
γέΝχΝώEδВREÁδδŪTÁSIΝTEωώІIKχ
Ν КΨΝχΝЦОРФОЯОЫtΝФКЩЬгuХпtΝКгШЧЧКХΝЯОРвОΝФТΝКΝФОЯОЫőЛőХ
Ν Ν цЬΝСОХвОггОΝКΝύωΝωКЩЬuХОΝχЩЩХТОЫ
Ν Ν КНКРШХяЩТЬгtШХвЛКέ
Ν ЛΨΝχгΝОХЬőΝФцtΝЧвШЦпЬЬКХΝцХОЬъtЬОΝКΝФКЩЬгuХпt,ΝОгutпЧ
Ν Ν ПОМЬФОЧНОгСОtТΝКгΝКЧвКРШtΝΧθέΝпЛЫКΨέΝ
Ν Ν χΝЦuЧФКТНőΝКΝФОЯОЫцЬΝФОгНОtцtőХΝЬгпЦъtЯКΝβΝЩОЫМ
Ν Ν βγ°ωάШЬΝΧιγ,ζ°όΨΝСőЦцЫЬцФХОtΝОЬОtцЧέΝχΝЦКРКЬКЛЛ
Ν Ν СőЦцЫЬцФХОtΝМЬöФФОЧtТΝКΝЦuЧФКТНőtέ
Ν МΨΝχΝФОЯОЫцЬtőХΝЬгпЦъtШttΝХОРПОХУОЛЛΝńίΝЦпЬШНЩОЫМОЧ
Ν Ν ЛОХüХΝФОгНУОΝЦОРΝКΝФОЯОЫцФΝКЩЩХТФпХпЬпtΝФöгЯОtХОЧüХ
Ν Ν КΝЩЫОЩКЫпМТяЛКΝΧιέΝпЛЫКΨέ
Ν НΨΝόШЫЦпггКΝЦОРΝКгΝКЧвКРШt,ΝСОХвОггОЧΝЫп
Ν Ν МОХХuХШТНМЬъФШt,ΝКЦОЧЧвТЛОЧΝЬгüФЬцРОЬέ
Ν ОΨΝχгΝКЧвКРΝЦОРФötцЬОΝutпЧΝЯТРвОЧΝПОХΝОРвΝЫцtОР
Ν Ν ύωΝόuУТΝVχRІISώΝΧЬгпЫъtЬКΝЦОРΨΝЯКРвΝύωΝόuУТ
Ν Ν ωЇχTΝδωΝΧПцЧвФОгОХУОΝńίΝЦпЬШНЩОЫМТРΨΝЯцНőХКФФШt
Ν Ν ΧκέΝпЛЫКΨέ
Ν Ν εОРУОРвгцЬμ
Ν Ν ńΨΝχгΝКНКРШХяМЬőЫΝТЫпЧвЛКΝТРКгъtпЬпСШгΝtКЫtЬКΝЦКРК
Ν Ν Ν ПОХцΝКгΝКНКРШХяЩТЬгtШХвtΝцЬΝПШЫРКЬЬКΝОХΝЛОЧЧОΝК
Ν Ν Ν ФКЩЬгuХКtОЬtОtέ
Ν Ν βΨΝχΝФКЩЬгuХКΝОХtпЯШХъtпЬпСШгΝЧвШЦУКΝЦОРΝКг
Ν Ν Ν КНКРШХяЩТЬгtШХвΝФТШХНяРШЦЛУпtΝцЬΝОХtОФОЫЯОΝОЦОХУО
Ν Ν Ν ФТΝКΝФКЩЬгuХпtέ
ζέΝόIІŪRЇГÁS
Ν КΨΝVъгЬuРпЫΝКХКttΝСКРвШЦпЧвШЬΝЦяНШЧΝПТЧъЫШггКΝК
Ν Ν töЦцЬt,ΝЦОХвОtΝКΝФОЯОЫцЬΝФОгНОtцtőХΝЬгпЦъtЯКΝФЛέΝθ
Ν Ν ЩОЫММОХΝФОгНСОtΝОХΝΧλέΝпЛЫКΨέ
Ν ЛΨΝόТЧъЫШгпЬΝutпЧΝЯТРвОЧΝПОХΝОРвΝЯцРЬőΝЫцtОРΝύωΝόuУТ
Ν Ν VχRІISώΝΧЬгпЫъtЬКΝЦОРΨ,ΝύωΝόuУТΝωЇχTΝδω
Ν Ν ΧПцЧвФОгОХУОΝńίΝЦпЬШНЩОЫМТРΨ,ΝЯКРвΝύάωЇχTΝPδUS
Ν Ν ΧПцЧвФОгОХУОΝβίΝЦпЬШНЩОЫМТРΨΝЯцНőХКФФШtΝΧńίέΝпЛЫКΨέ
Ν МΨΝχЦОЧЧвТЛОЧΝХОСОt,ΝКΝtöЦцЬtΝЦцРΝtШЯпЛЛТΝОРвΝяЫпЧ
Ν Ν ФОЫОЬгtüХΝЧОΝцЫУОΝЫпРяЧвШЦпЬέ

TÁROLÁS
Sötцt,ΝСűЯöЬΝΧζάβη°ωΨΝΧγλ,βάιι,ί°όΨΝСОХвОЧΝtпЫШХКЧНяέ
ΧEХtКЫtСКtяЬпРμΝРвпЫtпЬtяХΝЬгпЦъtШttΝβΝцЯΨ

SГÍNÁRNВALATOK
χβ,Νχγ,Νχγέη,Νψβ,Νψγ,Νωζ
όШРЬгъЧОФΝКΝVТtК®ΝПШРЬгъЧФuХМЬΝКХКЩУпЧέ
χΝVТtК®ΝКΝVТtКΝГКСЧПКЛЫТФ,ΝψКНΝSтМФТЧРОЧ,ΝύОЫЦКЧвΝЛОУОРвгОttΝЯцНУОРвОέ

KISГERELÉS
ńέΝEРвЬгъЧűμΝηίΝНЛΝФКЩЬгuХКήНШЛШг
βέΝVОРвОЬμΝηίΝНЛΝФКЩЬгuХКήНШЛШгΝΧńίНЛΝχβ,Νχγ,Νχγέη,Νψβ,ΝψγΨ
Ν χΝФКЩЬгuХпФΝпtХКРШЬΝtКЫtКХЦКμΝί,ζίРΝЩШЫ,Νί,ńńРΝΧί,ίλЦδΨΝПШХвКНцФ
Ν χΝЦОРФОЯОЫtΝФКЩЬгuХКΝЦТЧТЦпХТЬΝЧОttяΝtöХtőtцЫПШРКtКμΝί,ńζЦδ
ЇЩМТШЧпХТЬΝμΝύωΝωχPSUδEΝχPPδIERΝΧńНЛΨ

FIGВELMEГTETÉS
ńέΝχЦОЧЧвТЛОЧΝКгΝКЧвКРΝЧвпХФКСпЫtвпЫКΝЯКРвΝЛőЫЫОΝФОЫüХ,ΝКгШЧЧКХΝtпЯШХъtЬК
Ν ОХΝКХФШСШХЛКΝЦпЫtШttΝЬгТЯКМЬάΝЯКРвΝЯКttКНКЫКЛЛКХέΝψőΝЯъггОХΝöЛХъtЬОΝХОέ
βέΝχЦОЧЧвТЛОЧΝКгΝКЧвКРΝЬгОЦЛОΝФОЫüХ,ΝКгШЧЧКХΝöЛХъtЬОΝФТΝцЬΝПШЫНuХУШЧ
Ν ШЫЯШЬСШгέ

UtШХУпЫКΝЦяНШЬъtЯКΝμΝίθήβίίκ

GC Fuji IX GP CAPSULE

StШЬuЧОФΝЩЫШЬгОФΝήΝЩłвЧΝΧРήРΨΝ ί,ζίήί,ńń
ωгКЬΝЦТОЬгКЧТКΝΧЬОФέΨΩΝΝ ńίΟ
ωгКЬΝНШΝЫШгЩШМгΤМТКΝавМТЬФКЧТКΝЦКtОЫТКłu
ЩШΝавЦТОЬгКЧТuΝ ЦКФЬТЦuЦΝńίΝЬОФuЧН
ωгКЬΝЩЫКМвΝΧЦТЧ,ΝЬОФέΨΩΝ βΥίίΟ
ωгКЬΝаТąгКЧТКΝЧОttШΝΧЦТЧ,ΝЬОФέΨΩΝ β’βί’’
ωгКЬΝЫШгЩШМгΤМТКΝФШήМШаОРШΝШЩЫКМШаКЧТК
Χγι°ω,ΝЩШΝЫШгЩШМгΤМТuΝЦТОЬгКЧТКΨΝΧЦТЧ,ΝЬОФέΨΝ θ’ίί’’

ІIEPRГEPUSГωГχδІВΝϊδχΝPRЇεIEІIΝRTύΝωEεEІTΝ
ύδχSJЇІЇεERЇАВΝАΝKχPSUŁKχωώΝϊЇΝАВPEŁІIEέΝАΝГΣψχωώΝ
ψЇωГІВωώΝΝΝ

АвłąМгЧТОΝНШΝЬtШЬШаКЧТКΝЩЫгОгΝХОФКЫгКΝНОЧtвЬtΤΝаОНłuРΝгКХОМКЧвМСΝ
аЬФКгКήέ

WSKAZANIA
ńέΝАвЩОłЧТОЧТКΝuЛвtФяаΝФХКЬвΝIΝТΝIIΝаΝгΤЛКМСΝЦХОМгЧвМС
βέΝАвЩОłЧТОЧТКΝuЛвtФяаΝФХКЬвΝIΝТΝIIΝаΝгΤЛКМСΝЬtКłвМСΝЧТОΝЧКЫКżШЧОΝЧК
Ν ЩЫгОМТążОЧТКΝгРЫвгШаО
γέΝεКtОЫТКłΝНШΝНłuРШМгКЬШавМСΝавЩОłЧТОήΝТΝЩШНФłКНяаΝtвЩuΝЛКгК
Ν ЧКЫКżШЧвМСΝЧКΝЩЫгОМТążОЧТКΝгРЫвгШаОΝаΝuЛвtФКМСΝФХКЬвΝIΝТΝII
Ν авЩОłЧТКЧвМСΝtОМСЧТФąΝФКЧКЩФШаą
ζέΝАвЩОłЧТОЧТКΝuЛвtФяаΝФХКЬвΝVΝТΝаΝШЛЫΤЛТОΝМОЦОЧtuΝФШЫгОЧТШаОРШ
ηέΝЇНЛuНШаКΝгЫΤЛuΝФШЫШЧв

PRZECIWWSKAZANIA
ńέΝPШФЫвМТОΝШЛЧКżШЧОУΝЦТКгРТέ
βέΝАΝЫгКНФТМСΝЩЫгвЩКНФКМС,ΝuΝЧТОФtяЫвМСΝШЬяЛΝЩЫШНuФtΝЦШżОΝаваШłКΕ
Ν КХОЫРТΤέΝJОżОХТΝНШУНгТОΝНШΝtКФТМСΝЫОКФМУТ,ΝЧКХОżвΝЩЫгОЫаКΕΝЬtШЬШаКЧТО
Ν ЩЫШНuФtuΝТΝЬФШЧЬuХtШаКΕΝЬТΤΝгΝХОФКЫгОЦέ

INSTRUKCJAΝSTOSOАANIA

Ν Ν

ńέΝPREPχRχωJχΝUψВTKU
Ν КΨΝЇЩЫКМШаКΕΝuЛвtОФΝЬtШЬuУąМΝЬtКЧНКЫНШаОΝtОМСЧТФТέ
Ν Ν АвФШЧКЧТОΝЫОtОЧМУТΝЦОМСКЧТМгЧОУΝЧТОΝУОЬtΝФШЧТОМгЧОέ
Ν Ν ϊШΝЩЫгвФЫвМТКΝЦТКгРТΝгКЬtШЬШаКΕΝЩЫОЩКЫКt
Ν Ν аШНШЫШtХОЧФШаШάаКЩЧТШавέ
Ν ЛΨΝІКΝłąМгШЧОΝЩШаТОЫгМСЧТОΝЧКłШżвΕΝύωΝωχVITВ
Ν Ν ωЇІϊITIЇІERΝΧńίΝЬОФuЧНΨΝХuЛΝύωΝϊEІTIІ
Ν Ν ωЇІϊITIЇІERΝΧβίΝЬОФuЧНΨΝużваКУąМΝаКМТФКΝХuЛ
Ν Ν РąЛФТΝΧЫвМέΝńΨέ
Ν МΨΝSЩłuФКΕΝНШФłКНЧТОΝаШНąέΝЇЬuЬгвΕΝuЬuаКУąМΝЧКНЦТКЫ
Ν Ν аШНвΝаКМТФТОЦΝХuЛΝНОХТФКtЧвЦΝЬtЫuЦТОЧТОЦΝЩШаТОtЫгКέ
Ν Ν ІIEΝPRГESUSГВΔέΝPЫгвРШtШаКЧОΝЩШаТОЫгМСЧТО
Ν Ν ЩШаТЧЧвΝавНКаКΕΝЬТΤΝаТХРШtЧОΝΧХθЧТąМОΨέ
βέΝχKTВАχωJχΝKχPSUŁKIΝIΝεIESГχІIEΝ
Ν КΨΝPЫгОНΝКФtваКМУąΝЧКХОżвΝаЬtЫгąЬЧąΕΝФКЩЬułФΤΝХuЛ
Ν Ν ХОФФШΝuНОЫгвΕΝЧТąΝШΝtаКЫНОΝЩШНłШżО,ΝКЛвΝЬЩuХМСЧТΕ
Ν Ν ЩЫШЬгОФΝΧЫвМέΝβΨέΝΝ
Ν ЛΨΝRШгЩШМгąΕΝКФtваКМУΤΝЩШЩЫгОгΝМКłФШаТtОΝаМТθЧТΤМТО
Ν Ν tłШФКΝФКЩЬułФТΝНШΝУОУΝаЧΤtЫгКΝΧЫвМέΝγΨέΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝ
Ν МΨΝψОгЩШθЫОНЧТШΝЩШΝtвЦΝаЩЫШаКНгТΕΝФКЩЬułФΤΝНШ
Ν Ν ЦОtКХШаОРШΝЩШНКУЧТФКΝύωΝωКЩЬuХОΝχЩЩХТОЫΝТΝУОНОЧ
Ν Ν ЫКгΝЧКМТЬЧąΕΝНШΝШЩШЫuΝНźаТРЧТąΝЩШНКУЧТФКΝΧЫвМέΝζΨέ
Ν Ν АΝtОЧΝЬЩШЬяЛΝФКЩЬułФКΝгШЬtКЧТОΝгКФtваШаКЧКέΝΝΝΝΝ
Ν Ν UаКРКμΝ
Ν Ν KКЩЬułФКΝЩШаТЧЧКΝЛвΕΝКФtваШаКЧКΝЛОгЩШθЫОНЧТШ
Ν Ν ЩЫгОНΝЦТОЬгКЧТОЦΝТΝШНΝЫКгuΝużвtКέΝΝ
Ν НΨΝІКtвМСЦТКЬtΝЩШΝКФtваКМУТΝавУąΕΝФКЩЬułФΤΝ
Ν Ν гΝЩШНКУЧТФК,ΝuЦТОθМТΕΝУąΝаОΝаЬtЫгąЬКЫМОΝТΝЦТОЬгКΕ
Ν Ν ЩЫгОгΝńίΝЬОФuЧНΝΧ±ΝζίίίΝШЛЫШtяаΝЧКΝЦТЧutΤΨΝΧЫвМέΝηΨέ
γέΝTEωώІIKχΝАВPEŁІIχІIχΝ
Ν КΨΝPШΝгЦТОЬгКЧТuΝШНΝЫКгuΝавУąΕΝФКЩЬułФΤΝгО
Ν Ν аЬtЫгąЬКЫФТΝТΝuЦТОθМТΕΝУąΝаΝЩШНКУЧТФuΝύωΝωКЩЬuХО
Ν Ν χЩЩХТОЫέΝ
Ν ЛΨΝPЫгвРШtШаКΕΝФКЩЬułФΤΝНШΝКЩХТФКМУТΝНаuФЫШtЧТО
Ν Ν ЧКМТЬФКУąМΝНźаТРЧТΤΝЩШНКУЧТФКΝΧЫвМέΝθΨέΝωгКЬΝЩЫКМв
Ν Ν авЧШЬТΝβΝЦТЧutвΝШНΝЩШМгątФuΝЦТОЬгКЧТКΝЩЫгвΝβγ°ωέ
Ν Ν АвżЬгОΝtОЦЩОЫКtuЫвΝЬФЫКМКУąΝМгКЬΝЩЫКМвέ
Ν МΨΝІКУЩяźЧТОУΝаΝМТąРuΝńίΝЬОФuЧНΝШНΝавЦТОЬгКЧТК
Ν Ν ЫШгЩШМгąΕΝКЩХТФКМУΤΝЦКtОЫТКłuΝЛОгЩШθЫОНЧТШΝНШ
Ν Ν uЛвtФuΝΧЫвМέΝιΨέ
Ν НΨΝІКНКΕΝавЩОłЧТОЧТuΝаЬtΤЩЧвΝФЬгtКłtΝТΝаΝЫКгТОΝЩШtЫгОЛв
Ν Ν гКłШżвΕΝФЬгtКłtФΤέ
Ν ОΨΝψОгЩШθЫОНЧТШΝЩШΝЬtаКЫНЧТОЧТuΝЧКłШżвΕΝύωΝόuУТ
Ν Ν VχRІISώΝΧШЬuЬгвΕΝЩШаТОtЫгОЦΨΝХuЛΝύωΝόuУТΝωЇχT
Ν Ν δωΝΧutаКЫНгТΕΝθаТКtłОЦΨΝΧЫвМέΝκΨέΝ
Ν Ν UаКРКμ
Ν Ν ńΨΝχЛвΝuЬtКаТΕΝФТОЫuЧОФΝФШήМяаФТΝФКЩЬułФТ,
Ν Ν Ν ЩЫгОФЫΤМТΕΝУОУΝФШЫЩuЬΝtЫгвЦКУąМΝЩШНКУЧТФ
Ν Ν Ν гΝФКЩЬułФąΝЬФТОЫШаКЧвΝНШΝЬТОЛТОέΝ
Ν Ν βΨΝχЛвΝuЬuЧąΕΝгużвtąΝФКЩЬułФΤΝЧКМТЬЧąΕΝЩЫгвМТЬФ
Ν Ν Ν гаКХЧТКУąМвΝtłШФέΝPЫгОФЫΤМТΕΝФКЩЬułФΤΝТΝавМТąРЧąΕέ
ζέΝЇPRχωЇАχІIE
Ν КΨΝЇЬtКtОМгЧОΝШЩЫКМШаКЧТОΝТΝЩШХОЫШаКЧТОΝЬtКЧНКЫНШаą
Ν Ν tОМСЧТФąΝгΝгКЬtШЬШаКЧТОЦΝаШНЧОРШΝЬЩЫКвuΝЦШżЧК
Ν Ν ЫШгЩШМгąΕΝЩШΝШФШłШΝθΝЦТЧutКМСΝШНΝЩШМгątФu
Ν Ν ЦТОЬгКЧТКΝΧЫвМέΝλΨέ
Ν ЛΨΝІКΝгКФШήМгОЧТОΝЧКłШżвΕΝаКЫЬtаΤΝύωΝόuУТΝVχRІISώ
Ν Ν ΧШЬuЬгвΕΝЩШаТОtЫгОЦΨΝХuЛΝύωΝόuУТΝωЇχTΝδω
Ν Ν ΧutаКЫНгТΕΝθаТКtłОЦΝńίΝЬОФέΨΝХuЛΝύάωЇχTΝPδUS
Ν Ν ΧutаКЫНгТΕΝθаТКtłОЦΝβίΝЬОФέΨΝΧЫвМέΝńίΨέΝ
Ν МΨΝPШТЧЬtЫuШаКΕΝЩКМУОЧtК,ΝКЛвΝЩЫгОгΝРШНгТЧΤΝЧТО
Ν Ν ЧКРЫвгКłέΝ

АARUNKIΝPRГECHOАВАANIA
PЫгОМСШаваКΕΝаΝМСłШНЧвЦΝТΝМТОЦЧвЦΝЦТОУЬМuΝΧζάβη°ωΨέ
ΧЇФЫОЬΝЩЫгвНКtЧШθМТΝНШΝużвМТКμΝβΝХКtКΝШНΝНКtвΝЩЫШНuФМУТΨ

ODCIENIE
χβ,Νχγ,Νχγέη,Νψβ,Νψγ,Νωζ
ІuЦОЫКМУКΝШНМТОЧТΝаОНłuРΝФХuМгКΝФШХШЫяаΝVТtК®έ
VТtК®ΝУОЬtΝгКЫОУОЬtЫШаКЧвЦΝгЧКФТОЦΝСКЧНХШавЦΝVТtКΝГКСЧПКЛЫТФ,ΝψКНΝSтМФТЧРОЧ,ΝІТОЦМвέ

OPAKOWANIA
ńέΝЇЩКФШаКЧТОΝгКаТОЫКУąМОΝЩШУОНвЧМгвΝШНМТОήμΝηίΝФКЩЬułОФ
βέΝЇЩКФШаКЧТОΝКЬШЫtвЦОЧtШаОμΝηίΝФКЩЬułОФ
Ν ΧЩШΝńίΝаΝШНМТОЧТКМСΝχβ,Νχγ,Νχγέη,Νψβ,ΝψγΨ
Ν ηЫОНЧТКΝгКаКЫtШθΕΝФКЩЬułФТμΝί,ζίРΝЩЫШЬгФuΝТΝί,ńńРΝΧί,ίλЦδΨΝЩłвЧu
Ν εТЧТЦКХЧКΝШЛУΤtШθΕΝЧОttШΝМОЦОЧtuΝавЦТОЬгКЧОРШΝаΝФКЩЬułМОμΝί,ńζЦδΝ
ύωΝωχPSUδEΝχPPδIERΝ–ΝЩШНКУЧТФήКЩХТФКtШЫΝНШΝФКЩЬułОФΝНШЬtΤЩЧвΝ
ШННгТОХЧТО

ŚRODKIΝOSTROŻNOŚCI
ńέΝАΝЩЫгвЩКНФuΝФШЧtКФtuΝгΝЛłШЧąΝθХuгШаąΝХuЛΝЬФяЫąΝЦКtОЫТКłΝЧТОгаłШМгЧТО
Ν uЬuЧąΕΝРąЛФąΝХuЛΝаКМТФТОЦΝЧКЬąМгШЧвЦТΝКХФШСШХОЦέΝSЩłuФКΕΝаШНąέ
βέΝАΝЩЫгвЩКНФuΝФШЧtКФtuΝгΝРКłФąΝШМгЧą,ΝЧКtвМСЦТКЬtΝЬЩłuФКΕΝаШНą
Ν ТΝЬФШЧЬuХtШаКΕΝЬТΤΝгΝХОФКЫгОЦΝЬЩОМУКХТЬtąέ

ЇЬtКtЧТКΝКФtuКХТгКМУКΝμΝίθήβίίκ

GC Fuji IX GP CAPSULE

RКЩШЫtuХΝЩuНЫΝΝήΝХТМСТНΝΧРήРΨΝ ί,ζίήί,ńń
TТЦЩΝНОΝКЦОЬtОМКЫОΝΧЬОМέΨΝΩΝ ńίΟ
TТЦЩuХΝОбЩuХгΝЫТТΝТЧТκТКХОΝНuЩΝΝКЦОЬtОМКЫОΝ ńίΝЬОМuЧНОΝЦКбТЦ
TТЦЩΝНОΝХuМЫuΝΧЦТЧέ,ΝЬОМέΨΝΩΝ βΥίίΟ
TТЦЩΝНОΝЩЫТгΝΝЧОtΝΧЦТЧέ,ΝЬОМέΨΝΩΝ β’βί’’
TТЦЩΝНОΝьЧМОЩОЫОΝКΝПТЧТЬΝЫТТΝПТЧКХО
Χγι°ω,ΝНuЩΝΝьЧМОЩОЫОКΝКЦОЬtОМΝЫТТΨΝΧЦТЧέ,ЬОМέΨΝ θ’ίί’’

ωIεEІTΝIЇІЇεERΝϊEΝSTIωδΜΝRχϊIЇЇPχωΝPEІTRUΝRESTχURΜRIΝ
PЇSTERIЇχREΝūІΝωχPSUδE

χΝЬОΝПШХШЬТΝНШКЫΝНОΝМΝtЫОΝЦОНТМТТΝЬtШЦКtШХШРТΝМШЧПШЫЦΝТЧНТМКκТТХШЫΝ
ЫОМШЦКЧНКtОέ

INDICAŢIIΝRECOMANDATE
ńέΝRОЬtКuЫΝЫТΝКХОΝМКЯТtΝκТХШЫΝНОΝωХКЬКΝIΝşТΝIIΝХКΝНТЧκТТΝНОМТНuКХТέ
βέΝRОЬtКuЫΝЫТΝКХОΝМКЯТtΝκТХШЫΝНОΝωХКЬКΝIΝşТΝωХКЬКΝIIΝХКΝНТЧκТТΝЩОЫЦКЧОЧκТέ
γέΝRОЬtКuЫΝЫТΝТЧtОЫЦОНТКЫОΝşТΝЛКгΝΝьЧΝМКгuХΝЬТtuКκТТХШЫΝМКЫОΝТЦЩХТМΝΝЦuХt
Ν ЬtЫОЬΝХКΝМКЯТtΝκТХОΝНОΝωХКЬКΝIΝşТΝωХКЬКΝIIΝПШХШЬТЧНΝtОСЧТМКΝНОΝЬtЫКtТПТМКЫО
Ν ХКЦТЧКtΝέ
ζέΝRОЬtКuЫΝЫТΝКХОΝМКЯТtΝκТХШЫΝНОΝωХКЬКΝVΝşТΝКΝМКЫТТХШЫΝЫКНТМuХКЫОέ
ηέΝRОПКМОЫТΝНОΝЛШЧtuЫТέ

CONTRAINDICAŢII
ńέΝωШКПКУΝНТЫОМtέ
βέΝūЧΝМКгuЫТΝЫКЫОΝЩЫШНuЬuХΝЩШКtОΝМКuгКΝЬОЧЬТЛТХТtКtОΝХКΝКЧuЦТtОΝЩОЫЬШКЧОέ
Ν ϊКМΝΝКЩКЫΝКЬtПОХΝНОΝЫОКМκТТ,ΝьЧМОtКκТΝutТХТгКЫОКΝЩЫШНuЬuХuТΝşТΝКНЫОЬКκТάЯΝ
Ν uЧuТΝЦОНТМέ

INSTRUCŢIUNIΝDEΝFOLOSIRE

ńέΝPREύΜTIREχΝωχVITΜιII
Ν КΨΝPЫОРΝtТκТΝНТЧtОХОΝПШХШЬТЧНΝtОСЧТМТХОΝЬtКЧНКЫНέΝRОtОЧκТК
Ν Ν ЦОМКЧТМΝΝОбtОЧЬТЯΝΝЧuΝОЬtОΝЧОМОЬКЫΝέΝPОЧtЫu
Ν Ν МШКПКУuХΝНТЫОМtΝПШХШЬТκТΝСТНЫШбТНΝНОΝМКХМТuέ
Ν ЛΨΝχЩХТМКκТΝύωΝωχVITВΝωЇІϊITIЇІERΝΧńίΝЬОМuЧНОΨ
Ν Ν ЬКuΝύωΝϊEІTIІΝωЇІϊITIЇІERΝΧβίΝЬОМuЧНОΨΝЩО
Ν Ν ЬuЩЫКПКκКΝНОΝКНОгТuЧОΝПШХШЬТЧНΝШΝЛuХОtΝΝЬКuΝuЧ
Ν Ν ЛuЫОtОΝΧόТРέńΨέ
Ν МΨΝωХΝtТκТΝЛТЧОΝМuΝКЩΝέΝūЧНОЩΝЫtКκТΝОбМОЬuХΝНОΝКЩΝΝМuΝШ
Ν Ν ЛuХОtΝΝЬКuΝЩЫТЧΝuЬМКЫОΝЛХсЧНΝΝМuΝШΝЬОЫТЧРΝΝМuΝКОЫέ
Ν Ν ІUΝϊESIωχιIέΝSuЩЫКПОκОХОΝЩЫОРΝtТtОΝtЫОЛuТОΝЬΝΝКТЛΝ
Ν Ν uЧΝКЬЩОМtΝuЦОНΝΧЬtЫΝХuМТtШЫΨέ
βέΝχωTIVχREχΝŞIΝχεESTEωχREχΝωχPSUδEI
Ν КΨΝūЧКТЧtОΝНОΝКМtТЯКЫО,ΝКРТtКκТΝМКЩЬuХКΝЬКuΝХШЯТκТάШΝХКtОЫКХ
Ν Ν НОΝШΝЬuЩЫКПКκΝΝtКЫОΝЩОЧtЫuΝКΝКЦОЬtОМКΝЛТЧОΝЩuХЛОЫОК
Ν Ν ΧόТРέβΨέ
Ν ЛΨΝPОЧtЫuΝКΝКМtТЯКΝМКЩЬuХК,ΝКЩΝЬКκТΝЩТЬtШЧuХΝЩсЧΝΝКУuЧРО
Ν Ν ХКΝКМОХКşТΝЧТЯОХΝМuΝМШЫЩuХΝЩЫТЧМТЩКХΝΧόТРέγΨέ
Ν МΨΝIЧtЫШНuМОκТΝТЦОНТКtΝМКЩЬuХКΝьЧtЫάuЧΝύωΝωКЩЬuХО
Ν Ν χЩЩХТОЫΝЦОtКХТМΝşТΝКЩΝЬКκТΝШΝНКtΝΝЦсЧОЫuХΝΝΧόТРέζΨέ
Ν Ν χМuЦΝМКЩЬuХКΝОЬtОΝКМtТЯКtΝέ
Ν Ν ІШtΝμ
Ν Ν ωКЩЬuХКΝtЫОЛuТОΝКМtТЯКtΝΝТЦОНТКtΝьЧКТЧtОΝНОΝЦТбКЫОΝşТ
Ν Ν ПШХШЬТtΝΝЩОΝХШМέ
Ν НΨΝūЧНОЩΝЫtКκТΝТЦОНТКtΝМКЩЬuХКΝşТΝТЧtЫШНuМОκТάШΝьЧtЫάuЧ
Ν Ν ЦТбОЫΝΧЬКuΝКЦКХРКЦКtШЫΨΝşТΝКЦОЬtОМКκТΝtТЦЩΝНОΝńί
Ν Ν ЬОМuЧНОΝΧΪήάΝζέίίίRPεΨΝΧόТРέηΨέ
γέΝTEώІIωχΝϊEΝRESTχURχRE
Ν КΨΝūЧНОЩΝЫtКκТΝТЦОНТКtΝМКЩЬuХКΝНТЧΝЦТбОЫΝşТΝТЧtЫШНuМОκТάШ
Ν Ν ьЧΝύωΝωКЩЬuХОΝχЩЩХТОЫέ
Ν ЛΨΝχЩΝЬКκТΝНОΝНШuΝΝШЫТΝЦсЧОЫuХΝЩТЬtШХuХuТΝЩОЧtЫuΝКΝКМtТЯК
Ν Ν МКЩЬuХКΝКЩШТΝНТЬЩОЧЬКκТΝΧόТРέΝθΨέΝTТЦЩuХΝНОΝХuМЫuΝОЬtО
Ν Ν НОΝβΝЦТЧutОΝНОΝХКΝьЧМОЩОЫОКΝКЦОЬtОМΝЫТТΝХКΝβγ°ω
Ν Ν Χιγ,ζ°όΨέΝTОЦЩОЫКtuЫТΝЦКТΝЫТНТМКtОΝЯШЫΝЬМuЫtКΝtТЦЩuХ
Ν Ν НОΝХuМЫuέ
Ν МΨΝūЧΝЦКбТЦΝńίΝЬОМuЧНОΝНОΝХКΝКЦОЬtОМКЫО,ΝьЧМОЩОκТΝЬΝ
Ν Ν НТЬЩОЧЬКκТΝКЦОЬtОМuХΝНТЫОМtΝьЧΝМКЯТtКtОΝΧόТРέιΨέ
Ν НΨΝόШЫЦКκТΝМШЧtuЫuХΝЩЫОХТЦТЧКЫ,ΝşТΝКМШЩОЫТκТΝМuΝШΝЦКtЫТМО
Ν Ν НКМΝΝОЬtОΝЧОМОЬКЫέ
Ν ОΨΝϊuЩΝΝМОΝКΝПΝМutΝЩЫТгΝ,ΝКЩХТМКκТΝТЦОНТКtΝύωΝόuУТ
Ν Ν VχRІISώΝΧuЬМКκТΝМuΝКОЫΨΝЬКuΝύωΝόuУТΝωЇχTΝδω
Ν Ν ΧПШtШάЩШХТЦОЫТгКκТΨΝΧόТРέΝκΨέ
Ν Ν ІШtΝμ
Ν Ν ńΨΝPОЧtЫuΝКΝЫОРХКΝНТЫОМκТКΝУОtuХuТ,ΝκТЧОκТΝКЩХТМКtШЫuХΝМu
Ν Ν Ν МКЩЬuХКΝШЫТОЧtКtΝΝьЧЬЩЫОΝНuЦЧОКЯШКЬtЫΝΝşТΝЫШtТκТ
Ν Ν Ν МШЫЩuХΝКМОЬtОТКέ
Ν Ν βΨΝPОЧtЫuΝКΝьЧНОЩΝЫtКΝМКЩЬuХКΝПШХШЬТtΝ,ΝКЩΝЬКκТ
Ν Ν Ν ЛutШЧuХΝНОΝОХТЛОЫКЫОΝКХΝКЩХТМКtШЫuХuТέΝRΝЬuМТκТ
Ν Ν Ν МКЩЬuХКΝşТΝtЫКРОκТΝьЧΝЬuЬέ
ζέΝόIІISχREχ
Ν КΨΝόТЧТЬКЫОКΝПТЧКХΝΝМuΝКУutШЫuХΝuЧuТΝУОtΝМuΝКЩΝΝПШХШЬТЧН
Ν Ν tОСЧТМТХОΝЬtКЧНКЫНΝЩШКtОΝьЧМОЩОΝьЧΝКЩЫШбТЦКtТЯΝθ
Ν Ν ЦТЧutОΝНОΝХКΝьЧМОЩОЫОКΝКЦОЬtОМΝЫТТΝΧόТРέλΨέ
Ν ЛΨΝχЩХТМКκТΝuЧΝЬtЫКtΝПТЧКХΝНОΝύωΝόuУТΝVχRІISώΝΧuЬМКκТΝМu
Ν Ν КОЫΨΝЬКuΝύωΝόuУТΝωЇχTΝδωΝΧПШtШάЩШХТЦОЫТгКκТΝńίΝЬОМέΨ
Ν Ν ЬКuΝύάωЇχTΝPδUSΝΧПШtШάЩШХТЦОЫТгКκТΝβίΝЬОМέΨΝΧόТРέΝńίΨέ
Ν МΨΝIЧЬtЫuТκТΝЩКМТОЧtuХΝЬΝΝЧuΝКЩХТМОΝЩЫОЬТuЧОΝtТЦЩΝНОΝńΝШЫΝέ

DEPOZITARE
ϊОЩШгТtКκТΝΝьЧtЫάuЧΝХШМΝЫΝМШЫШЬ,ΝПОЫТtΝНОΝХuЦТЧΝΝΧζάβη°ωΨΝ
Χγλ,βάιι,ί°όΨέΝ
ΧVКХКЛТХТtКtОΝЩОΝЫКПtμΝβΝКЧТΝНОΝХКΝНКtКΝПКЛЫТМΝЫТТΨέ

NUANŢE
χβ,Νχγ,Νχγέη,Νψβ,Νψγ,Νωζ,Ν
ІuЦОЫШtКЫОКΝЧuКЧκОХШЫΝМШЧПШЫЦΝРСТНuХuТΝНОΝМuХШЫТΝVТtК®έΝ
VТtК®ΝОЬtОΝЦКЫМΝΝьЧЫОРТЬtЫКtΝΝКΝVТtКΝГКСЧПКЛЫТФ,ΝψКНΝSтМФТЧРОЧ,ΝύОЫЦКЧвέ

AMBALARE
ńέΝPКМСОtΝМuΝШΝЧuКЧκΝΝμΝηίΝМКЩЬuХОέ
βέΝPКМСОtΝКЬШЫtКtΝμΝηίΝМКЩЬuХО
Ν ΧМсtОΝńίΝМКЩЬuХОΝНТЧΝПТОМКЫОΝЧuКЧκΝΝχβ,Νχγ,Νχγέη,Νψβ,ΝψγΨέ
Ν ωШЧκТЧutuХΝЦОНТuΝКХΝuЧОТΝМКЩЬuХОμΝΝί,ζίРΝЩuНЫΝΝşТΝί,ńńРΝΧί,ίλЦδΨΝХТМСТНέ
Ν VШХuЦuХΝЦТЧТЦΝЧОtΝНОΝМТЦОЧtΝЦТбКtΝКХΝuЧОТΝМКЩЬuХОμΝί,ńζЦδέ
ЇЩκТШЧКХμΝύωΝωχPSUδEΝχPPδIERΝΧńΝЛuМКtΝΨέ

ATENŢIE
ńέΝūЧΝМКгuХΝМШЧtКМtuХuТΝМuΝЦuМШКЬКΝЬКuΝЩТОХОК,ΝьЧНОЩΝЫtКκТΝТЦОНТКtΝМuΝuЧ
Ν ЛuЫОtОΝЬКuΝМuΝШΝЛuХОtΝΝьЦЛТЛКtОΝьЧΝКХМШШХέΝωХΝtТκТΝОЧОЫРТМΝМuΝКЩΝέΝ
βέΝūЧΝМКгuХΝМШЧtКМtuХuТΝМuΝШМСТТ,ΝМХΝtТκТΝТЦОНТКtΝМuΝЦuХtΝΝКЩΝΝşТΝМШЧЬuХtКκТ
Ν ЦОНТМuХΝШПtКХЦШХШРέ

RОЯТгuТtΝuХtТЦКΝНКtΝΝμΝίθήβίίκ
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ɋɨɨɬɧɨɲɟɧɢɟΝɩɨɪɨɲɨɤήɠɢɞɤɨɫɬɶΝΧɝήɝΨΝ ί,ζίήί,ńń
ȼɪɟɦɹΝɡɚɦɟɲɢɜɚɧɢɹΝΧɫɟɤΨΩΝ ńίΟ
ȼɪɟɦɹΝɞɨΝɧɚɱɚɥɚΝɢɡɜɥɟɱɟɧɢɹΝ
ɦɚɬɟɪɢɚɥɚΝɩɨɫɥɟΝɡɚɦɟɲɢɜɚɧɢɹΝ ɦɚɤɫɢɦɭɦΝńίΝɫɟɤɭɧɞ
ɊɚɛɨɱɟɟΝɜɪɟɦɹΝΧɦɢɧ,ΝɫɟɤΨΩΝ βΥίίΟ
ɈɛɳɟɟΝɜɪɟɦɹΝɨɬɜɟɪɠɞɟɧɢɹΝΧɦɢɧ,ΝɫɟɤΨΩΝ β’βί’’
ȼɪɟɦɹΝɧɚɱɚɥɚΝɮɢɧɢɲɧɨɣΝɨɛɪɚɛɨɬɤɢ
ΧɩɪɢΝγι°ω,ΝɜɪɟɦɹΝɨɬΝɧɚɱɚɥɚΝɡɚɦɟɲɢɜɚɧɢɹΨΝΧɦɢɧ,ΝɫɟɤΨΝ θ’ίί’’

ɊȿɇɌȽȿɇɈɄɈɇɌɊȺɋɌɇɕɃΝɋɌȿɄɅɈɂɈɇɈɆȿɊɇɕɃΝ
ɊȿɋɌȺȼɊȺɐɂɈɇɇɕɃΝɐȿɆȿɇɌΝȾɅəΝɀȿȼȺɌȿɅɖɇɈɃΝȽɊɍɉɉɕΝ
ɁɍȻɈȼΝȼΝɄȺɉɋɍɅȺɏ

ɆɚɬɟɪɢɚɥΝɩɪɟɞɧɚɡɧɚɱɟɧΝɬɨɥɶɤɨΝɞɥɹΝɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɝɨΝɩɪɢɦɟɧɟɧɢɹΝ
ɜΝɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢΝМΝɩɨɤɚɡɚɧɢɹɦɢ,ΝɨɩɢɫɚɧɧɵɦɢΝɜΝɧɚɫɬɨɹɳɟɣΝɢɧɫɬɪɭɤɰɢɢέ

ɉɈɄȺɁȺɇɂəΝɄΝɉɊɂɆȿɇȿɇɂɘ
ńέΝɊɟɫɬɚɜɪɚɰɢɢΝɦɨɥɨɱɧɵɯΝɡɭɛɨɜΝɩɨΝIΝɢΝIIΝɤɥɚɫɫɭέ
βέΝɇɟΝɧɟɫɭɳɢɟΝɧɚɝɪɭɡɤɢΝɪɟɫɬɚɜɪɚɰɢɢΝɩɨɫɬɨɹɧɧɵɯΝɡɭɛɨɜΝɩɨΝIΝɢΝII
Ν ɤɥɚɫɫɭέ
γέΝɆɚɬɟɪɢɚɥΝɞɥɹΝɛɚɡɵΝɢΝɩɪɨɦɟɠɭɬɨɱɧɵɯΝɫɥɨɟɜΝɩɪɢΝɪɚɛɨɬɟΝɩɨ
Ν ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɢΝɥɚɦɢɧɢɪɨɜɚɧɧɨɝɨΝΝΝΝɫɷɧɞɜɢɱɚΝɩɪɢΝɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɢɢ
Ν ɪɟɫɬɚɜɪɚɰɢɣΝɜΝɨɛɥɚɫɬɹɯΝɛɨɥɶɲɨɣΝɧɚɝɪɭɡɤɢΝɩɨΝIΝɢΝIIΝɤɥɚɫɫɭΝέ
ζέΝɊɟɫɬɚɜɪɚɰɢɢΝɩɨΝVΝɤɥɚɫɫɭΝɢΝɩɥɨɦɛɢɪɨɜɚɧɢɟΝɩɨɥɨɫɬɟɣΝɜ
Ν ɩɪɢɤɨɪɧɟɜɨɣΝɨɛɥɚɫɬɢέ
ηέΝȼɨɫɫɬɚɧɨɜɥɟɧɢɟΝɤɭɥɶɬɢΝɡɭɛɚέ

ɉɊɈɌɂȼɈɉɈɄȺɁȺɇɂə
ńέΝɉɪɹɦɨɟΝɩɟɪɟɤɪɵɬɢɟΝɩɭɥɶɩɵέ
βέΝȼΝɪɟɞɤɢɯΝɫɥɭɱɚɹɯΝɭΝɧɟɤɨɬɨɪɵɯΝɩɚɰɢɟɧɬɨɜΝɧɚɛɥɸɞɚɥɚɫɶ
Ν ɩɨɜɵɲɟɧɧɚɹΝɱɭɜɫɬɜɢɬɟɥɶɧɨɫɬɶΝɤΝɦɚɬɟɪɢɚɥɭέΝȼΝɫɥɭɱɚɟ
Ν ɜɨɡɧɢɤɧɨɜɟɧɢɹΝɚɥɥɟɪɝɢɱɟɫɤɢɯΝɪɟɚɤɰɢɣΝɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨΝɩɪɟɤɪɚɬɢɬɶ
Ν ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟΝɦɚɬɟɪɢɚɥɚΝɢΝɨɛɪɚɬɢɬɶɫɹΝɤΝɜɪɚɱɭΝɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɟɣ
Ν ɫɩɟɰɢɚɥɢɡɚɰɢɢέ

ɂɇɋɌɊɍɄɐɂəΝɉɈΝɗɄɋɉɅɍȺɌȺɐɂɂ

ńέΝɉɈȾȽɈɌɈȼɄȺΝɉɈɅɈɋɌɂ
Ν ɚΨΝɈɬɩɪɟɩɚɪɢɪɭɣɬɟΝɡɭɛ,ΝɩɪɢɦɟɧɹɹΝɫɬɚɧɞɚɪɬɧɭɸ
Ν Ν ɬɟɯɧɢɤɭέΝȼɵɪɚɠɟɧɧɚɹΝɦɟɯɚɧɢɱɟɫɤɚɹΝɪɟɬɟɧɰɢɹΝɧɟ
Ν Ν ɬɪɟɛɭɟɬɫɹέΝȾɥɹΝɩɟɪɟɤɪɵɬɢɹΝɩɭɥɶɩɵΝɢɫɩɨɥɶɡɭɣɬɟ
Ν Ν ɝɢɞɪɨɨɤɢɫɶΝɤɚɥɶɰɢɹέ
Ν ЛΨΝɇɚɧɟɫɢɬɟΝύωΝωχVITВΝωЇІϊITIЇІERΝΧńίΝɫɟɤɭɧɞΨ
Ν Ν ɢɥɢΝύωΝϊEІTIІΝωЇІϊITIЇІERΝΧβίΝɫɟɤɭɧɞΨΝɧɚ
Ν Ν ɩɨɞɝɨɬɨɜɥɟɧɧɵɟΝɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢΝɫΝɩɨɦɨɳɶɸ
Ν Ν ɜɚɬɧɨɝɨΝɬɚɦɩɨɧɚΝɢɥɢΝɝɭɛɤɢΝΧɪɢɫέΝńΨέ
Ν МΨΝɌɳɚɬɟɥɶɧɨΝɩɪɨɦɨɣɬɟΝɩɨɥɨɫɬɶΝɜɨɞɨɣέΝɍɞɚɥɢɬɟ
Ν Ν ɢɡɥɢɲɤɢΝɜɨɞɵΝɫΝɩɨɦɨɳɶɸΝɜɚɬɧɨɝɨΝɬɚɦɩɨɧɚΝɢɥɢ
Ν Ν ɩɪɨɫɭɲɢɬɟΝɫɥɚɛɨɣΝɫɬɪɭɟɣΝɜɨɡɞɭɯɚΝɛɟɡΝɩɪɢɦɟɫɟɣέ
Ν Ν ɇȿΝɉȿɊȿɋɍɒɂȼȺɃɌȿέΝɉɨɞɝɨɬɨɜɥɟɧɧɵɟ
Ν Ν ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢΝɞɨɥɠɧɵΝɜɵɝɥɹɞɟɬɶΝɜɥɚɠɧɵɦɢ
Ν Ν ΧɛɥɟɫɬɹɳɢɦɢΨέ
βέΝȺɄɌɂȼȺɐɂəΝɄȺɉɋɍɅΝɂΝɁȺɆȿɒɂȼȺɇɂȿ
Ν КΨΝɉɟɪɟɞΝɚɤɬɢɜɢɪɨɜɚɧɢɟɦΝɩɨɬɪɹɫɢɬɟΝɤɚɩɫɭɥɭΝɢɥɢ
Ν Ν ɩɨɫɬɭɱɢɬɟΝɟɸΝɨΝɬɜɟɪɞɭɸΝɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɶ,Νɷɬɨ
Ν Ν ɪɚɡɪɵɯɥɢɬΝɩɨɪɨɲɨɤΝΧɪɢɫέΝβΨέ
Ν ЛΨΝȾɥɹΝɚɤɬɢɜɢɪɨɜɚɧɢɹΝɤɚɩɫɭɥɵΝɜɞɚɜɢɬɟΝɩɥɭɧɠɟɪΝɞɨ
Ν Ν ɭɪɨɜɧɹΝɬɟɥɚΝɤɚɩɫɭɥɵΝΧɪɢɫέΝγΨέ
Ν МΨΝɋɪɚɡɭΝɠɟΝɭɫɬɚɧɨɜɢɬɟΝɤɚɩɫɭɥɭΝɜΝɦɟɬɚɥɥɢɱɟɫɤɢɣ
Ν Ν ɩɢɫɬɨɥɟɬΝύωΝωКЩЬuХОΝχЩЩХТОЫΝɢΝɨɞɢɧΝɪɚɡΝɧɚɠɦɢɬɟ
Ν Ν ɧɚΝɪɭɤɨɹɬɤɭΝΧɪɢɫέΝζΨέΝɌɟɩɟɪɶΝɤɚɩɫɭɥɚΝɩɨɥɧɨɫɬɶɸ
Ν Ν ɚɤɬɢɜɢɪɨɜɚɧɚέ
Ν Ν ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɟμ
Ν Ν ȺɤɬɢɜɚɰɢɹΝɤɚɩɫɭɥɵΝɩɪɨɜɨɞɢɬɫɹΝɧɟɩɨɫɪɟɞɫɬɜɟɧɧɨ
Ν Ν ɩɟɪɟɞΝɡɚɦɟɲɢɜɚɧɢɟɦΝɜΝɫɦɟɫɢɬɟɥɟέ
Ν НΨΝɋɪɚɡɭΝɜɫɬɚɜɶɬɟΝɤɚɩɫɭɥɭΝɜΝɫɦɟɫɢɬɟɥɶΝɢ
Ν Ν ɡɚɦɟɲɢɜɚɣɬɟΝɜΝɬɟɱɟɧɢɟΝńίΝɫɟɤɭɧɞΝΧΪήάΝζίίίΝɨɛήΝ
Ν Ν ɦɢɧΨΝΧɪɢɫέΝηΨέ
γέΝɌȿɏɇɂɄȺΝɊȿɋɌȺȼɊȺɐɂɂ
Ν КΨΝɋɪɚɡɭΝɢɡɜɥɟɤɢɬɟΝɤɚɩɫɭɥɭΝɫΝɡɚɦɟɲɚɧɧɵɦ
Ν Ν ɦɚɬɟɪɢɚɥɨɦΝɢɡΝɦɢɤɫɟɪɚΝɢΝɭɫɬɚɧɨɜɢɬɟΝɜ
Ν Ν ύωΝωКЩЬuХОΝχЩЩХТОЫέ
Ν ЛΨΝɇɚɠɦɢɬɟΝɞɜɚΝɪɚɡɚΝɧɚΝɪɭɤɨɹɬɤɭ,Νɱɬɨɛɵ
Ν Ν ɡɚɮɢɤɫɢɪɨɜɚɬɶΝɤɚɩɫɭɥɭ,ΝɡɚɬɟɦΝɜɵɞɚɜɥɢɜɚɣɬɟ
Ν Ν ɦɚɬɟɪɢɚɥΝΧɪɢɫέΝθΨέΝɊɚɛɨɱɟɟΝɜɪɟɦɹΝɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬΝβ
Ν Ν ɦɢɧɭɬɵΝɨɬΝɧɚɱɚɥɚΝɡɚɦɟɲɢɜɚɧɢɹΝɩɪɢΝβγ°ω
Ν Ν Χιγ,ζ°όΨέΝɉɨɜɵɲɟɧɢɟΝɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵΝɫɨɤɪɚɳɚɟɬ
Ν Ν ɪɚɛɨɱɟɟΝɜɪɟɦɹέ
Ν МΨΝɆɚɤɫɢɦɭɦΝɱɟɪɟɡΝńίΝɫɟɤɭɧɞΝɨɬΝɧɚɱɚɥɚ
Ν Ν ɡɚɦɟɲɢɜɚɧɢɹΝɧɚɱɢɧɚɣɬɟΝɜɵɞɚɜɥɢɜɚɬɶΝɰɟɦɟɧɬ
Ν Ν ɧɟɩɨɫɪɟɞɫɬɜɟɧɧɨΝɜΝɩɨɞɝɨɬɨɜɥɟɧɧɭɸΝɩɨɥɨɫɬɶ
Ν Ν ΧɪɢɫέΝιΨέ
Ν НΨΝɉɪɨɢɡɜɟɞɢɬɟΝɨɤɨɧɬɭɪɢɜɚɧɢɟΝɢΝɧɚɥɨɠɢɬɟ
Ν Ν ɦɚɬɪɢɰɭ,ΝɟɫɥɢΝɷɬɨΝɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨέ
Ν ОΨΝɉɨɫɥɟΝɨɬɜɟɪɠɞɟɧɢɹΝɦɚɬɟɪɢɚɥɚΝɫɪɚɡɭΝɠɟ
Ν Ν ɧɚɧɟɫɢɬɟΝɫɥɨɣΝύωΝόuУТΝVχRІISώΝΧɜɵɫɭɲɢɬɶ
Ν Ν ɫɬɪɭɟɣΝɜɨɡɞɭɯɚΨΝɢɥɢΝύωΝόuУТΝωЇχTΝδω
Ν Ν ΧɮɨɬɨɩɨɥɢɦɟɪɢɡɨɜɚɬɶΨΝΧɪɢɫέΝκΨέ
Ν Ν ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɟμ
Ν Ν ńΨΝɑɬɨɛɵΝɩɪɢɞɚɬɶΝɧɨɫɢɤɭΝɤɚɩɫɭɥɵΝɩɪɚɜɢɥɶɧɨɟ
Ν Ν Ν ɩɨɥɨɠɟɧɢɟ,ΝɩɨɜɟɪɧɢɬɟΝɩɚɥɶɰɚɦɢΝɬɟɥɨΝɤɚɩɫɭɥɵέ
Ν Ν βΨΝɑɬɨɛɵΝɢɡɜɥɟɱɶΝɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɧɭɸΝɤɚɩɫɭɥɭΝɢɡ
Ν Ν Ν ɩɢɫɬɨɥɟɬɚ,ΝɧɚɠɦɢɬɟΝɧɚΝɨɫɜɨɛɨɠɞɚɸɳɭɸ
Ν Ν Ν ɤɧɨɩɤɭέΝȼɵɧɶɬɟΝɤɚɩɫɭɥɭ,ΝɩɨɜɨɪɚɱɢɜɚɹΝɟёΝɩɨ
Ν Ν Ν ɱɚɫɨɜɨɣΝɫɬɪɟɥɤɟΝɢΝɫɦɟɳɚɹΝɜɜɟɪɯέ
ζέΝɈɄɈɇɑȺɌȿɅɖɇȺəΝɈȻɊȺȻɈɌɄȺ
Ν ɚΨΝɈɤɨɧɱɚɬɟɥɶɧɭɸΝɨɛɪɚɛɨɬɤɭΝɪɟɫɬɚɜɪɚɰɢɢΝɫ
Ν Ν ɜɨɞɹɧɵɦΝɨɯɥɚɠɞɟɧɢɟɦΝɦɨɠɧɨΝɧɚɱɢɧɚɬɶ
Ν Ν ɩɪɢɦɟɪɧɨΝɱɟɪɟɡΝθΝɦɢɧɭɬΝɨɬΝɧɚɱɚɥɚ
Ν Ν ɡɚɦɟɲɢɜɚɧɢɹ,ΝɩɨɥɶɡɭɹɫɶΝɫɬɚɧɞɚɪɬɧɵɦɢ
Ν Ν ɦɟɬɨɞɚɦɢΝΧɪɢɫέΝλΨέ
Ν ЛΨΝɉɨΝɨɤɨɧɱɚɧɢɢΝɧɚɧɟɫɢɬɟΝɡɚɳɢɬɧɵɣΝɫɥɨɣΝύωΝόuУТ
Ν Ν VχRІISώΝΧɜɵɫɭɲɢɬɶΝɫɬɪɭɟɣΝɜɨɡɞɭɯɚΨ,Νɢɥɢ
Ν Ν ύωΝόuУТΝωЇχTΝδωΝΧɮɨɬɨɩɨɥɢɦɟɪɢɡɨɜɚɬɶΝɜ
Ν Ν ɬɟɱɟɧɢɟΝńίΝɫɟɤɭɧɞΨ,ΝɢɥɢΝύάωЇχTΝPδUS
Ν Ν ΧɮɨɬɨɩɨɥɢɦɟɪɢɡɨɜɚɬɶΝɜΝɬɟɱɟɧɢɟΝβίΝɫɟɤɭɧɞΨΝΧɪɢɫέΝńίΨέ
Ν ɫΨΝɊɟɤɨɦɟɧɞɭɣɬɟΝɩɚɰɢɟɧɬɭΝɢɡɛɟɝɚɬɶΝɞɚɜɥɟɧɢɹΝɧɚΝɪɟɫɬɚɜɪɚɰɢɸΝɜ
Ν Ν ɬɟɱɟɧɢɟΝńΝɱɚɫɚέ

ɏɊȺɇȿɇɂȿ
ɏɪɚɧɢɬɶΝɜΝɬɟɦɧɨɦΝɩɪɨɯɥɚɞɧɨɦΝɦɟɫɬɟΝɩɪɢΝɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟΝζάβη°ωΝ
Χγλ,βάιι,ί°όΨέ
ΧɋɪɨɤΝɝɨɞɧɨɫɬɢμΝβΝɝɨɞɚΝɨɬΝɭɤɚɡɚɧɧɨɣΝɞɚɬɵΝɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚΨέ

ɈɌɌȿɇɄɂ
χβ,Νχγ,Νχγέη,Νψβ,Νψγ,Νωζέ
ɈɬɬɟɧɤɢΝɨɫɧɨɜɚɧɵΝɧɚΝɲɤɚɥɟΝɨɬɬɟɧɤɨɜΝVТtК®έΝ
VТtК®ΝɹɜɥɹɟɬɫɹΝɡɚɪɟɝɢɫɬɪɢɪɨɜɚɧɧɨɣΝɬɨɪɝɨɜɨɣΝɦɚɪɤɨɣΝVТtКΝГКСЧПКЛЫТФ,ΝψКНΝSтМФТЧРОЧ,ΝύОЫЦКЧвέ

ɍɉȺɄɈȼɄȺ
ńέΝɍɩɚɤɨɜɤɚΝɨɞɧɨɝɨΝɨɬɬɟɧɤɚμΝηίΝɤɚɩɫɭɥέ
βέΝȺɫɫɨɪɬɢɦɟɧɬɧɚɹΝɭɩɚɤɨɜɤɚμΝηίΝɤɚɩɫɭɥ
Ν ΧɩɨΝńίΝɤɚɩɫɭɥΝɨɬɬɟɧɤɨɜΝȺβ,ΝȺγ,ΝȺγέη,Νȼβ,ΝȼγΨέ
Ν ɋɪɟɞɧɟɟΝɫɨɞɟɪɠɚɧɢɟΝɦɚɬɟɪɢɚɥɚΝɜΝɤɚɩɫɭɥɟμΝί,ζίΝɝΝɩɨɪɨɲɤɚΝɢΝί,ńńΝɝ
Ν Χί,ίλΝɦɥΨΝɠɢɞɤɨɫɬɢέ
Ν ɆɢɧɢɦɚɥɶɧɵɣΝɨɛɴɟɦΝɡɚɦɟɲɚɧɧɨɝɨΝɦɚɬɟɪɢɚɥɚ,Νɜɵɞɚɜɥɢɜɚɟɦɨɝɨ
Ν ɢɡΝɤɚɩɫɭɥɵμΝί,ńζΝɦɥέ
ȾɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɨμΝɩɢɫɬɨɥɟɬΝύωΝωχPSUδEΝχPPδIERΝΧńΝɲɬΨέ

ɆȿɊɕΝɉɊȿȾɈɋɌɈɊɈɀɇɈɋɌɂ
ńέΝɉɪɢΝɩɨɩɚɞɚɧɢɢΝɦɚɬɟɪɢɚɥɚΝɧɚΝɫɥɢɡɢɫɬɵɟΝɩɨɥɨɫɬɢΝɪɬɚΝɢɥɢΝɧɚΝɤɨɠɭ
Ν ɧɟɦɟɞɥɟɧɧɨΝɭɞɚɥɢɬɟΝɦɚɬɟɪɢɚɥΝɝɭɛɤɨɣΝɢɥɢΝɜɚɬɧɵɦΝɬɚɦɩɨɧɨɦ,
Ν ɫɦɨɱɟɧɧɵɦΝɜΝɫɩɢɪɬɟ,ΝɚΝɡɚɬɟɦΝɩɪɨɦɨɣɬɟΝɜɨɞɨɣέ
βέΝɉɪɢΝɩɨɩɚɞɚɧɢɢΝɜΝɝɥɚɡɚΝɧɟɦɟɞɥɟɧɧɨΝɩɪɨɦɨɣɬɟΝɛɨɥɶɲɢɦ
Ν ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨɦΝɜɨɞɵΝɢΝɨɛɪɚɬɢɬɟɫɶΝɤΝɜɪɚɱɭάɨɮɬɚɥɶɦɨɥɨɝɭέ

ɉɨɫɥɟɞɧɹɹΝɪɟɞɚɤɰɢɹΝμΝίθήβίίκ

ɌɟɫɬɨɜɢΝɭɫɥɨɜɢɹμΝɌɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚΝΧβγΝΪήάń°ωΨ,Ν
Ν Ν Ν Ν ɈɬɧɨɫɢɬɟɥɧɚΝɜɥɚɠɧɨɫɬΝΧηίΝΪήάηΣΨ
ΩΝISЇΝλλńιάńΝμΝβίίγΝΧEΨΝΧɋɬɴɤɥɟɧɨΝɩɨɥɢɚɥɤɟɧɨɚɬɟɧΝɰɢɦɟɧɬΨ

TОЬtШЯКМъΝЩШНЦъЧФвμΝTОЩХШtКΝΧβγΪΝήΝάΝń°ωΨ
Ν Ν Ν Ν RОХКtТЯЧъΝЯХСФШЬtΝΧηίΪΝήΝάηΣΨ
ΩΝISЇΝλλńιάńΝμΝβίίγΝΧEΨΝΧЬФХШЩШХвКХФцЧКtШЯýΝМОЦОЧtΨ

ȾɀɂΝɋɂΝɎуджиΝIБΝȾжиΝɉиΝɄȺɉɋɍɅɕ

KъЬцЫХОtТΝФöЫЧвОгОtμΝώőЦцЫЬцФХОtΝβγΝΪήάń°ω,Ν
Ν Ν Ν Ν RОХКtъЯΝЩпЫКtКЫtКХШЦΝηίΝΪήάηΣ
ΩΝISЇΝλλńιάńΝμΝβίίγΝΧEΨΝΧоЯОРΝЩШХТКХФОЧШпtΝМОЦОЧtОФΨ АКЫuЧФТΝtОЬtuμΝTОЦЩОЫКtuЫКΝΧβγΝΪήάΝń°ωΨ

Ν Ν Ν Ν АгРХΤНЧКΝаТХРШtЧШθΕΝЩШаТОtЫгКΝΧηίΝΪήάΝηΣΨ
ΩΝISЇΝλλńιάńΝμΝβίίγΝΧEΨΝΧМОЦОЧtΝЬгФłШЩШХТКХФОЧШавΨ

ωШЧНТκТТΝНОΝtОЬtКЫОμΝTОЦЩОЫКtuЫΝΝΧβγΝΪήάń°ωΨ,
Ν Ν Ν Ν UЦТНТtКtОΝЫОХКtТЯΝΝΧηίΝΪήάηΣΨ
ΩΝISЇΝλλńιάńΝμΝβίίγΝΧEΨΝΧωТЦОЧtuЫТΝТШЧШЦОЫΝНОΝЬtТМХΝΝЩШХТКХФТЧКtОΨ

ɍɫɥɨɜɢɹΝɬɟɫɬɢɪɨɜɚɧɢɹμΝɌɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚΝΧβγΝΪήάń°ɋΨ,Ν
Ν Ν Ν Ν ɈɬɧɨɫɢɬɟɥɶɧɚɹΝɜɥɚɠɧɨɫɬɶΝΧηίΪήάηΣΨέ
ΩΝΝISЇΝλλńιάńΝμΝβίίγΝΧEΨΝΧɋɬɟɤɥɨΝɩɨɥɢɚɥɤɟɧɨɚɬɧɵɣΝɰɟɦɟɧɬΨ

TОЬtΝМШЧНТtТШЧЬΝμΝTОЦЩОЫКtuЫОΝΧβγΝΪήάń°ωΨ,Ν
Ν RОХКtТЯОΝСuЦТНТtвΝΧηίΝΪήάηΣΨ
ΩΝISЇΝλλńιάńΝμΝβίίγΝΧEΨΝΧύХКЬЬΝЩШХвКХФОЧШКtОΝМОЦОЧtΨ

UЯУОtТΝtОЬtТЫКЧУКμΝΝtОЦЩОЫКtuЫКΝΧβγΪήάΝń°ωΨ
Ν Ν Ν Ν RОХКtТЯЧКΝЯХКžЧШЬtΝΧηίΪήάηΣΨ
ΩΝISЇΝλλńιάńΝμΝβίίγΝΧEΨΝΧЬtКФХОЧШΝЩШХТКХФОЧШКХЧТΝМОЦОЧtТΨΝ

ШЛЫέΝń

ШЛЫέΝβ

ШЛЫέΝγ

ШЛЫέΝζ

ШЛЫέΝη

ШЛЫέΝθ

ШЛЫέΝι

ШЛЫέΝκ

ШЛЫέΝλ

ШЛЫέΝńί
ЬХТФКΝńί
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SKPЫОНΝЩШužТtъЦΝЬТΝНôФХКНЧОΝ
ЩЫОčъtКУtОΝЧпЯШНΝЧКΝЩШužТtТОέ SL SR ɉɟɪɟɞΝɡɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɹɦΝɭɜɚɠɧɨΝɩɪɨɱɢɬɚɣɬɟΝ

ɿɧɫɬɪɭɤɰɿɸΝɡΝɜɢɤɨɪɢɫɬɚɧɧɹέ UKPЫОНΝuЩШЫКЛШΝЩЫОЯТНЧШΝЩЫОЛОЫТtОΝ
ЧКЯШНТХКΝгКΝuЩШЫКЛШέ PЫОΝuЩШtЫОЛОΝЩКžХУТЯШΝЩЫШčТtКtТΝuЩutЬtЯШέ TRKuХХКЧıЦНКЧΝöЧМОΝ,ΝtКХТЦКtХКЫıΝΝ

НТФФКtХТМОΝШФuвuЧuгέ
PТЫЦЬΝХТОtШšКЧКЬΝЫѦЩщРТΝТгХКЬТОtΝХТОtШšКЧКЬΝ
ТЧЬtЫuФМТУuέ LV PЫТОšΝЩЫКНлНКЦТΝЧКuНШtТΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝ

КtТНžТКТΝЩОЫЬФКТtвФТtОΝТЧЬtЫuФМТУКЬέ LT ETEЧЧОΝtШШtОΝФКЬutКЦТЬtΝХuРОНКΝСШШХТФКХtΝ
ФКЬutКЦТЬУuСОЧНТtέ

100781SK

GC Fuji IX GP CAPSULE

PЫпšШФΝήΝtОФutТЧКΝЩШЦОЫΝΧРήРΨΝ ί,ζίήί,ńń
εТОšКМъΝčКЬΝΧЬОФέΨΩΝ ńίΟ
ČКЬΝНШΝгКčТКtФuΝЯвtХКčОЧТКΝЦКtОЫТпХuΝ
ШНΝЩЫОЦТОšКЧТКΝ ЦКбТЦпХЧОΝńίΝЬОФúЧН
PЫКМШЯЧýΝčКЬΝΧЦТЧέ,ΝЬОФέΨΝΩΝ βΥίίΟ
ČТЬtýΝčКЬΝtuСЧutТКΝΧЦТЧέ,ΝЬОФέΨΝΩΝ β’βί’’
ГКčТКtШФΝФШЧОčЧОСШΝШЩЫКМШЯКЧТКΝ
Χγιºω,ΝЩШΝгКčКtъΝЦТОšКЧТКΨΝΧЦТЧέ,ΝЬОФέΨΝ θ’ίί’’

RχϊIЇЇPÁKІВΝSKδЇIЇІЇεERІÝΝVÝPδίЇVÝΝεχTERIÁδΝVΝ
KχPSUδIχωώΝPREΝVÝPδІEΝVΝδχTERÁRІЇεΝÚSEKU

ІКΝЩШužТtТОΝХОЧΝЯΝЬtШЦКtШХШРТМФОУΝЩЫКбТΝЯΝНШЩШЫučОЧýМСΝТЧНТФпМТпМСέ

ϊЇPЇRUČEІлΝIІϊIKÁωIE
ńέΝVýЩХЧОΝI. a IIέΝtЫТОНвΝЯΝНШčКЬЧШЦΝМСЫuЩОέ
βέΝІТОΝЩЫъХТšΝгКťКžОЧцΝЯýЩХЧОΝI. a IIέΝtЫТОНвΝЬtпХОСШΝМСЫuЩОέ
γέΝϊШčКЬЧцΝЯýЩХЧОΝКΝЛпгОΝЩЫОΝЬТХЧШΝгКťКžОЧцΝЯýЩХЧОΝI. a IIέΝtЫТОНвΝгК
Ν ЩШužТtТКΝЬОЧНЯТčШЯОУΝtОМСЧТФвέ
ζέΝVýЩХЧОΝVέΝtЫТОНвΝКΝЩШЯЫМСuΝФШЫОΰКέ
ηέΝϊШЬtКЯЛвέ

KONTRAINDIKÁCIE
ńέΝPЫТКЦОΝЩЫОФЫвtТОΝЩuХЩвέ
βέΝVΝШУОНТЧОХýМСΝЩЫъЩКНШМСΝЦôžОΝЯýЫШЛШФΝЬЩôЬШЛТťΝМТtХТЯШЬťΝuΝЧТОФtШЫýМС
Ν ШЬôЛέΝχФΝЬКΝЯвЬФвtЧОΝtКФпtШΝЫОКФМТК,ΝЩЫОЫuštОΝЩШužъЯКЧТОΝЯýЫШЛФuΝК
Ν ЯвСľКНКУtОΝХОФпЫКέ

NÁVODΝNAΝPOUŽITIE

ńέΝPREPχRÁωIχΝKχVITВ
Ν КΨΝГuЛΝЩЫОЩКЫuУtОΝЩШЦШМШuΝštКЧНКЫНЧýМСΝtОМСЧъФέΝІТО
Ν Ν УОΝЧutЧпΝЫШгЬТКСХКΝЦОМСКЧТМФпΝЫОtОЧМТКέΝІК
Ν Ν ЩЫОФЫвtТОΝЩuХЩвΝЩШužТtОΝСвНЫШбТНΝЯпЩОЧКtýέ
Ν ЛΨΝІКЧОЬtОΝύωΝωχVITВΝωЇІϊITIЇІERΝΧńίΝЬОФúЧНΨ
Ν Ν КХОЛШΝύωΝϊEІTIІΝωЇІϊITIЇІERΝΧβίΝЬОФúЧНΨΝЧК
Ν Ν ЯтгЛШЯцΝЩХШМСвΝгКΝЩШužТtТКΝЯКtШЯцСШΝtКЦЩяЧК
Ν Ν КХОЛШΝšЩШЧРТОΝΧШЛЫέΝńΨέ
Ν МΨΝϊôФХКНЧОΝШЩХпМСЧТtОΝЯШНШuέΝPЫОЛвtШФΝЯХСФШЬtТ
Ν Ν ЯвЬuštОΝЯКtШЯýЦΝtКЦЩяЧШЦΝКХОЛШΝУОЦЧОΝЯвПúФЧТtО
Ν Ν ЯгНuМСШЦέІEPRESÚŠχJTEέΝPЫОЩКЫШЯКЧýΝЩШЯЫМС
Ν Ν ЛвΝЬКΝЦКХΝУКЯТťΝЯХСФýΝΧХОЬФХýΨέ
βέΝχKTIVÁωIχΝKχPSδEΝχΝεIEŠχІIE
Ν КΨΝPЫОНΝКФtТЯпМТШuΝФКЩЬľШuΝгКtЫКЬtОΝКХОЛШΝЬΝΰШu
Ν Ν ФХОЩЧТtОΝШΝtЯЫНýΝЩШЯЫМС,ΝКЛвΝЬКΝuЯШľЧТХΝЩЫпšШФ
Ν Ν ΧШЛЫέβΨέ
Ν ЛΨΝKКЩЬľuΝКФtТЯuУtОΝúЩХЧýЦΝгКtХКčОЧъЦΝЩТОЬtКΝНШ
Ν Ν СХКЯЧцСШΝtОХОЬКΝФКЩЬХОΝΧШЛЫέγΨέ
Ν МΨΝKКЩЬľuΝШФКЦžТtОΝЯХШžtОΝНШΝФШЯШЯцСШΝКЩХТФпtШЫК
Ν Ν ύωΝωКЩЬuХОΝχЩЩХТОЫΝКΝЫКгΝЬtХКčtОΝЩпčФuΝΧШЛЫέΝζΨέ
Ν Ν KКЩЬľКΝУОΝКФtТЯШЯКЧпέ
Ν Ν PШгЧпЦФКμ
Ν Ν KКЩЬľuΝКФtТЯuУtОΝtОЬЧОΝЩЫОНΝЦТОšКЧъЦΝКΝЩШtШЦ
Ν Ν ШФКЦžТtОΝЩШužТtОέ
Ν НΨΝKКЩЬľuΝТСЧОďΝЯвЛОЫtОΝКΝЯХШžtОΝУuΝНШΝЦТОšКМТОСШ
Ν Ν ЩЫъЬtЫШУКΝΧКЦКХРКЦпtШЫКΨΝКΝЩЫТΝЯвЬШФОУΝЫýМСХШЬtТ
Ν Ν ΧΪήάζΝίίίΝШtпčШФΝгКΝЦТЧútuΨΝΝЦТОšКУtОΝЩШΝНШЛuΝńί
Ν Ν ЬОФúЧНΝΧШЛЫέΝηΨέ
γέΝTEωώІIKχΝVÝPδІE
Ν КΨΝГЦТОšКЧúΝФКЩЬľuΝШФКЦžТtОΝЯвЛОЫtОΝгΝЦТОšКМТОСШ
Ν Ν ЩЫъЬtЫШУКΝКΝЯХШžtОΝНШΝКЩХТФпtШЫКΝύωΝωКЩЬuХО
  Applier.
Ν ЛΨΝϊЯКФЫпtΝЬtХКčtО,ΝЩШtШЦΝУОΝЦКtОЫТпХΝЯΝФКЩЬuХТ
Ν Ν ЩЫТЩЫКЯОЧýΝЧКΝКЩХТФпМТuΝΧШЛЫέΝθΨέ
Ν Ν PЫКМШЯЧýΝčКЬΝУОΝβΝЦТЧútвΝШНΝгКčТКtФuΝЦТОšКЧТКΝК
Ν Ν ЩЫТΝtОЩХШtОΝβγ°ωΝΧιγ,ζ°όΨέΝVвššТКΝtОЩХШtКΝЬФЫКМuУО
Ν Ν ЩЫКМШЯЧýΝčКЬέ
Ν МΨΝVΝЩЫТОЛОСuΝЦКбТЦпХЧОΝńίΝЬОФúЧНΝШНΝЩЫОЦТОšКЧТК
Ν Ν гКčЧТtОΝЬΝЯвtХКčШЯКЧъЦΝЦКtОЫТпХuΝΝЩЫТКЦШΝНШ
Ν Ν ЩЫТЩЫКЯОЧОУΝФКЯТtвΝΧШЛЫέΝιΨέ
Ν НΨΝVвtЯКЫuУtОΝШЛЫвЬΝКΝЩШФТКľΝУОΝЩШtЫОЛКΝuЦТОЬtЧТtО
Ν Ν ЦКtЫТМuέ
Ν ОΨΝIСЧОďΝЩШΝгtuСЧutъΝЧКЧОЬtОΝύωΝόuУТΝVχRІISώ
Ν Ν ΧШЬuštОΝЩЫúНШЦΝЯгНuМСuΨΝКХОЛШΝύωΝόuУТΝωЇχTΝδω
Ν Ν ΧЯвtЯЫďtОΝЬЯОtХШЦΨΝΧШЛЫέΝκΨέ
Ν Ν PШгЧпЦФКμ
Ν Ν ńΨΝSЦОЫΝtЫвЬФвΝЧКЬtКЯъtОΝtКФ,ΝžОΝКЩХТФпtШЫΝЬΝФКЩЬľШu
Ν Ν Ν ЩЫТНЫžъtОΝЬЦОЫШЦΝФΝЬОЛОΝКΝШtпčКtОΝtОХШЦΝФКЩЬХОέ
Ν Ν βΨΝPШužТtцΝФКЩЬХОΝЯвЛОЫТОtОΝЬtХКčОЧъЦ
Ν Ν Ν uЯШľΰШЯКМТОСШΝtХКčТНХКΝЧКΝКЩХТФпtШЫОέΝKКЩЬľu
Ν Ν Ν ШtШčtОΝКΝЯвtТКСЧТtОΝЬЦОЫШЦΝЧКСШЫέ
ζέΝKЇІEČІÁΝÚPRχVχ
Ν КΨΝSΝФШЧОčЧШuΝúЩЫКЯШuΝЩШНΝЯШНЧýЦΝЬЩЫОУШЦΝЬ
Ν Ν ЩШЦШМШuΝštКЧНКЫНЧýМСΝtОМСЧъФΝЦôžОtОΝгКčКť
  priЛХТžЧОΝЩШΝθΝЦТЧútКМСΝШНΝгКčТКtФuΝЦТОšКЧТКΝΧШЛЫέΝλΨέ
Ν ЛΨΝІКЧОЬtОΝПТЧпХЧuΝЯЫЬtЯuΝύωΝόuУТΝVχRІISώΝΧШЬuštО
Ν Ν ЩЫúНШЦΝЯгНuМСuΨΝКХОЛШΝύωΝόuУТΝωЇχTΝδω
Ν Ν ΧЯвtЯЫďtОΝЬЯОtХШЦΝЩШΝНШЛuΝńίΝЬОФέΨΝКХОЛШΝύάωЇχT
  PLUSΝΧЯвtЯЫďtОΝЬЯОtХШЦΝЩШΝНШЛuΝβίΝЬОФέΨέΝΧШЛЫέΝńίΨέ
Ν МΨΝUЩШгШЫЧТtОΝЩКМТОЧtК,ΝКЛвΝńΝСШНТЧuΝЧОЯвЯъУКХΝtХКФΝЧК
Ν Ν ШšОtЫОЧцΝЦТОЬtШέ

USKLADNENIE
UХШžtΦΝЧКΝМСХКНЧШЦΝКΝtЦКЯШЦΝЦТОЬtОΝΧζάβηºωΨΝ
Χγλ,βάιι,ίºόΨέ
ΧTЫЯКЧХТЯШЬťμΝβΝЫШФвΝШНΝНпtuЦuΝЯýЫШЛвΨέ

ODTIENE
χβ,Νχγ,Νχγέη,Νψβ,Νψγ,Νωζ
ČъЬХКΝШНtТОΰШЯΝЩШНľКΝЯгШЫЧъФКΝVТtК®

VТtК®ΝУОΝЫОРТЬtЫШЯКЧпΝШЛМСШНЧпΝгЧКčФКΝЬЩШХШčЧШЬtТΝVТtКΝГКСЧПКЛЫТФ,ΝψКНΝSтМФТЧРОЧ,ΝІОЦОМФШέ

BALENIE
ńέΝψКХОЧТОΝЬΝУОНЧýЦΝШНtТОΰШЦμΝηίΝФКЩЬХъέ
βέΝVýЛОЫШЯцΝЛКХОЧТОμΝηίΝФКЩЬХъΝΧЩШΝńίΝФuЬШМСΝгΝχβ,Νχγ,Νχγέη,Νψβ,ΝψγΨέ
Ν PЫТЦОЫЧýΝШЛЬКСΝФКЩЬХОμΝί,ζίΝРΝЩЫпšФuΝКΝί,ńńΝРΝΧί,ίλΝЦδΨΝtОФutТЧвέ
Ν εТЧТЦпХЧвΝШЛУОЦΝгЦТОšКЧцСШΝМОЦОЧtuΝЯΝУОНЧОУΝФКЩЬХТμΝί,ńζΝЦδέ
VШХТtОľЧцΝЩЫъЬХušОЧЬtЯШμΝχЩХТФпtШЫΝύωΝωχPSUδEΝχPPδIERΝΧńΝФuЬΨέ

UPOZORNENIE 
ńέΝχФΝНôУНОΝФuΝЬtвФuΝЩЫъЩЫКЯФuΝЬΝúЬtЧШuΝНutТЧШuΝКХОЛШΝЬΝЩШФШžФШu,
Ν ШФКЦžТtОΝСШΝШНЬtЫпΰtОΝtКЦЩяЧШЦΝКХОЛШΝЯКtШuΝЧКЯХСčОЧШuΝХТОСШЦέ
Ν ЇЩХпМСЧТtОΝЯШНШuέ
βέΝχФΝЛвΝНШšХШΝФuΝЬtвФuΝЩЫъЩЫКЯФuΝЬΝШčКЦТ,ΝШФКЦžТtОΝЯвЩХпМСЧТtОΝЯШНШuΝК
Ν ЯвСľКНКУtОΝХОФпЫЬФuΝЩШЦШМέ

ІКЩШЬХОНвΝuЩЫКЯОЧцΝμΝίθήβίίκ

GC Fuji IX GP CAPSULE

RКгЦОЫУОΝЩЫКСΝήΝtОФШčТЧКΝΧРήРΨΝΝ ί,ζίήί,ńń
ČКЬΝЦОšКЧУКΝΧЬОФέΨΝΩΝ ńίΟ
ČКЬΝгКčОtЧОΝОФЬtЫuгТУОΝЩШΝЦОšКЧУuΝ εКФЬТЦКХЧШΝńίΝЬОФuЧН
ϊОХШЯЧТΝčКЬΝΧЦТЧέ,ΝЬОФέΨΝΩΝ βΥίίΟ
ІОtШΝčКЬΝЬtЫУОЯКЧУКΝΧЦТЧέ,ΝЬОФέΨΝΩΝ β’βί’’
PЫТčОtОФΝčКЬКΝгКΝШЛНОХШЯКЧУО
Χγι°ω,ΝФШΝЬОΝЫОЬtКЯЫКМТУКΝЬtЫНТΨΝΧЦТЧέ,ΝЬОФέΨΝ θ’ίί’’

RχϊIЇЇPχČІIΝPЇSTERIЇRІIΝSTEKδχSTЇΝIЇІЇεERІIΝ
RESTχVRχTIVІIΝωEεEІTΝVΝЇψδIKIΝKχPSUδ

UЩШЫКЛКΝЬКЦШΝгКΝЩЫШПОЬТШЧКХЧОΝЧКЦОЧОΝТЧΝгКΝЩЫТЩШЫШčОЧОΝТЧНТФКМТУОέ

PRIPOROČENEΝINDIKACIJE
ńέΝRОЬtКЯЫКМТУОΝIέΝТЧΝIIέΝЫКгЫОНКΝЩЫТΝЦХОčЧТСΝгШЛОСέ
βέΝRОЬtКЯЫКМТУОΝIέΝТЧΝIIέΝЫКгЫОНКΝЩЫТΝЬtКХЧТСΝгШЛОС,ΝФТΝЧТЬШΝШЛЫОЦОЧУОЧОέ
γέΝVЦОЬЧТΝЫОЬtКЯЫКtТЯЧТΝТЧΝЛКгЧТΝЦКtОЫТКХΝЩЫТΝЫОЬtКЯЫКМТУКСΝIέΝТЧΝIIέΝЫКгЫОНК,
Ν ФТΝЬШΝЦШčЧШΝШЛЫОЦОЧУОЧОΝФШtΝНОХΝЬОЧНЯТčΝtОСЧТФОέ
ζέΝRОЬtКЯЫКМТУОΝVέΝЫКгЫОНКΝТЧΝЧКΝФШЫОЧТЧЬФТСΝЩШЯЫšТЧКСέ
ηέΝIгРЫКНЧУКΝУОНЫКέ

KONTRAINDIKACIJE
ńέΝГКščТtКΝЩuХЩОέ
βέΝVΝЫОНФТСΝЩЫТЦОЫТСΝХКСФШΝТгНОХОФΝЩЫТΝЧОФКtОЫТСΝХУuНОСΝЩШЯгЫШčТ
Ν ЩЫОШЛčutХУТЯШЬtέΝVΝtКФОЦΝЩЫТЦОЫuΝЩЫОФТЧТtОΝгΝuЩШЫКЛШΝТгНОХФКΝТЧΝЧКЩШtТtО
Ν ЩКМТОЧtКΝФΝгНЫКЯЧТФuέ

NAVODILA ZA UPORABO

1. PRIPRAVA KAVITETE
Ν КΨΝГШЛΝЩЫТЩЫКЯТtОΝЬΝЩШЦШčУШΝШЛТčКУЧТСΝtОСЧТФέΝЇЛЬОžЧК
Ν Ν ЦОСКЧТčЧКΝЫОtОЧМТУКΝЧТΝЩШtЫОЛЧКέΝГКΝгКščТtШΝЩuХЩО
Ν Ν uЩШЫКЛТtОΝФКХМТУОЯΝСТНЫШФЬТНέ
Ν ЛΨΝІКЧОЬТtОΝύωΝωχVITВΝωЇІϊITIЇІERΝΧńίΝЬОФuЧНΨ
Ν Ν КХТΝύωΝϊEІTIІΝωЇІϊITIЇІERΝΧβίΝЬОФuЧНΨΝЧК
Ν Ν ЯОгКЯЧОΝЩШЯЫšТЧОΝЬΝЩШЦШčУШΝЯКtЧОΝФЫШРХТМОΝКХТ
Ν Ν РШЛТМОΝΧSХТФКΝńΨέ
Ν МΨΝεШčЧШΝЬЩОЫТtОΝгΝЯШНШέΝЇЬušТtОΝЬΝЩШЦШčУШΝЯКtЧО
Ν Ν ФЫШРХТМОΝКХТΝЧОžЧШΝЬЩТСКУtОΝгΝгЫКФШЦέΝІEΝIГSUŠITEέ
Ν Ν RОгuХtКtТΝЬШΝЧКУЛШХУšТ,ΝčОΝУОΝЩЫТЩЫКЯХУОЧКΝЩШЯЫšТЧК
Ν Ν ЯХКžЧКΝΧЬЯОtХТФКУШčКΨέ
βέΝχKTIVχωIJχΝKχPSUδEΝIІΝεEŠχІJE
Ν КΨΝPЫОНΝКФtТЯКМТУШΝФКЩЬuХШΝЩЫОtЫОЬТtОΝКХТΝгΝЧУШΝuНКЫТtОΝЩШ
Ν Ν tЫНТΝЩШЯЫšТЧТ,ΝНКΝЬОΝЬЩЫШЬtТΝЩЫКСΝΧSХТФКΝβΨέ
Ν ЛΨΝГКΝКФtТЯКМТУШΝФКЩЬuХОΝЩЫТtТЬЧТtОΝЧКΝЛКt,ΝНКΝЬОΝtК
Ν Ν ЩШЫКЯЧКΝгΝРХКЯЧТЦΝНОХШЦΝΧSХТФКΝγΨέ
Ν МΨΝTКФШУΝЧКЦОЬtТtОΝФКЩЬuХШΝЯΝФШЯТЧЬФТΝύωΝωКЩЬuХО
Ν Ν χЩЩХТОЫΝТЧΝОЧФЫКtΝЩЫТtТЬЧТtОΝЧКΝЯгЯШНΝΧSХТФКΝζΨέ
Ν Ν KКЩЬuХКΝУОΝЬОНКУΝКФtТЯТЫКЧКέ
Ν Ν ІКЯШНТХШμ
Ν Ν KКЩЬuХШΝУОΝЩШtЫОЛЧШΝКФtТЯТЫКtТΝtТФΝЩЫОНΝЦОšКЧУОЦΝТЧ
Ν Ν УШΝЧКtШΝtКФШУΝЩШЫКЛТtТέ
Ν НΨΝTКФШУΝШНЬtЫКЧТtОΝФКЩЬuХШΝТЧΝУШΝЩШЬtКЯТtОΝЯΝЦОšКХОМ
Ν Ν ΧКХТΝКЦКХРКЦКtШЫΨΝТЧΝЦОšКУtОΝńίΝЬОФuЧНΝΧΪήάζέίίί
Ν Ν ШЛЫέήЦТЧέΨΝΧSХТФКΝηΨέ
γέΝTEώІIKχΝRESTχVRIRχІJχ
Ν КΨΝГЦОšКЧШΝФКЩЬuХШΝtКФШУΝЯгКЦТtОΝТгΝЦОšКХМКΝТЧΝУШ
Ν Ν ЯЬtКЯТtОΝЯΝύωΝωКЩЬuХОΝχЩЩХТОЫέ
Ν ЛΨΝІКЫОНТtОΝНЯКΝФХТФК,ΝНКΝЩЫТЩЫКЯТtОΝФКЩЬuХШΝΧSХТФКΝθΨέ
Ν Ν ϊОХШЯЧТΝčКЬΝУОΝβΝЦТЧutТΝШНΝгКčОtФКΝЦОšКЧУКΝЩЫТΝβγ°ω
Ν Ν Χιγ,ζ°όΨέΝVТšУОΝtОЦЩОЫКtuЫОΝЬФЫКУšКУШΝНОХШЯЧТΝčКЬέ
Ν МΨΝεКФЬТЦКХЧШΝЯΝńίΝЬОФuЧНКСΝЩШΝЦОšКЧУuΝгКčЧТtО
Ν Ν ЯЧКšКtТΝЦОšКЧТМШΝНТЫОФtЧШΝЯΝЩЫОЩКЫКМТУШΝΧSХТФКΝιΨέ
Ν НΨΝЇЛХТФuУtОΝгКčОtЧШΝШЛХТФШ,ΝЩШΝЩШtЫОЛТΝuЩШЫКЛТtОΝЦКtЫТМШέ
Ν ОΨΝKШΝЬОΝЬtЫНТΝtКФШУΝЧКЧОЬТtОΝύωΝόuУТΝVχRІISώ
Ν Ν ΧШЬušТtОΨΝКХТΝύωΝόuУТΝωЇχTΝδωΝΧЬЯОtХШЛЧШΝШЛЬОЯКУtОΨ
Ν Ν ΧSХТФКΝκΨέ
Ν Ν ІКЯШНТХШμΝ
Ν Ν ńΨΝГКΝЩЫТХКРШНТtОЯΝuЬtУКΝХТУКФКΝЩЫТНЫžТtОΝЧКЬtКЯОФΝЬ
Ν Ν Ν ФКЩЬuХШΝЩЫШtТΝЯКЦΝТЧΝШЛЫЧТtОΝtОХШΝФКЩЬuХОέ
Ν Ν βΨΝГКΝШНЬtЫКЧТtОЯΝuЩШЫКЛХУОЧОΝФКЩЬuХОΝЩЫТtТЬЧТtОΝЧК
Ν Ν Ν РuЦЛΝгКΝЬЩЫШЬtТtОЯέΝKКЩЬuХШΝгКЯЫtТtОΝТЧΝУШ
Ν Ν Ν ЩШtОРЧТtОΝЧКЯгРШЫέ
ζέΝKЇІČІχΝЇψϊEδχVχ
Ν КΨΝSΝФШЧčЧТЦΝШЛНОХШЯКЧУОЦΝЩШНΝЯШНЧТЦΝЬЩЫОУОЦΝТЧ
Ν Ν ШЛТčКУЧТЦТΝtОСЧТФКЦТΝХКСФШΝгКčЧОtОΝЩЫТЛХТžЧШΝθΝЦТЧut
Ν Ν ЩШΝгКčОtФuΝЦОšКЧУКΝΧSХТФКΝλΨέ
Ν ЛΨΝІКЧОЬТtОΝФШЧčЧТΝЬХШУΝύωΝόuУТΝVχRІISώΝΧШЬušТtОΨΝКХТ
Ν Ν ύωΝόuУТΝωЇχTΝδωΝΧЬЯОtХШЛЧШΝШЛЬОЯКУtОΝńίΝЬОФuЧНΨ
Ν Ν КХТΝύάωЇχTΝPδUSΝΧЬЯОtХШЛЧШΝШЛЬОЯКУtОΝβίΝЬОФuЧНΨ
Ν Ν ΧSХТФКΝńίΨέ
Ν МΨΝPКМТОЧtΝЧКУΝЧОΝУОΝńΝuЫШέ

SHRANJEVANJE
SСЫКЧУuУtОΝЯΝСХКНЧОЦΝТЧΝtОЦЧОЦΝЩЫШЬtШЫuΝΧζάβη°ωΨΝ
Χγλ,βάιι,ί°όΨέΝ
ΧUЩШЫКЛЧШЬtμΝβΝХОtТΝШНΝНКtuЦКΝТгНОХКЯОέΨ

BARVE
χβ,Νχγ,Νχγέη,Νψβ,Νψγ,Νωζ
ψКЫЯОΝuЬtЫОгКУШΝVТtК®ΝЛКЫЯЧОЦuΝФХУučuέ
VТtК®ΝΝУОΝtШЯКЫЧТšФТΝгКščТtЧТΝгЧКФΝVТtКΝГКСЧПКЛЫТФ,ΝψКНΝSтМФТЧРОЧ,ΝІОЦčТУКέ

PAKIRANJE
ńέΝPКФОtΝОЧОΝЛКЫЯОμΝηίΝФКЩЬuХέ
βέΝχЬШЫtТЦОЧtμΝηίΝФКЩЬuХΝΧńίΝФШЬШЯΝχβ,Νχγ,Νχγέη,Νψβ,ΝψγΨέ
Ν PШЯЩЫОčЧКΝЯЬОЛТЧКΝФКЩЬuХОμΝί,ζίРΝЩЫКСuΝТЧΝί,ńńР
Ν Χί,ίλЦδΨΝtОФШčТЧОέ
Ν εТЧТЦКХЧТΝЧОtШΝЯШХuЦОЧΝгЦОšКЧОРКΝМОЦОЧtКΝЧКΝФКЩЬuХШμΝί,ńζЦδέ
εШžЧШЬtμΝύωΝωχPSUδEΝχPPδIERΝΧńΝФШЬΨ

OPOZORILO
ńέΝVΝЩЫТЦОЫuΝЬtТФКΝЦКtОЫТКХКΝЬΝtФТЯТΝЯΝuЬtЧТΝЯШtХТЧТΝКХТΝЬΝФШžШ,ΝРКΝtКФШУ
Ν ШНЬtЫКЧТtОΝгΝРШЛШΝКХТΝЯКtШΝЧКЦШčОЧШΝЯΝКХФШСШХέΝSЩОЫТtОΝгΝЯШНШέΝ
βέΝVΝЩЫТЦОЫuΝЬtТФКΝгΝШčЦТ,ΝtКФШУΝЬЩОЫТtОΝгΝЯШНШΝТЧΝЩШТščТtОΝЩШЦШčΝгНЫКЯЧТФКέ

ГКНЧУКΝТгНКУКΝμΝίθήβίίκ

GC Fuji IX GP CAPSULE

ЇНЧШЬΝЩЫКСΝήΝtОčЧШЬtΝΧРήРΨΝ ί,ζίήί,ńń
VЫОЦОΝЦОšКЧУКΝΧЬОФέΨΩΝ ńίΟ
VЫОЦОΝЩШčОtФКΝТЬtТЬФКЯКЧУКΝЧКФШЧΝЦОšКЧУКΝ ЦКФЬТЦКХЧШΝńίΝЬОФuЧНТ 
RКНЧШΝЯЫЦОΝΧЦТЧέ,ΝЬОФέΨΩΝ βΥίίΟ
ІОtШΝЯЫОЦОΝЬtЯЫНЧУКЯКЧУКΝΧЦТЧέ,ΝЬОФέΨΩΝ β’βί’’
VЫОЦОΝЩШčОtФКΝгКЯЫšЧОΝШЛЫКНО
ΝΧγι˚ω,ΝЧКФШЧΝЩШčОtФКΝЦОšКЧУКΨΝΧЦТЧέ,ΝЬОФέΨΝ θ’ίί’’

REІϊύEІSKIΝVIϊδJIVΝύδχSJЇІЇεERΝωEεEІTΝГχΝГχϊІJEΝISPUІEΝ
U KAPSULAMA

SКЦШΝгКΝЬtЫučЧuΝЬtШЦКtШХШšФuΝuЩШtЫОЛuΝuΝЩЫОЩШЫučОЧТЦΝТЧНТФКМТУКЦКέ

PREPORUČENEΝINDIKACIJE
ńέΝIЬЩuЧТΝФХКЬОΝI i IIΝЦХОčЧТСΝгuЛКέ
βέΝIЬЩuЧТΝФХКЬОΝI i IIΝtЫКУЧТСΝгuЛКΝФШУТΝЧОΝЧШЬОΝШЩtОЫОΕОЧУОέ
γέΝϊТЫОФtЧТΝЦКtОЫТУКХΝгКΝТЬЩuЧΝТΝЩШНХШРuΝгКΝФКЯТtОtОΝФХКЬОΝI i IIΝЩШНΝЯТЬШФТЦ
Ν ШЩtОЫОΕОЧУОЦΝФШНΝЯТšОЬХШУЧОΝЬОЧНЯТčΝtОСЧТФОέ
ζέΝIЬЩuЧТΝФХКЬОΝVΝТΝЩШЯЫšТЧОΝФШЫОЧКέ
ηέΝІКНШРЫКНЧУОέ

KONTRAINDIKACIJE
ńέΝPЫОФЫТЯКЧУОΝЩuХЩОέ
βέΝUΝЫОtФТЦΝЬХučКУОЯТЦКΝШЯКУΝЩЫШТгЯШНΝЦШžОΝТгКгЯКtТΝШЬОtХУТЯШЬtΝФШНΝЧОФТС
Ν ШЬШЛКέΝUΝЬХučКУuΝtКФЯОΝЫОКФМТУОΝtЫОЛКΝЩЫОФТЧutТΝЬКΝuЩШtЫОЛШЦΝЩЫШТгЯШНК
Ν ТΝШЛЫКtТtТΝЬОΝХОФКЫuέ

UPUTSTVO ZA UPOTREBU

ńέΝPREPχRχωIJχΝKχVITETχ
Ν КΨΝГuЛΝЩЫОЩКЫТЫКtТΝЧКΝuШЛТčКУОЧΝЧКčТЧέΝVОΕКΝЦОСКЧТčФК
Ν Ν ЫОtОЧМТУКΝЧТУОΝЩШtЫОЛЧКέΝГКΝЩЫОФЫТЯКЧУОΝЩuХЩОΝФШЫТЬtТtТ
Ν Ν ФКХМТУuЦάСТНЫШФЬТНέ
Ν ЛΨΝKШЦКНТΕОЦΝЯКtОΝТХТΝЬuЧΙОЫШЦΝЧКЧОtТΝЧКΝЩШЯЫšТЧОΝгК
Ν Ν ЬЩКУКЧУОΝύωΝωχVITВΝωЇІϊITIЇІERΝΧńίΝЬОФέΨΝТХТ
Ν Ν ύωΝϊEІTIІΝωЇІϊITIЇІERΝΧβίΝЬОФέΨΝΧЬХТФКΝńΨέ
Ν МΨΝϊШЛЫШΝТЬЩЫКtТΝЯШНШЦέΝЇЬušТtТΝФШЦКНТΕОЦΝЯКtОΝТХТ
Ν Ν ХКРКЧТЦΝЦХКгШЦΝЩuЬtОЫКέΝІEΝPRESUŠITIέΝІКУЛШХУТ
Ν Ν ЫОгuХtКtТΝЩШЬtТžuΝЬОΝКФШΝЬuΝЩЫОЩКЫТЫКЧОΝЩШЯЫšТЧОΝУШš
Ν Ν ЯХКžЧОΝΧЬТУКУuΝЬОΨέ
βέΝχKTIVIRχІJEΝKχPSUδEΝIΝεEŠχІJE
Ν КΨΝPЫОΝКФtТЯТЫКЧУКΝФКЩЬuХuΝЩЫШtЫОЬtТΝТХТΝУОНЧШЦΝЬtЫКЧШЦ
Ν Ν uНКЫТtТΝШΝtЯЫНuΝЩШЯЫšТЧuΝФКФШΝЛТΝЬОΝШЬХШЛШНТШΝЩЫКС
Ν Ν ΧЬХТФКΝβΨέ
Ν ЛΨΝГКΝКФtТЯТЫКЧУОΝФКЩЬuХОΝФХТЩΝНШΝФЫКУКΝutТЬЧutТΝuΝtОХШ
Ν Ν ФКЩЬuХОΝΧЬХТФКΝγΨέ
Ν МΨΝKКЩЬuХuΝШНЦКСΝЩШЬtКЯТtТΝuΝЦОtКХЧТΝКЩХТФКtШЫ
Ν Ν ύωΝωКЩЬuХОΝχЩЩХТОЫΝТΝУОНЧШЦΝЩЫТtТЬЧutТΝЩШХuРu
Ν Ν ΧЬХТФКΝζΨέΝKКЩЬuХКΝУОΝtТЦОΝКФtТЯТЫКЧКέ
Ν Ν PКžЧУКμ
Ν Ν KКЩЬuХuΝtЫОЛКΝКФtТЯТЫКtТΝtОФΝЧОЩШЬЫОНЧШΝЩЫОΝЦОšКЧУК
Ν Ν ТΝШНЦКСΝФШЫТЬtТtТέ
Ν НΨΝKКЩЬuХuΝШНЦКСΝТгЯКНТtТΝТгΝКЩХТФКtШЫКΝТΝЩШЬtКЯТtТΝУОΝu
Ν Ν ЦТФЬОЫΝΧТХТΝКЦКХРКЦКtШЫΨΝtОΝЦОšКtТΝńίΝЬОФuЧНТ
Ν Ν ΧΪήάΝζέίίίΝШЛЫtКУКΝuΝЦТЧutuΨΝΧЬХТФКΝηΨέ
γέΝTEώІIKχΝIГRχϊEΝISPUІχ
Ν КΨΝГКЦОšКЧuΝФКЩЬuХuΝШНЦКСΝТгЯКНТtТΝТгΝЦТФЬОЫКΝТ
Ν Ν ЩШЬtКЯТtТΝУОΝuΝКЩХТФКtШЫΝύωΝωКЩЬuХОΝχЩЩХТОЫέ
Ν ЛΨΝKКЩЬuХuΝКФtТЯТЫКtТΝЬКΝНЯКΝšФХУШМКУКΝΧЬХТФКΝθΨέΝRКНЧШ
Ν Ν ЯЫОЦОΝТгЧШЬТΝβΝЦТЧutКΝШНΝЩШčОtФКΝЦОšКЧУКΝЩЫТ
Ν Ν tОЦЩОЫКtuЫТΝШНΝβγ˚ωΝΧιγ,ζ˚όΨέΝVТšОΝtОЦЩОЫКtuЫО
Ν Ν ЬФЫКΕuУuΝЫКНЧШΝЯЫОЦОέ
Ν МΨΝUЧutКЫΝЦКФЬТЦКХЧШΝńίΝЬОФuЧНТΝЩШЬХОΝЦОšКЧУКΝЩШčОtТ
Ν Ν ТЬtТЬФКtТΝЦОšКЯТЧuΝНТЫОФtЧШΝuΝЩЫОЩКЫКМТУuΝΧЬХТФКΝιΨέ
Ν НΨΝύЫuЛШΝШЛХТФШЯКtТΝtОΝЩШΝЩШtЫОЛТΝЩШЬtКЯТtТΝЦКtЫТМuέ
Ν ОΨΝІКФШЧΝЬtЯЫНЧУКЯКЧУКΝШНЦКСΝЧКЧОtТΝύωΝόuУТΝVχRІISώ
Ν Ν ΧЬušТtТΝЯЬгНuСШЦΨΝТХТΝύωΝόuУТΝωЇχTΝδωΝΧЩШХТЦОЫТгШЯКtТ
Ν Ν ЬЯОtХШЦΨΝΧЬХТФКΝκΨέ
Ν Ν PКžЧУКμ
Ν Ν ńΨΝГКΝЧКЦОštКЧУОΝЬЦОЫКΝЯЫСК,ΝКЩХТФКtШЫΝЬКΝФКЩЬuХШЦ
Ν Ν Ν НЫžКtТΝЩЫОЦКΝЬОЛТΝТΝШФЫОЧutТΝtОХШΝФКЩЬuХОέ
Ν Ν βΨΝГКΝШНЬtЫКЧУТЯКЧУОΝФШЫТšΕОЧОΝФКЩЬuХОΝЩЫТtТЬЧutТ
Ν Ν Ν НuРЦОΝгКΝШЬХШЛКΙКЧУОΝЧКΝКЩХТФКtШЫuέΝЇФЫОЧutТ
Ν Ν Ν ФКЩЬuХuΝТΝЩШЯuΕТΝЩЫОЦКΝРШЫОέ
ζέΝГχVRŠІχΝЇψRχϊχ
Ν КΨΝГКЯЫšЧКΝШЛЫКНКΝЬtКЧНКЫНЧТЦΝtОСЧТФКЦКΝЩШНΝЯШНОЧТЦ
Ν Ν ЦХКгШЦΝЦШžОΝгКЩШčОtТΝШФШΝθΝЦТЧutКΝЩШЬХОΝЩШčОtФК
Ν Ν ЦОšКЧУКΝΧЬХТФКΝλΨέ
Ν ЛΨΝPШЬtКЯТtТΝгКЯЫšЧТΝЩЫОЦКгΝЬΝύωΝόuУТΝVχRІISώΝΧЬušТtТ
Ν Ν ЯКгНuСШЦΨΝТХТΝύωΝόuУТΝωЇχTΝδωΝΧШЬЯОtХТtТΝńίΝЬОФέΨΝТХТ
Ν Ν ύάωЇχTΝPδUSΝΧШЬЯОtХТtТΝβίΝЬОФέΨΝΧЬХТФКΝńίΨέ
Ν МΨΝPКМТУОЧtКΝuЩutТtТΝНКΝТЬЩuЧΝЧОΝШЩtОЫОΕuУОΝЩЫТtТЬФШЦΝńΝЬКtέ

ČUVANJE
KКЩЬuХОΝčuЯКtТΝЧКΝСХКНЧШЦΝТΝtКЦЧШЦΝЦОЬtuΝζάβη°ωΝ
Χγλ,βάιι,ί˚όΨέ
ΧRШФΝuЩШtЫОЛОТμΝβΝРШНТЧОΝШНΝНКtuЦКΝЩЫШТгЯШНЧУОΨ

BOJE
χβ,Νχγ,Νχγέη,Νψβ,Νψγ,Νωζ
ψЫШУОЯТΝЛШУКΝЩЫОЦКΝVТtК®ΝЯШНТčuΝгКΝЛШУОέ
VТtК®ΝУОΝгКštТΕОЧΝгЧКФΝПКЛЫТФОΝVТtКΝГКСЧПКЛЫТФ,ΝψКНΝSтМФТЧРОЧ,ΝІОЦКčФКέ

PAKOVANJE
ńέΝPКФШЯКЧУОΝЬКΝУОНЧШЦΝЛШУШЦμΝηίΝФКЩЬuХКέ
βέΝЇНКЛЫКЧШΝЩКФШЯКЧУОμΝηίΝФКЩЬuХК
Ν ΧЩШΝńίΝФШЦКНКΝЛШУОΝχβ,Νχγ,Νχγέη,Νψβ,ΝψγΨέ
Ν PЫШЬОčКЧΝЬКНЫžКУΝЩШΝФКЩЬuХТμΝί,ζίΝРΝЩЫКСКΝТΝί,ńńΝРΝΧί,ίλΝЦδΨΝtОčЧШЬtТέ
Ν εТЧТЦКХЧТΝЧОtШΝЯШХuЦОЧΝгКЦОšКЧШРΝМОЦОЧtКΝЩШΝФКЩЬuХТμΝί,ńζΝЦδέ
ЇЩМТУКμΝύωΝωχPSUδEΝχPPδIERΝΧńΝФШЦКНΨέ

UPOГORENJE
ńέΝUΝЬХučКУuΝНШНТЫКΝЬКΝШЫКХЧТЦΝtФТЯТЦКΝТХТΝФШžШЦ,ΝШНЦКСΝШНЬtЫКЧТtТΝЯКtШЦΝТХТ
Ν ЬuЧΙОЫШЦΝЧКЦШčОЧТЦΝuΝКХФШСШХέΝϊШЛЫШΝТЬЩЫКtТΝЯШНШЦέ
βέΝUΝЬХučКУuΝНШНТЫКΝЬКΝШčТЦК,ΝШНЦКСΝТЬЩЫКtТΝЯШНШЦΝТΝЩШtЫКžТtТΝХОФКЫКέ
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ɋɩɿɜɜɿɞɧɨɲɟɧɧɹΝɩɨɪɨɲɨɤΝήΝɪɿɞɢɧɚΝΧɝήɝΨΝ ί,ζίήί,ńń
ɑɚɫΝɡɚɦɿɲɭɜɚɧɧɹΝΧɫɟɤέΨΩΝ ńίΟ
ɑɚɫΝɩɨɱɚɬɤɭΝɜɢɞɚɜɥɸɜɚɧɧɹΝɩɿɫɥɹΝɡɚɦɿɲɭɜɚɧɧɹΝΝ ɆɚɤɫɢɦɭɦΝńίΝɫɟɤɭɧɞ
ɊɨɛɨɱɢɣΝɱɚɫΝΧɯɜέ,ΝɫɟɤέΨΩΝ βΥίίΟ
ɉɨɜɧɢɣΝɱɚɫΝɬɜɟɪɞɿɧɧɹΝΧɯɜέ,ΝɫɟɤέΨΩΝ β’βί’’
ɑɚɫΝɩɨɱɚɬɤɭΝɮɿɧɿɲɧɨʀΝɨɛɪɨɛɤɢ
Χγι°ω,ΝɩɿɫɥɹΝɩɨɱɚɬɤɭΝɡɚɦɿɲɭɜɚɧɧɹΨΝΧɯɜέ,ΝɫɟɤέΨΝ θ’ίί’’

ɊȿɇɌȽȿɇɈɄɈɇɌɊȺɋɌɇɂɃΝɊȿɋɌȺȼɊȺɐȱɃɇɂɃΝɋɄɅɈȱɈɇɈɆȿɊɇɂɃΝΝ
ɐȿɆȿɇɌΝȾɅəΝɀɍȼȺɅɖɇɂɏΝɁɍȻȱȼΝȼΝɄȺɉɋɍɅȺɏ

ȾɥɹΝɜɢɤɨɪɢɫɬɚɧɧɹΝɥɢɲɟΝɥɿɤɚɪɹɦɢάɫɬɨɦɚɬɨɥɨɝɚɦɢΝɭΝɜɢɩɚɞɤɚɯ,ΝɳɨΝ
ɨɩɢɫɚɧɿΝɜΝɞɚɧɿɣΝɿɧɫɬɪɭɤɰɿʀέ

ɊȿɄɈɆȿɇȾɈȼȺɇІΝɉɈɄȺɁȺɇɇə
ńέΝɊɟɫɬɚɜɪɚɰɿʀΝɩɨɪɨɠɧɢɧΝIΝɬɚΝIIΝɤɥɚɫɭΝɦɨɥɨɱɧɢɯΝɡɭɛɿɜέ
βέΝɊɟɫɬɚɜɪɚɰɿʀΝɧɟɧɚɜɚɧɬɚɠɟɧɢɯΝɩɨɪɨɠɧɢɧΝIΝɬɚΝIIΝɤɥɚɫɭΝɩɨɫɬɿɣɧɢɯΝɡɭɛɿɜέ
γέΝɇɚɩɿɜɩɨɫɬɿɣɧɿΝɪɟɫɬɚɜɪɚɰɿʀΝɬɚΝɛɚɡɚΝɞɥɹΝɧɚɜɚɧɬɚɠɟɧɢɯΝɪɟɫɬɚɜɪɚɰɿɣ
Ν ɩɨɪɨɠɧɢɧΝIΝɬɚΝIIΝɤɥɚɫɭΝɩɪɢΝɡɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɿΝɫɟɧɞɜɿɱάɬɟɯɧɿɤɢέ
ζέΝɊɟɫɬɚɜɪɚɰɿʀΝɩɨɪɨɠɧɢɧΝVΝɤɥɚɫɭΝɬɚΝɩɨɜɟɪɯɧɿΝɤɨɪɟɧɹέ
ηέΝɉɨɛɭɞɨɜɚΝɤɭɤɫɢέΝ

ɉɊɈɌɂɉɈɄȺɁȺɇɇə
ńέΝɉɪɹɦɟΝɩɟɪɟɤɪɢɬɬɹΝɩɭɥɶɩɢέ
βέΝȼΝɩɨɨɞɢɧɨɤɢɯΝɜɢɩɚɞɤɚɯΝɦɚɬɟɪɿɚɥΝɦɨɠɟΝɜɢɤɥɢɤɚɬɢΝɱɭɬɥɢɜɿɫɬɶΝɭ
Ν ɞɟɹɤɢɯΝɩɚɰɿєɧɬɿɜέΝɍΝɪɚɡɿΝɜɢɧɢɤɧɟɧɧɹΝɬɚɤɢɯΝɪɟɚɤɰɿɣ,Νɩɪɢɩɢɧɿɬɶ
Ν ɜɢɤɨɪɢɫɬɚɧɧɹΝɦɚɬɟɪɿɚɥɭΝɬɚΝɡɜɟɪɧɿɬɶɫɹΝɞɨΝɥɿɤɚɪɹΝɜɿɞɩɨɜɿɞɧɨʀ
Ν ɫɩɟɰɿɚɥɿɡɚɰɿʀέΝ

ȼɄȺɁІȼɄɂΝȾɈΝȼɂɄɈɊɂɋɌȺɇɇə

 

ńέΝɉȱȾȽɈɌɈȼɄȺΝɉɈɊɈɀɇɂɇɂΝ
Ν ɚΨΝȼɿɞɩɪɟɩɚɪɭɣɬɟΝɡɭɛ,ΝɡɚɫɬɨɫɨɜɭɸɱɢΝɬɪɚɞɢɰɿɣɧɭ
Ν Ν ɦɟɬɨɞɢɤɭέΝɋɬɜɨɪɟɧɧɹΝɭɦɨɜΝɞɥɹΝɦɚɤɪɨɦɟɯɚɧɿɱɧɨʀ
Ν Ν ɪɟɬɟɧɰɿʀΝɧɟΝєΝɧɟɨɛɯɿɞɧɢɦέΝȾɥɹΝɩɟɪɟɤɪɢɬɬɹΝɩɭɥɶɩɢ
Ν Ν ɜɢɤɨɪɢɫɬɨɜɭɣɬɟΝɦɚɬɟɪɿɚɥɢΝɧɚΝɨɫɧɨɜɿΝɝɿɞɪɨɤɫɢɞɭ
Ν Ν ɤɚɥɶɰɿɸέ
Ν ɛΨΝɇɚɧɟɫɿɬɶΝΝύωΝωχVITВΝωЇІϊITIЇІERΝΧɧɚΝńί
Ν Ν ɫɟɤɭɧɞΨ,ΝɚɛɨΝύωΝϊEІTIІΝωЇІϊITIЇІERΝΧɧɚΝβί
Ν Ν ɫɟɤɭɧɞΨΝɧɚΝɩɨɜɟɪɯɧɸΝɩɨɪɨɠɧɢɧɢ,ΝɧɚΝɹɤɭΝɛɭɞɟ
Ν Ν ɧɚɧɨɫɢɬɢɫɶΝɰɟɦɟɧɬ,ΝɡɚΝɞɨɩɨɦɨɝɨɸΝɜɚɬɧɨʀΝɤɭɥɶɤɢ,
Ν Ν ɚɛɨΝɚɩɥɿɤɚɬɨɪɚΝΧɊɢɫέńΨέ
Ν ɜΨΝɊɟɬɟɥɶɧɨΝɩɪɨɦɢɣɬɟΝɡɭɛΝɜɨɞɨɸέΝȼɢɞɚɥɿɬɶ
Ν Ν ɧɚɞɥɢɲɤɢΝɜɨɥɨɝɢ,ΝɩɪɨɦɨɤɧɭɜɲɢΝɜɚɬɧɢɦ
Ν Ν ɬɚɦɩɨɧɨɦΝɚɛɨΝɩɪɨɫɭɲɿɬɶΝɩɨɜɿɬɪɹɦΝɛɟɡΝɞɨɦɿɲɨɤ
Ν Ν ɦɚɫɥɚΝɩɿɞΝɧɟɜɟɥɢɤɢɦΝɬɢɫɤɨɦέΝɇȿ
Ν Ν ɉȿɊȿɋɍɒɍɃɌȿέΝɉɨɜɟɪɯɧɹΝɡɭɛɚΝɩɨɜɢɧɧɚ
Ν Ν ɜɢɝɥɹɞɚɬɢΝɜɨɥɨɝɨɸΝΧɛɥɢɳɚɬɢΨέ
βέΝȺɄɌɂȼȺɐȱəΝɄȺɉɋɍɅɂΝɌȺΝɁȺɆȱɒɍȼȺɇɇə
Ν ɚΨΝȾɥɹΝɬɨɝɨ,ΝɳɨɛΝɪɨɡɩɭɲɢɬɢΝɩɨɪɨɲɨɤΝɜɫɟɪɟɞɢɧɿ
Ν Ν ɤɚɩɫɭɥɢΝɩɟɪɟɞΝɚɤɬɢɜɚɰɿєɸΝɫɬɪɭɫɧɿɬɶΝʀʀΝɚɛɨ
Ν Ν ɥɟɝɟɧɶɤɨΝɩɨɫɬɭɤɚɣɬɟΝɩɨΝɬɜɟɪɞɿɣΝɩɨɜɟɪɯɧɿΝʀʀ
Ν Ν ɛɨɤɨɜɨɸΝɫɬɿɧɤɨɸΝΧɊɢɫέΝβΨέ
Ν ɛΨΝȾɥɹΝɚɤɬɢɜɚɰɿʀΝɤɚɩɫɭɥɢΝɜɞɚɜɿɬɶΝɩɥɭɧɠɟɪΝɬɚɤ,Νɳɨɛ
Ν Ν ɜɿɧΝɩɨɜɧɿɫɬɸΝɡɚɧɭɪɢɜɫɹΝɜΝɤɚɩɫɭɥɭΝΧɊɢɫέΝγΨέ
Ν ɜΨΝȼɿɞɪɚɡɭΝɜɫɬɚɜɬɟΝɤɚɩɫɭɥɭΝɜΝɩɿɫɬɨɥɟɬΝύωΝωКЩЬuХО
Ν Ν χЩЩХТОЫΝɿΝɧɚɬɢɫɧɿɬɶΝɨɞɢɧΝɪɚɡΝɧɚΝɪɭɱɤɭΝΧɊɢɫέΝζΨέ
Ν Ν ɌɟɩɟɪΝɤɚɩɫɭɥɚΝɚɤɬɢɜɨɜɚɧɚέ
Ν Ν ɉɪɢɦɿɬɤɚμ
Ν Ν ɄɚɩɫɭɥɚΝɩɨɜɢɧɧɚΝɛɭɬɢΝɚɤɬɢɜɨɜɚɧɚΝɛɟɡɩɨɫɟɪɟɞɧɶɨ
Ν Ν ɩɟɪɟɞΝɡɚɦɿɲɭɜɚɧɧɹɦΝɬɚΝɜɿɞɪɚɡɭΝɜɢɤɨɪɢɫɬɚɧɚέ
Ν ɝΨΝȼɿɞɪɚɡɭΝɜɢɣɦɿɬɶΝɤɚɩɫɭɥɭΝɡΝɩɿɫɬɨɥɟɬɚΝɿΝɜɫɬɚɜɬɟΝɜ
Ν Ν ɦɿɤɫɟɪΝΧɚɛɨΝɜΝɚɦɚɥɶɝɚɦɨɡɚɦɿɲɭɜɚɱΨΝɬɚΝɡɚɦɿɲɭɣɬɟ
Ν Ν ɩɪɨɬɹɝɨɦΝńίΝɫɟɤɭɧɞΝΧɱɚɫɬɨɬɚΝɩɪɢɛɥɢɡɧɨΝζέίίί
Ν Ν ɰɢɤɥɿɜήɯɜΨΝΧɊɢɫέΝηΨέ
γέΝɌȿɏɇȱɄȺΝȼɂɄɈɇȺɇɇəΝɊȿɋɌȺȼɊȺɐȱȲ
Ν ɚΨΝɈɞɪɚɡɭΝɜɢɣɦɿɬɶΝɡɚɦɿɲɚɧɭΝɤɚɩɫɭɥɭΝɡΝɦɿɤɫɟɪɚ
Ν Ν ɿΝɜɫɬɚɜɬɟΝʀʀΝɜΝɩɿɫɬɨɥɟɬΝɞɥɹΝɤɚɩɫɭɥΝΝύωΝωКЩЬuХО
  Applier.
Ν ɛΨΝɇɚɬɢɫɧɿɬɶΝɞɜɚΝɪɚɡɢ,ΝɳɨɛΝɡɚɩɨɜɧɢɬɢΝɧɨɫɢɤ
Ν Ν ɤɚɩɫɭɥɢΝΧɊɢɫέΝθΨέΝɊɨɛɨɱɢɣΝɱɚɫΝɫɤɥɚɞɚєΝβΝɯɜɢɥɢɧɢ
Ν Ν ɜɿɞΝɩɨɱɚɬɤɭΝɡɚɦɿɲɭɜɚɧɧɹΝΧɩɪɢΝɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɿΝβγ°ω
Ν Ν Χιγ,ζ°όΨέΝȻɿɥɶɲΝɜɢɫɨɤɚΝɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚΝɩɪɢɡɜɟɞɟΝɞɨ
Ν Ν ɫɤɨɪɨɱɟɧɧɹΝɪɨɛɨɱɨɝɨΝɱɚɫɭέΝ
Ν ɜΨΝɉɨɱɢɧɚɣɬɟΝɜɢɞɚɜɥɸɜɚɬɢΝɡɚɦɿɲɚɧɢɣΝɰɟɦɟɧɬ
Ν Ν ɛɟɡɩɨɫɟɪɟɞɧɶɨΝɜΝɩɨɪɨɠɧɢɧɭΝɧɟΝɩɿɡɧɿɲɟ,ΝɧɿɠΝɱɟɪɟɡ
Ν Ν ńίΝɫɟɤɭɧɞΝɩɿɫɥɹΝɡɚɦɿɲɭɜɚɧɧɹΝΧɊɢɫέΝιΨέ
Ν ɝΨΝȼɿɞɤɨɧɬɭɪɭɣɬɟΝɪɟɫɬɚɜɪɚɰɿɸΝɬɚ,ΝɹɤɳɨΝɩɨɬɪɿɛɧɨ,
Ν Ν ɜɫɬɚɧɨɜɿɬɶΝɦɚɬɪɢɰɸέ
Ν ɞΨΝɄɨɥɢΝɰɟɦɟɧɬΝɡɚɬɜɟɪɞɧɟ,ΝɧɚɧɟɫɿɬɶΝɧɚΝɧɶɨɝɨ
Ν Ν ύωΝόuУТΝVχRІISώΝΧɩɿɞɫɭɲɭєɬɶɫɹΝɩɨɜɿɬɪɹɦΨ,Νɚɛɨ
Ν Ν ύωΝόuУТΝωЇχTΝδωΝΧɩɨɥɿɦɟɪɢɡɭєɬɶɫɹΝɫɜɿɬɥɨɦΝńί
Ν Ν ɫɟɤɭɧɞΨΝΧɊɢɫέκΨέ
Ν Ν ɉɪɢɦɿɬɤɚμΝ
Ν Ν ńΨΝȾɥɹΝɬɨɝɨ,ΝɳɨɛΝɜɫɬɚɧɨɜɢɬɢΝɧɨɫɢɤΝɤɚɩɫɭɥɢΝɜ
Ν Ν Ν ɩɨɬɪɿɛɧɨɦɭΝɧɚɩɪɹɦɤɭ,ΝɬɪɢɦɚɣɬɟΝύωΝωКЩЬuХО
Ν Ν Ν χЩЩХТОЫΝɭΝɧɚɩɪɹɦɤɭΝɞɨΝɫɟɛɟΝɬɚΝɩɨɜɟɪɬɚɣɬɟ
Ν Ν Ν ɤɚɩɫɭɥɭέ
Ν Ν βΨΝȾɥɹΝɜɢɞɚɥɟɧɧɹΝɜɢɤɨɪɢɫɬɚɧɨʀΝɤɚɩɫɭɥɢΝɧɚɬɢɫɧɿɬɶ
Ν Ν Ν ɡɜɿɥɶɧɹɸɱɭΝɤɧɨɩɤɭΝɧɚΝύωΝωКЩЬuХОΝχЩЩХТОЫέ
Ν Ν Ν ɉɪɨɤɪɭɱɭɸɱɢΝɤɚɩɫɭɥɭΝɡɚΝɬɚΝɩɪɨɬɢΝɝɨɞɢɧɧɢɤɨɜɨʀ
Ν Ν Ν ɫɬɪɿɥɤɢ,ΝɜɢɬɹɝɧɿɬɶΝʀʀΝɞɨɝɨɪɢέ
ζέΝɎȱɇȱɒɇȺΝɈȻɊɈȻɄȺ
Ν ɚΨΝɎɿɧɿɲɧɚΝɨɛɪɨɛɤɚΝɡΝɜɨɞɨɸΝɡɚΝɫɬɚɧɞɚɪɬɧɨɸ
Ν Ν ɦɟɬɨɞɢɤɨɸΝɦɨɠɟΝɩɨɱɢɧɚɬɢɫɹΝɩɪɢɛɥɢɡɧɨΝɱɟɪɟɡΝθ
Ν Ν ɯɜɢɥɢɧΝɜɿɞΝɩɨɱɚɬɤɭΝɡɚɦɿɲɭɜɚɧɧɹΝΧɊɢɫέΝλΨέ
Ν ɛΨΝȼɤɪɢɣɬɟΝɪɟɫɬɚɜɪɚɰɿɸΝɮɿɧɚɥɶɧɢɦΝɲɚɪɨɦΝύωΝόuУТ
Ν Ν VχRІISώΝΧɜɢɫɭɲɭєɬɶɫɹΝɩɨɜɿɬɪɹɦΨ,ΝɚɛɨΝύωΝόuУТ
Ν Ν ωЇχTΝδωΝΧɩɨɥɿɦɟɪɢɡɭєɬɶɫɹΝɫɜɿɬɥɨɦΝńίΝɫɟɤɭɧɞΨΝ,ΝɚɛɨΝύάωЇχTΝPδUS
Ν Ν ΧɩɨɥɿɦɟɪɢɡɭєɬɶɫɹΝɫɜɿɬɥɨɦΝβίΝɫɟɤɭɧɞΨΝΧɊɢɫέΝńίΨέ
Ν ɜΨΝɉɪɨɿɧɫɬɪɭɤɬɭɣɬɟΝɩɚɰɿєɧɬɚΝɧɟΝɫɬɜɨɪɸɜɚɬɢΝɧɚɜɚɧɬɚɠɟɧɧɹΝɧɚ
Ν Ν ɪɟɫɬɚɜɪɚɰɿɸΝɩɪɨɬɹɝɨɦΝńΝɝɨɞɢɧɢέ

ɁȻȿɊІȽȺɇɇə
ɁɛɟɪɿɝɚɬɢΝɭΝɩɪɨɯɨɥɨɞɧɨɦɭΝɬɚΝɬɟɦɧɨɦɭΝɦɿɫɰɿΝ
ɩɪɢΝɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɿΝΧζάβη°ɋΝήΝγλ,βάιι,ί°όΨέ
ΧɌɟɪɦɿɧΝɩɪɢɞɚɬɧɨɫɬɿμΝβΝɪɨɤɢΝɜɿɞΝɞɚɬɢΝɜɢɪɨɛɧɢɰɬɜɚΨέ

ɄɈɅІɊ
χβ,Νχγ,Νχγέη,Νψβ,Νψγ,Νωζ
ɇɨɦɟɪɢΝɜɿɞɬɿɧɤɿɜΝɭΝɜɿɞɩɨɜɿɞɧɨɫɬɿΝɞɨΝɪɨɡɤɨɥɿɪɤɢΝVТtК®

VТtК®ΝΝάΝɰɟΝɡɚɪɟєɫɬɪɨɜɚɧɚΝɬɨɪɝɨɜɚΝɦɚɪɤɚΝɤɨɦɩɚɧɿʀΝГКСЧПКЛЫТФ,ΝψКНΝSтМФТЧРОЧ,ΝύОЫЦКЧв

ɊɈɁɎȺɋɈȼɄȺ
ńέΝɍɩɚɤɨɜɤɚΝɨɞɧɨɝɨΝɜɿɞɬɿɧɤɭΝμΝηίΝɤɚɩɫɭɥέ
βέΝɍɩɚɤɨɜɤɚΝɚɫɨɪɬɿΝμΝηίΝɤɚɩɫɭɥ
Ν ΧɩɨΝńίΝɤɚɩɫɭɥΝɜɿɞɬɿɧɤɿɜΝȺβ,ΝȺγ,ΝȺγέη,Νȼβ,ΝȼγΨ
Ν ɍɫɟɪɟɞɧɟɧɢɣΝɜɦɿɫɬΝɦɚɬɟɪɿɚɥɭΝɜΝɤɚɩɫɭɥɿμΝί,ζίΝɝΝɩɨɪɨɲɤɭΝɬɚΝί,ńńΝɝ
Ν Χί,ίλΝɦɥΨΝɪɿɞɢɧɢέ
Ν ɆɿɧɿɦɚɥɶɧɢɣΝɡɚɝɚɥɶɧɢɣΝɨɛΥєɦΝɡɚɦɿɲɚɧɨɝɨΝɰɟɦɟɧɬɭΝɜΝɤɚɩɫɭɥɿΝμΝί,ńζΝɦɥέ
ɈɤɪɟɦɨμΝɩɿɫɬɨɥɟɬΝɞɥɹΝɤɚɩɫɭɥΝύωΝωχPSUδEΝχPPδIERΝΧńΝɲɬΨέΝ

ɍȼȺȽȺ
ńέΝɍΝɜɢɩɚɞɤɭΝɤɨɧɬɚɤɬɭΝɡΝɬɤɚɧɢɧɚɦɢΝɩɨɪɨɠɧɢɧɢΝɪɨɬɚΝɚɛɨΝɡɿΝɲɤɿɪɨɸ,
Ν ɧɟɝɚɣɧɨΝɜɢɞɚɥɿɬɶΝɦɚɬɟɪɿɚɥΝɬɚɦɩɨɧɨɦΝɚɛɨΝɛɚɜɨɜɧɹɧɨɸΝɫɟɪɜɟɬɤɨɸ,
Ν ɡɦɨɱɟɧɢɦɢΝɭΝɫɩɢɪɬɿέΝɉɪɨɦɢɣɬɟΝɜɨɞɨɸέ
βέΝɉɪɢΝɩɨɬɪɚɩɥɹɧɧɿΝɜΝɨɱɿΝɧɟɝɚɣɧɨΝɩɪɨɦɢɣɬɟΝɜɨɞɨɸΝɬɚΝɡɜɟɪɧɿɬɶɫɹΝɞɨ
Ν ɥɿɤɚɪɹέ

ɈɫɬɚɧɧɿΝɡɦɿɧɢΝɜɧɟɫɟɧɨΝμΝίθήβίίκ

GC Fuji IX GP CAPSULE

TШгήδТФТtΝЇЫКЧıΧРήРΨΝ ί,ζίήί,ńń
KКЫıştıЫЦКΝSüЫОЬТΧЬКЧέΨΩΝ ńίΟ
ΝKКЫıştıЫЦКНКЧΝТtТЛКЫОЧΝΝТХФΝuгКЦКΝЬüЫОЬТΝ ńίΝЬКЧТвОΝЦКФЬТЦuЦ
кКХışЦКΝSüЫОЬТΧΝНКФέЬКЧέΨΩΝ βΥίίΟ
ІОtΝΝSОЫtХОşЦОΝSüЫОЬТΩΝ β’βί’’
γι°ω,ΝФКЫıştıЫЦКвКΝΝЛКşХКНıФtКЧΝЬШЧЫКΨΝΧНКФ,ΝЬКЧέΨΝ θ’ίί’’

KχPSоδΝόЇRεϊχΝRχϊВЇPχKΝPЇSTERİЇRΝωχεΝİВЇІЇεERΝ
RESTЇRχTİόΝSİεχІ

SКНОМОΝϊТşΝСОФТЦХОЫТΝЯОΝНТşΝtОФЧТЬвОЧХОЫТΝtКЫКПıЧНКЧΝΝöЧОЫТХОЧΝ
ОЧНТФКЬвШЧХКЫНКΝФuХХКЧıХıЫ

TAVSİВEΝEDİLENΝENDİKASВONLAR
ńέΝύОхТМТΝНТşХОЫНОФТΝSıЧıПΝIΝЯОΝSıЧıПΝIIΝЫОЬtШЫКЬвШЧХКЫıЧНК
βέΝϊКТЦТΝНТşХОЫНОΝвüФХОЦОΝвКЩıХЦКНığıΝНuЫuЦХКЫНКΝSıЧıПΝIΝЯОΝSıЧıПΝII
Ν ЫОЬtШЫКЬвШЧХКЫНК
γέΝЇЫtКΝЬОЯТвОΝЫОЬtШЫКЬвШЧХКЫΝЯОΝВüФЬОФΝΝЬtЫОЬЬΝКХtıЧНКΝΝЬКЧНОЯТхΝΝХКЦТЧО
Ν tОФЧТğТΝФuХХКЧıХКЫКФΝЫОЬtШЫОΝОНТХОЧΝSıЧıПΝIΝЯОΝSıЧıПΝIIΝЫОЬtШЫКЬвШЧХКЫНК
 kaide olarak.
ζέΝSıЧıПΝVΝЯОΝФöФΝвüгОвТΝЫОЬtШЫКЬвШЧХКЫıЧНК
ηέΝKШЫΝвКЩıЦıЧНК

KONTRAENDİKASВONLAR
ńέΝKöФΝВüгОвТΝнЫtüМü
βέΝоЫüЧΝОЧНОЫΝШХКЫКФΝЛКгıΝФТşТХОЫНОΝКХОЫУТФΝЫОКФЬТвШЧΝШХuştuЫКЛТХТЫέψuΝtКЫг
Ν НuЫuЦНКΝШХuştuğuЧНК,ΝüЫüЧüЧΝФuХХКЧıЦıЧıΝНuЫНuЫuЧuгΝЯОΝuгЦКЧК
Ν ЛКşЯuЫuЧuгέ

KULLANMAΝTALİMATI

ńέΝKχVİTEΝPREPχRχSВЇІU
Ν КΨΝStКЧНКЫtΝtОФЧТФХОЫХОΝНТşТΝСКгıЫХКвıЧıгέΝύОЧОХΝШХКЫКФ
Ν Ν ЦОФКЧТФΝЫОtКЧЬТвШЧuΝвОtОЫХТΝНОğТХНТЫέΝKöФΝВüгОвТ
Ν Ν öЫtüМüΝШХКЫКФΝФКХЬТвuЦΝСТНЫШФЬТtΝuвРuХКвıЧέ
Ν ЛΨΝύωΝωχVITВΝωЇІϊITIЇІER’ΝΧΝńίΝЬКЧТвОΝΨΝΝЯОвК
Ν Ν ύωΝϊEІTIІΝωЇІϊITIЇІERΝΧΝβίΝЬКЧТвОΨΝΝЛКğХКЧtı
Ν Ν вüгОвТЧОΝЩКЦuФΝЩОХХОtΝЯОвКΝПıЫхКΝТХОΝuвРuХКвıЧıгΝ
Ν Ν ΧŞОФέńΨέ
Ν МΨΝSuΝТХОΝвıФКвıЧıгέКЫtКФКХКЧΝЬuвuΝЩКЦuФΝЩОХОtΝЯОвК
Ν Ν СКПТПΝСКЯКΝТХОΝΝФuЫutКЫКФΝuгКФХКştıЫıЧıгέкШФ
Ν Ν KURUTεχВIІIГέΝВüгОвΝЧОЦХТΝРöЫüЧЦОХТέΧPКЫХКЦКХıΨ
βέΝKχPSоδΝχKTİVχSВЇІUΝVEΝKχRIŞTIRεχΝİŞδEεİ
Ν КΨΝKКЫıştıЫЦКНКЧΝШЧМОΝФКЩЬüХüΝхКХФКХКвıЧΝвКНКΝЬОЫtΝЛТЫ
Ν Ν вüгОвОΝЯuЫКЫКФΝtШгХКЫıЧΝtШЩКФХКЫıЧıΝΝРОЯşОtТЧέΧŞОФέβΨ
Ν ЛΨΝKКЩЬüХüΝКФtТЯОΝОtЦОФΝТхТЧΝКЫФКЬıЧНКФТΝЛutШЧuΝtКЦКЦı
Ν Ν ТхОЫТΝРТЫОЧОΝФКНКЫΝТtТЧТгέΧΝŞОФέγΨ
Ν МΨΝώıгХıМКΝΝФКЩЬüХüΝύωΝKКЩЬüХΝTКЛКЧМКЬıЧКΝвОЫХОştТЫТЧ
Ν Ν ЯОΝЛТЫΝФОЫОΝtОtТğТΝtОtТФХОвТЧέΧΝŞОФέζΨ
Ν Ν KКЩЬüХΝşТЦНТΝКФtТЯОΝШХНuέ
Ν Ν ІШtμ
Ν Ν KКЩЬüХΝФКЫıştıЫЦКНКЧΝСОЦОЧΝöЧМОΝКФtТЯОΝОНТХЦОХТНТЫέ
Ν НΨΝώıгХıМКΝtКЛКЧМКНКЧΝФКЩЬüХüΝхıФКЫıЩΝФКЩЬüХ
Ν Ν ФКЫıştıЫıМıвКΝΧвКНКΝКЦКХРКtöЫОΨΝвОЫХОştТЫТЧТгΝЯОΝńί
Ν Ν ЬКЧТвОΝФКЫıştıЫıЧıгέΝΧΝΪήάΝζέίίίΝRPεΨΧΝŞОФέζΨ
γέΝRESTЇRχTİόΝTEKІİK
Ν КΨΝώıгХıМКΝФКЫıştıЫıХЦışΝФКЩЬüХü,ΝФКЫıştıЫıМıНКЧΝхıФКЫıЧΝЯО
Ν Ν ФКЩЬüХΝtКЛКЧМКЬıЧКΝвОЫХОştТЫТЧέ
Ν ЛΨΝİФТΝФОЫОΝФКЩЬüХüΝtОtТФХОвТЧΝЯОΝНКСКΝЬШЧЫКΝЬıФıЧέΝ
Ν Ν ΧşОФέθΨΝкКХışЦКΝЬüЫОЬТ,ΝФКЫıştıЫЦКвКΝЛКşХКЧЦКЬıЧНКЧ
Ν Ν ТtТЛКЫОЧΝβΝНКФТФКНıЫέΝβγ°ωΝΧιγ,ζ°όΨέΝϊКСКΝвüФЬОФ
Ν Ν ЬıМКФХıФΝЛuΝЬüЫОвТΝФıЬКХtıЫέ
Ν МΨΝńίΝЬКЧТвОΝТхТЧНОΝНТЫОФΝШХКЫКФΝЫОЬtШЫКЬвШЧuЧΝТхТЧО
Ν Ν ЬТЦКЧıΝЬıФıЧıгέΧŞОФέιΨΝ
Ν НΨΝψКşХКЧРıхΝФШЧtuЫuЧuΝşОФТХХОЧНТЫТЧΝЯОРОЫОФХТΝТЬОΝЦКtЫТЬТ
Ν Ν вОЫХОştТЫТЧТгέ
Ν ОΨΝSОЫtХОştТğТΝгКЦКЧ,ΝСıгХıМКΝύωΝόuУТΝVχRІISώΝΧСКЯКΝТХО
Ν Ν ФuЫutЦКΨΝЯОвКΝύωΝόuУТΝωЇχTΝδωΝΧIşıФΝФüЫüΨΝΧŞОФέΝκΨέΝ
Ν Ν uвРuХКвıЧıгέ
Ν Ν ІШtμ
Ν Ν ńΨΝKКЩЬüХüЧΝuМuЧuЧΝвöЧüЧüΝКвКЫХКЦКФΝТхТЧΝФКЩЬüХüЧ
Ν Ν Ν РöЯНОЬТЧТΝtКЛКЧМКЧıЧΝüгОЫТЧНОΝНöЧНüЫОЛТХТЫЬТЧТгέ
Ν Ν βΨΝKuХХКЧıХЦışΝФКЩЬüХüΝвОЫТЧНОЧΝхıФКЫЦКФΝТхТЧ
Ν Ν Ν tКЛКЧМКЧıЧΝüгОЫТЧНОФТΝЛutШЧКΝЛКЬıЧıгέΝKКЩЬüХü
Ν Ν Ν хОЯТЫТЩΝхıФКЫıЧıгέ
ζέΝψİTİRεEΝ
Ν КΨΝKКЫıştıЫЦКвКΝЛКşХКНıФtКЧΝвКФХКşıФΝθΝНКФТФКΝЬШЧЫКΝЬu
Ν Ν ЬЩЫОвТΝКХtıЧНКΝЬtКЧНКЫtΝtОФЧТФХОЫХОΝЛТtТЫОЛТХТЫЬТЧТгέ
Ν Ν ΧŞОФέλΨ
Ν ЛΨΝόТЧКХΝöЫtüМüΝШХКЫКФΝύωΝόuУТΝVχRІISώΝΧФuЫuΝСКЯКΨ
Ν Ν ЯОвКΝύωΝόuУТΝωЇχTΝδωΝΧΝńίΝЬКЧТвОΝışıФ
Ν Ν ЩШХТЦОЫТгКЬвШЧuΨΝЯОвКΝύάωЇχTΝPδUSΝΧΝβίΝЬКЧТвО
Ν Ν ışıФΝЩШХТЦОЫТгКЬвШЧuΨ
Ν МΨΝńΝЬККtΝΝЛШвuЧМКΝΝЛКЬФıΝвКЩЦКЦКЬıΝФШЧuЬuЧНК
Ν Ν СКЬtКвıΝuвКЫıЧıгέ

SAKLAMA
KuЫuΝЯОΝФКЫКЧХıФΝЛТЫΝвОЫНОΝЦuСКПКгКΝОНТЧТгέΝΧζάβη°ωΨΝ
Χγλ,βάιι,ί°όΨέ
ΧRКПΝнЦЫüμΝоЫОtТЦНОЧΝТtТЛКЫОЧΝΝβΝвıХНıЫέΨ

RENK
χβ,Νχγ,Νχγέη,,ψβ,Νψγ,ΝωζΝΝ
RОЧФΝЧuЦКЫКХКЫıΧΝVТtК®ΝЬСКНО’ОΝΝРöЫОНТЫέ
VТtК®ΝVТtКΝГКСЧПКЛЫТФ,ΝψКНΝSтМФТЧРОЧ,ΝχХЦКЧвКΝΝtОЬМТХХТΝЦКЫФКЬıНıЫέ

AMBALAJ
ńέΝTОФΝЫОЧФΝχЦЛКХКУıμΝηίΝKКЩЬüХ
βέΝχЬШЫtТΝχЦЛКХКУıμΝηίΝKКЩЬüХ
Ν ΧńίΝКНОtΝСОЫΝЛТЫΝЫОЧФtОЧПΝχβ,Νχγ,Νχγέη,ΝψβνψγΨΝ
Ν ЇЫtКХКЦКΝKКЩЬüХΝψКşıЧКΝεТФtКЫμΝί,ζίΝРЫΝtШгΝЯОΝί,ńńРЫΝΧί,ίλΝЦδΨΝХТФТt
Ν εТЧТЦuЦΝФКЫışЦışΝЛТЫΝФКЩЬüХüЧΝЧОtΝСКМЦТμΝί,ńζΝЦδ
SОхОЧОФμΝύωΝKКЩЬüХΝTКЛКЧМКЬıΝΧńΝЩКЫхК

UВARI
ńέΝЇЫКХΝНШФuΝΝЯОвКΝtОЧΝТХОΝtОЦКЬΝОtЦОЬТΝНuЫuЦuЧНКΝКХФШХОΝОЦНТЫТХЦТşΝЩКЦuФ
Ν ТХОΝСОЦОЧΝuгКФХКştıЫıЧıгέΝSuΝТХОΝвıФКвıЧıгέ
βέΝύöгΝТХОΝtОЦКЬΝОtЦОЬТΝНuЫuЦuЧНК,КМТХОЧΝЬuΝТХОΝвıФКвıЧıгΝЯОΝЦОНТФКХΝöЧХОЦ
Ν КЫКвıЧıгέ

SШЧΝRОЯТгвШЧΝμΝίθήβίίκ

GC Fuji IX GP CAPSULE

PuХЯОЫКήšķТНЫuЦКΝЩЫШЩШЫМТУКΝΧРήРΨΝ ί,ζίήί,ńń
SКЦКТЬщšКЧКЬΝХКТФЬΝΧЬОФέΨΩΝ ńίΟ
εКtОЫТбХКΝЬбФШtЧзУКТЬΝТгЬЩТОšКЧКЬΝ
ХКТФЬΝЩзМΝЬКЦКТЬщšКЧКЬΝ ńίΝЬОФuЧНОЬΝЦКФЬТЦuЦЬ
ϊКЫЛКΝХКТФЬΝΧЦТЧέ,ΝЬОФέΨΩΝ βΥίίΟ
ІОtΝМТОtзšКЧКЬΝХКТФЬΝΧЦТЧέ,ΝЬОФέΨΩΝ β’βί’’
KШЩзУКТЬΝХКТФЬΝЧШΝЬбФuЦКΝΧЦТЧέ,ΝЬОФέΨΝ
ΧΧγι°ωΝЩзМΝЬКУКuФšКЧКЬΝЬбФuЦКΨΝХщНгΝ
ЯКЫΝЬбФtΝКЩЬtЫбНТΝ θ’ίί’’

REІTύEІKЇІTRχSTχIІSΝSTIKδχΝJЇІЇεжRχΝωEεEІTSΝ
KχPSUδаSΝSаІUΝГЇψUΝRESTχURаωIJаε

PКЫОНгзtЬΝtТФКТΝгШЛбЫЬtЧТОМщЛКЬΝЬЩОМТбХТЬtКЦΝΝТгЦКЧtШšКЧКТΝЩКЫОНгзtКУбЬΝ
ТЧНТФбМТУбЬέ

REKOMENDĒTĀSΝINDIKĀCIJAS
1. IΝuЧΝIIΝФХКЬОЬΝЫОЬtКuЫбМТУКЬΝЩТОЧКΝгШЛШЬέ
2. IΝuЧΝIIΝФХКЬОЬΝЬХШНгТΝЧОЧОЬШšбЬΝЫОЬtКuЫбМТУКЬΝЩКЬtбЯщРКУШЬΝгШЛШЬέ
γέΝPКРКТНuΝЫОЬtКuЫбМТУКЬΝЦКtОЫТбХЬΝuЧΝЛбгОЬΝЦКtОЫТбХЬΝЬОЧНЯТčКΝtОСЧТФб
Ν ЬХШНгТΝЧОЬШšбЬΝIΝuЧΝIIΝФХКЬОЬΝЫОЬtКuЫбМТУбЬέ
4. VΝФХКЬОЬΝuЧΝЬКФņuΝЯТЫЬЦuΝЫОЬtКuЫбМТУКЬέ
ηέΝГШЛКΝЬtuЦЛЫКΝКtУКuЧШšКЧКέ

KONTRINDIKĀCIJAS
ńέΝPuХЩКЬΝЩбЫФХбšКЧКέ
βέΝRОtШЬΝРКНщУuЦШЬΝЩЫШНuФtЬΝЯКЫΝТгЬКuФtΝУutщРuЦuέΝJКΝТЫΝЧШЯзЫШtКΝšбНК
Ν ЫОКФМТУКΝЩбЫtЫКuМТОtΝЩЫШНuФtКΝТгЦКЧtШšКЧuΝuЧΝЯзЫЬТОtТОЬΝЩТОΝбЫЬtКέ

LIETOŠANASΝPAMĀCĪBA

ńέΝKχVITаTESΝSχύχTχVЇŠχІχ
Ν КΨΝPЫОЩКЫзtΝгШЛuΝЬtКЧНКЫtКΝtОСЧТФбέΝІКЯΝЧОЩТОМТОšКЦЬ
Ν Ν ЯОТНШtΝЩХКšuΝЦОСбЧТЬФШΝЫОtОЧЬТУuέΝPuХЩКЬ
Ν Ν ЩбЫФХбšКЧКТΝТгЦКЧtШtΝФКХМТУКΝСТНЫШФЬщНuέ
Ν ЛΨΝχЫΝЯКtОЬΝХШНщtТΝЯКТΝšЯКЦЦщtТΝuгΝЬКТtзУКЦШΝЯТЫЬЦu
Ν Ν КЩХТМзУТОtΝύωΝωχVITВΝωЇІϊITIЇІERΝΧńί
Ν Ν ЬОФuЧНОЬΨΝЯКТΝύωΝϊEІTIІΝωЇІϊITIЇІERΝΧβί
Ν Ν ЬОФuЧНОЬΨΝΧńέКttέΨέ
Ν МΨΝ ІШЬФКХШtΝКЫΝѦНОЧТΝuЧΝЧШžбЯзtΝКЫΝЯКtОЬΝХШНщtТΝЯКТ
Ν Ν ЦКТРТΝЧШžбЯзtΝКЫΝРКТЬКΝЬtЫѦФХuέ
Ν Ν ІEPаRŽаVжTέΝPЫОЩКЫзtбЦΝЯТЫЬЦбЦΝУбТгЬФКtбЬ
Ν Ν ЦТtЫбЦΝΧЬЩщНщРбЦΨέ
βέΝKχPSUδχSΝχKTIVаωIJχΝUІΝSχεχISшŠχІχ
Ν КΨΝPТЫЦЬΝФКЩЬuХКЬΝКФtТЯбМТУКЬΝФКЩЬuХuΝЬКФЫКtщtΝЯКТΝЯТОРХТ
Ν Ν ЩКНКuгщtΝЩЫОtΝМТОtuΝЯТЫЬЦu,ΝХКТΝКtЬХбЛТЧбtuΝЩuХЯОЫТ
Ν Ν ΧβέКttέΨέ
Ν ЛΨΝδКТΝКФtТЯзtuΝФКЩЬuХuΝТОЬЩТОЬtΝФКЩЬuХКЬΝЩКЦКtЧТ
Ν Ν ФКЩЬuХКЬΝķОЫЦОЧщΝΧγέКttέΨέ
Ν МΨΝІОФКЯзУШtТОЬΝТОЯТОtШtΝФКЩЬuХuΝύωΝФКЩЬuХuΝКЩХТФКtШЫб
Ν Ν uЧΝЯТОЧuΝЫОТгТΝЧШЬЩТОЬtΝЫШФtuЫТΝΧζέКttέΨέΝTКРКН
Ν Ν ФКЩЬuХКΝТЫΝКФtТЯзtКέ
Ν Ν PТОгщЦОμ
Ν Ν KКЩЬuХuΝУбКФtТЯзΝtТФКТΝЩТЫЦЬΝЬКЦКТЬщšКЧКЬΝuЧ
Ν Ν УбТгЦКЧtШΝЧОФКЯзУШtТОЬέ
Ν НΨΝKКЩЬuХuΝЧОФКЯзУШtТОЬΝТОЯТОtШtΝЦТФЬОЫщΝΧЯКТ
Ν Ν КЦКХРКЦКtШЫбΨΝuЧΝЦКТЬщtΝńίΝЬОФuЧНОЬΝΧΪήάζέίίί
Ν Ν RPεΨΝΧηέКttέΨέ
γέΝRESTχURаωIJχSΝTEώІIKχ
Ν КΨΝІОФКЯзУШtТОЬΝТгņОЦtΝЬКЦКТЬщtШΝФКЩЬuХuΝЧШΝЦТФЬОЫК
Ν Ν uЧΝТОЯТОtШtΝύωΝФКЩЬuХuΝКЩХТФКtШЫбέ
Ν ЛΨΝϊТЯЫОТгΝЧШЬЩТОžШtΝЫШФtuЫТΝЧШtТОФΝФКЩЬuХКЬ
Ν Ν ТОНКЫЛТЧбšКЧКΝΧθέКttέΨέΝϊКЫЛКΝХКТФЬΝβγ°ωΝΧιγ,ζ°όΨ
Ν Ν ТЫΝβΝЦТЧѦtОЬΝЧШΝЬКЦКТЬщšКЧКЬΝЬбФuЦКέ
Ν Ν χuРЬtбФКЬΝtОЦЩОЫКtѦЫКЬΝЬКщЬТЧКΝНКЫЛКΝХКТФuέ
Ν МΨΝPзМΝЬКЦКТЬщšКЧКЬΝЦКФЬТЦuЦЬńίΝЬОФuЧžuΝХКТФб
Ν Ν ЬбМТОtΝТгЬЩТОЬtΝЦКТЬщУuЦuΝtТОšТΝЩЫОЩКЫбМТУбΝΧιέКttέΨέ
Ν НΨΝIгЯОТНШУТОtΝФШЧtѦЫКЬΝuЧ,ΝУКΝЧОЩТОМТОšКЦЬ,ΝЧШЬОНгТОt
Ν Ν КЫΝЦКtЫТМuέ
Ν ОΨΝPзМΝЬКМТОtзšКЧКЬΝЧОФКЯзУШtТОЬΝuгФХбУТОtΝΝύωΝόuУТ
Ν Ν VχRІISώΝΧЧШЩѦЬtΝКЫΝРКТЬКΝЬtЫѦФХuΨΝЯКТΝύωΝόuУТ
Ν Ν ωЇχTΝδωΝΧЩШХТЦОЫТгзtΨΧκέКttέΨέ
Ν Ν PТОгщЦОμ
Ν Ν ńΨΝδКТΝЩТОХбРШtuΝЯзХКЦШΝФКЩЬuХКЬΝЬЩЫКuЬХКЬΝЯТЫгТОЧu
Ν Ν Ν tuЫзtΝКЩХТФКtШЫuΝКЫΝФКЩЬuХuΝЩЫОtΝЬОЯТΝuЧΝЩКРЫТОгt
Ν Ν Ν ФКЩЬuХКЬΝķОЫЦОЧТέ
Ν Ν βΨΝδКТΝТгņОЦtuΝТгХТОtШtШΝФКЩЬuХuΝЧШЬЩТОЬtΝКЩХТФКtШЫК
Ν Ν Ν ЯТЫгuļКΝКtЛЫщЯШtбУКΝЩШРuέΝPКРЫТОгtΝФКЩЬuХuΝuЧ
Ν Ν Ν ЩКЯТХФtΝuгΝКuРšuέ
ζέΝχPSTRаϊE
Ν КΨΝχЩЬtЫбНТΝЯКЫΝЬбФtΝЯОТФtΝгОЦΝѦНОЧЬΝЬtЫѦФХКЬ
Ν Ν ТгЦКЧtШУШtΝЬtКЧНКЫtКΝКЩЬtЫбНОЬΝtОСЧТФuΝКЩЦзЫКЦΝθ
Ν Ν ЦТЧѦtОЬΝЩзМΝЬКУКuФšКЧКЬΝЬбФuЦКΝΧλέКttέΨέ
Ν ЛΨΝPзМΝКЩЬtЫбНОЬΝuгФХбtΝύωΝόuУТΝVχRІISώΝΧЧШЩѦЬtΝКЫ
Ν Ν РКТЬКΝЬtЫѦФХuΨΝЯКТΝύωΝόuУТΝωЇχTΝδωΝΧЩШХТЦОЫТгзtΝńί
Ν Ν ЬОФέΨΝЯКТΝύάωЇχTΝPδUSΝΧЩШХТЦОЫТгзtΝβίΝЬОФέΨ
Ν Ν ΧńίέКttέΨέ
Ν МΨΝIЧЬtЫuзУТОtΝЩКМТОЧtuΝńΝЬtuЧНuΝЧОЩТОЦзЫШtΝЬЩТОНТОЧuέ

UГGLABĀŠANA
KКЩЬuХКЬΝuгРХКЛбtΝЯзЬбΝuЧΝtuЦšбΝЯТОtбΝΧζάβηºωΨΝ
Χγλ,βάιι,ίΝºΝόΨέ
ΧϊОЫщРuЦКΝtОЫЦТņšΝμΝβΝРКНТΝЧШΝЫКžШšКЧКЬΝНКtuЦКΨέ

KRĀSAS
χβ,Νχγ,Νχγέη,Νψβ,Νψγ,Νωζ
KЫбЬuΝЧuЦuЫТΝЬКЬФКņбΝКЫΝVТtК®ΝФЫбЬuΝЬФКХuέ
VТtК®ΝТЫΝVТtКΝГКСЧПКЛЫТФ,ΝψКНΝSтМФТЧРОЧ,ΝVбМТУКΝЫОģТЬtЫзtКΝtТЫНгЧТОМщЛКЬΝЦКЫФКέ

IEPAKOJUMS
ńέΝVТОЧКЬΝФЫбЬКЬΝТОЩКФШУuЦЬμΝηίΝФКЩЬuХКЬέ
βέΝSШЫtТЦОЧtКΝТОЩКФШУuЦЬΝμΝηίΝФКЩЬuХКЬΝΧńίΝРКЛέΝКЫΝχβ,Νχγ,Νχγέη,Νψβ,ΝψγΨ
Ν VТНзУКТЬΝЬКtuЫЬΝФКЩЬuХбμΝί,ζίРΝЩuХЯОЫТЬΝuЧΝί,ńńРΝΧί,ίλЦδΨΝšķТНЫuЦЬέ
Ν εТЧТЦбХКТЬΝЧОtΝМОЦОЧtКΝΝtТХЩuЦЬΝФКЩЬuХбΝЩзМΝЬКУКuФšКЧКЬΝμΝί,ńζЦδέ
ЇЩМТУКΝΝμΝύωΝФКЩЬuХuΝКЩХТФКtШЫЬ

BRĪDINĀJUMS
ńέΝKШЧtКФtКΝРКНщУuЦбΝКЫΝЦutОЬΝНШЛuЦКΝКuНТОЦΝЯКТΝбНuΝЧОФКЯзУШtТОЬ
Ν ЧШņОЦtΝКЫΝЬЩТЫtбΝЬКЦзЫМзtuΝšЯКЦЦщtТΝЯКТΝЯКtТέΝІШЬФКХШtΝКЫΝѦНОЧТέΝ
βέΝKШЧtКФtКΝРКНщУuЦбΝКЫΝКМщЦΝЧОФКЯзУШtТОЬΝЧШЬФКХШtΝКЫΝѦНОЧТΝuЧΝЯзЫЬtТОЬ
Ν ЩзМΝЦОНТМщЧТЬФКЬΝЩКХщНгщЛКЬ

PзНзУШΝЫОТгТΝЩбЫЬФКtщtЬΝμΝίθήβίίκ

GC Fuji IX GP CAPSULE

εТХtОХТѪήЬФвЬčТШΝЬКЧtвФТЬΝΧРήРΨΝ ί,ζίήί,ńń
εКТšвЦШΝХКТФКЬΝΧЬОФέΨΩΝ ńίΟ
SuЦКТšвtШЬΝЦОНžТКРШЬΝТšЬЩКuНТЦШΝХКТФКЬΝΝ εКФЬТЦuЦΝńίΝЬОФuЧНžТѪΝ
ϊКЫЛШΝХКТФКЬΝΧЦТЧέ,ΝЬОФέΨΩΝ βΥίίΟ
ψОЧНЫКЬΝФТОtлУТЦШΝХКТФКЬΝΧЦТЧέ,ΝЬОФέΨΩΝ β’βί’’
χЩНТЫЛТЦШΝЩЫКНžТШЬΝХКТФКЬ
ΧОЬКЧtΝγι°ω,ΝЧuШΝЦКТšвЦШΝЩЫКНžТШЬΨΝΧЦТЧέ,ЬОФέΨΝ θ’ίί’’

REІTύEІЇKЇІTRχSTIŠKχSΝSTIKδЇJЇІЇεERχSΝKRѥεIІIѩΝ
ϊχІTѩΝRESTχURχωIJЇεSΝKχPSUδкSE

SФТЫtКЬΝtТФΝРвНвtШУѪάШНШЧtШХШРѪΝЧКuНШУТЦuТ,ΝЩКРКХΝЫОФШЦОЧНuШУКЦКЬΝ
ТЧНТФКМТУКЬέ

REKOMENDUOJAMOSΝINDIKACIJOS
1. I ir IIΝ–ШЬΝФХКЬлЬΝОЫtЦТѪΝЩТОЧТЧТѪΝНКЧtѪΝЫОЬtКuЫКМТУШЦЬέ
βέΝІОНТНОХлЦЬΝI ir IIΝ–ШЬΝФХКЬлЬΝОЫtЦТѪΝЧuШХКtТЧТѪΝНКЧtѪΝЫОЬtКuЫКМТУШЦЬέ
γέΝKКТЩΝХКТФТЧКΝЫОЬtКuЫКМТУКΝНТНОХлЬОΝI ir IIΝ–ШЬΝФХКЬлЬΝОЫtЦлЬОΝТЫΝФКТЩ
Ν ЩТЫЦКЬΝЬХuШФЬЧТЬΝХКЦТЧuШtШЬОΝЬuЦuštТЧТШΝtТЩШΝЫОЬtКuЫКМТУШЬОέ
4. VάШЬΝФХКЬлЬΝТЫΝšКФЧТЧТШΝлНuШЧТОЬΝОЫtЦТѪΝЫОЬtКuЫКМТУШЦЬέ
ηέΝKuХčТѪΝКtЬtКtвЦuТέ

KЇІTRχIІϊIKχωIJЇS
ńέΝTТОЬТШРТЧТКЦΝЩuХЩШЬΝЩКНОЧРТЦuТέ
βέΝRОtКТЬΝКtЯОУКТЬΝšТЬΝЩЫШНuФtКЬΝРКХТΝЬuФОХtТΝУКutЫuЦąέΝJОТΝtКТЩΝКtЬТtТФШ,
Ν ЧОЛОЯКЫtШФТtОΝНКuРТКuΝšТШΝЩЫШНuФtШΝЛОТΝФЫОТЩФТtлЬΝэΝРвНвtШУąέ

NAUDOJIMOΝBŪDAS

ńέΝERTεкSΝPχRUЇŠIεχS
Ν КΨΝPКЫuШšФТtОΝНКЧtэΝЧКuНШНКЦТΝЬtКЧНКЫtТЧОЬΝtОМСЧТФКЬέ
Ν Ν ϊТНОХТΝЦОМСКЧТЧлЬΝЫОtОЧМТУШЬΝОХОЦОЧtКТ
Ν Ν ЧОЛѦtТЧТέΝPuХЩШЬΝКЩЬКuРКТΝЧКuНШФТtОΝФКХМТШ
Ν Ν СТНЫШФЬТНąέ
Ν ЛΨΝІКuНШНКЦТΝФОЦЩТЧлХΤΝКЫΝЯКtШЬΝtКЦЩШЧлХэ,ΝЩКtОЩФТtО
Ν Ν ύωΝωχVITВΝωЇІϊITIЇІERΝΧХКТФвtТΝńίΝЬОФuЧНžТѪΨ
Ν Ν КЫΝύωΝϊEІTIІΝωЇІϊITIЇІERΝΧХКТФвtТΝβί
Ν Ν ЬОФuЧНžТѪΨΝΧPКЯέΝńΨέ
Ν МΨΝύОЫКТΝЧuЩХКuФТtОΝЯКЧНОЧТuέΝϊЫлРЦлЬΝЩОЫtОФХТѪ
Ν Ν ЩКšКХТЧФТtОΝšЯОХЧТКΝШЫШΝЬЫШЯОΝКЫΝЬuРОЫФТtОΝЯКtШЬ
Ν Ν tЫКЦЩШЧлХТuέΝІEPERϊŽIЇVIІKITEέΝTТЧФКЦКТ
Ν Ν ЩКЫuШštКЬΝЩКЯТЫšТuЬΝuЫТΝКtЫШНвtТΝНЫлРЧКЬΝΧЛХТгРКЧtТЬΨέ
βέΝKχPSUδкSΝχKTВVχVIεχSΝIRΝεχIŠВεχS
Ν КΨΝPЫТОšΝФКЩЬuХлЬΝКФtвЯКЯТЦą,ΝРОЫКТΝЬuФЫКtвФТtОΝЫКЧФШУО
Ν Ν ФКЩЬuХΤΝКЫΝЛКЫЛОЧНКЦТΝУąΝэΝФТОtąΝЩКЯТЫšТѪ,ΝФКН
Ν Ν ЦТХtОХТКТΝtКЩtѪΝЛТЫѦЬΝΧPКЯέΝβΨέ
Ν ЛΨΝІШЫлНКЦТΝКФtвЯuШtТΝФКЩЬuХΤ,ΝЩКНлФТtОΝУąΝКЧtΝФТОtШ
Ν Ν ЩКЯТЫšТКuЬΝТЫΝЬuЬtuЦФТtОΝЬtuЦШФХэΝΧPКЯέΝγΨέ
Ν МΨΝьНлФТtОΝФКЩЬuХΤΝэΝΝЦОtКХТЧэΝύωΝKχPSUδIѩ
Ν Ν χPδIKχTЇRIѩΝТЫΝЧuЬЩКuЬФТtОΝЬЯТЫtэΝТФТΝРКХШΝΧPКЯέΝζΨέ
Ν Ν ϊКЛКЫΝФКЩЬuХлΝвЫКΝКФtвЯuШtКέ
Ν Ν PКЬtКЛКμ
Ν Ν KКЩЬuХлΝtuЫлtѪΝЛѦtТΝКФtвЯuШУКЦКΝТšФКЫtΝЩЫТОš
Ν Ν ЦКТšвЦąΝЛОТΝtuШУΝЩКtΝЬuЧКuНШtКέ
Ν НΨΝIšФКЫtΝЩШΝФКЩЬuХлЬΝКФtвЯКЯТЦШ,ΝТšТЦФТtОΝУąΝТš
Ν Ν КЩХТФКtШЫТКuЬΝЛОТΝэНлФТtОΝэΝЦКТšвtuЯąΝΧΝКЫ
Ν Ν КЦКХРКЦКtШЫТѪΨΝТЫΝЦКТšвФТtОΝńίΝЬОФέΝΧΪήάζέίίί
Ν Ν КЩЬФέήЦТЧΨΧPКЯέΝηΨέ
γέΝRESTχURχVIεЇΝTEωώІIKχΝ
Ν КΨΝІОНОХЬТКЧtΝТšТЦФТtОΝФКЩЬuХΤΝТšΝЦКТšвtuЯШΝТЫΝэНлФТtОΝэ
Ν Ν ύωΝKχPSUδIѩΝχPδIKχTЇRIѩέ
Ν ЛΨΝІuЬЩКuЬФТtОΝЬЯТЫtэΝНuΝФКЫtuЬ,ΝtuШЦОtΝТšЬЩКuЬТtО
Ν Ν МОЦОЧtąΝΧPКЯέΝθΨέΝϊКЫЛШΝХКТФКЬΝвЫКΝβΝЦТЧutлЬΝЧuШ
Ν Ν ЦКТšвЦШΝЩЫКНžТШЬΝОЬКЧtΝβγ°ωΝΧιγ,ζ°όΨΝtОЦЩОЫКtѦЫКТέ
Ν Ν χuФštОЬЧлΝtОЦЩОЫКtѦЫКΝtЫuЦЩТЧКΝНКЫЛШΝХКТФąέ
Ν МΨΝIšЬЩКuЬФТtОΝМОЦОЧtąΝэΝОЫtЦΤΝЧОΝЯлХТКu,ΝФКТЩΝЩОЫΝńί
Ν Ν ЬОФuЧНžТѪΝЧuШΝЦКТšвЦШΝЩКЛКТРШЬέ
Ν НΨΝJОТΝЫОТФКХТЧРК,ΝЫОЬtКuЫКМТУШЬΝПШЫЦКЯТЦuТΝЧКuНШФТtО
Ν Ν ЦКtЫТМąέ
Ν ОΨΝSuФТОtлУuЬ,ΝЧОНОХЬТКЧtΝЩКtОЩФТtОΝύωΝόuУТΝVχRІISώ
Ν Ν ΧЧuЩѦЬtТΝШЫuΨΝШЫΝύωΝόuУТΝωЇχTΝδωΝΧФТОtТЧtТΝšЯТОЬКΨ
Ν Ν ΧόТРέΝκΨέ
Ν Ν PКЬtКЛКμ
Ν Ν ńΨΝІШЫлНКЦТΝЩЫТtКТФвtТΝФКЩЬuХлЬΝЬЧКЩОХТШΝФЫвЩtэ,
Ν Ν Ν ХКТФвФТtОΝКЩХТФКtШЫТѪΝЬuΝФКЩЬuХОΝКtФЫОТЩtąΝэΝЬКЯОΝТЫ
Ν Ν Ν ЬuФТtОΝФКЩЬuХΤέ
Ν Ν βΨΝІШЫлНКЦТΝТšТЦtТΝФКЩЬuХΤΝТšΝКЩХТФКtШЫТКuЬ,
Ν Ν Ν ЩКЬЩКuЬФТtОΝКtХОТНТЦШΝЦвРtuФąέΝχtХКТЬЯТЧФТtО
Ν Ν Ν ФКЩЬuХΤΝТЫΝtЫКuФТtОΝэΝЯТЫšѪέ
4. POLIRAVIMAS
Ν КΨΝPШХТЫКЯТЦКЬΝРКХТΝЛѦtТΝЩЫКНлtКЬΝКЩвtТФЬХТКТΝЩШΝθ
Ν Ν ЦТЧučТѪΝЧuШΝЦКТšвЦШΝЩЫКНžТШЬέΝPШХТЫuШФТtО
Ν Ν ЬtКЧНКЫtТЧлЦТЬΝtОМСЧТФШЦТЬ,ΝКušТЧКЧtΝЯКЧНОЧЬΝЬШЯО
Ν Ν ΧPКЯέΝλΨέ
Ν ЛΨΝPКНОЧФТtОΝЩКЯТЫšТѪΝύωΝόuУТΝVχRІISώΝΧЧuЩѦЬФТtО
Ν Ν ШЫuΨΝКЫΝύωΝόuУТΝωЇχTΝδωΝΧФТОtТЧФТtОΝšЯТОЬКΝńίΝЬОФέΨ
  arΝύάωЇχTΝPδUSΝΧФТОtТЧФТtОΝšЯТОЬКΝβίΝЬОФέΨΝΧPКЯέΝńίΨέ
Ν МΨΝІuЫШНвФТtОΝЩКМТОЧtuТΝЧОФЫКЦtвtТΝńΝЯКХКЧНąέ

LAIKВMAS
δКТФвФТtОΝЯлЬТШУОΝТЫΝtКЦЬШУОΝЯТОtШУОΝΝζάβη˚ωήΧγλ,βάιι,ί˚όΨΝ
tОЦЩОЫКtѦЫШУОέ
ΧύКХТШУТЦШΝХКТФКЬμΝΝβΝЦОtКТΝЧuШΝЩКРКЦТЧТЦШΝНКtШЬΨ

SPALVOS
χβ,Νχγ,Νχγέη,Νψβ,Νψγ,Νωζ,Ν
SuЧuЦОЫuШtКΝЩКРКХΝVТtК®ΝЬЩКХЯѪΝЫКФtąέΝ
VТtК®ΝвЫКΝЫОРТЬtЫuШtКЬΝЩЫОФТЧТЬΝžОЧФХКЬΝVТtКΝГКСЧПКЛЫТФ,ΝψКНΝSтМФТЧРОЧ,ΝVШФТОtТУКέΝ

PAKUOTĖS
ńέΝVТОЧШЬΝЬЩКХЯШЬΝЩКФuШtлΝηίΝФКЩЬuХТѪέ
βέΝχЬШЫtТΝЩКФuШtлΝμΝηίΝФКЩЬuХТѪΝΧΝPШΝńίΝЯЧtΝχβ,Νχγ,Νχγέη,Νψβ,ΝψγΨέ
Ν VТНutТЧТšФКЬΝЦОНžТКРШЬΝФТОФТЬΝФКЩЬuХлУОμΝί,ζίРΝЦТХtОХТѪΝТЫΝί,ńńР
Ν Χί,ίλЦδΨΝЬФвЬčТШέ
Ν εТЧТЦКХuЬΝЬuЦКТšвtШЬΝФКЩЬuХлЬΝМОЦОЧtШΝtѦЫТЬμΝί,ńζЦδέΝ
PКЬТЫТЧФtТЧКТμΝύωΝKКЩЬХuХТѪΝКЩХТФКtШЫТuЬΝΧЯТОЧКЬΨ

ATSARGIAI
ńΝJОТΝšТШЬΝЦОНžТКРШЬΝЩКtОФШΝКЧtΝШНШЬΝКЫΝЛuЫЧШЬΝОЫtЦлЬΝКuНТЧТѪ,ΝЧОНОХЬТКЧt
Ν ЩКšКХТЧФТtОΝЬЩТЫТtОΝТšЦТЫФвtКΝФОЦЩТЧлХОΝКЫΝЯКtШЬΝРКЛКХТuФuέΝІuЩХКuФТtО
Ν ЯКЧНОЧТuέΝ
βέΝJОТΝšТШЬΝЦОНžТКРШЬΝЩКtОФШΝэΝКФТЬ,ΝtuШУΝЩКtΝТšЩХКuФТtОΝЯКЧНОЧТuΝТЫΝФЫОТЩФТtлЬ
Ν эΝРвНвtШУąέ

ЩКtТФЬХТЧtКΝμΝίθήβίίκ

GC Fuji IX GP CAPSULE

PuХЛЫТΝήΝVОНОХТФuΝЬuСОΝΧРήРΨΝ ί,ζίήί,ńń
SОРКЦТЬКОРΝΧЬОФέΨΩΝ ńίΟ
εКtОЫУКХТΝЩОКХОФКЧНЦТЬОΝКХРuЬΝЩтЫКЬtΝЬОРКЦТЬtΝ ńίΝЬОФuЧНТt
TööКОРΝΧЦТЧέ,ΝЬОФέΨΩΝ βΥίίΟ
ІОtШΝЬОРКЦТЬКОРΝΧЦТЧέ,ΝЬОФέΨΩΝ β’βί’’
δõЩХТФΝФõЯОЧОЦТЬКОРΝΧγι°ω,ΝЩтЫКЬtΝ
ЬОРКЦТЬОΝКХuЬtКЦТЬtΨΝΧЦТЧέ,ΝЬОФέΨΝΝ θ’ίί’’

KχPSδISΝRнІTύEІKЇІTRχSTІEΝKδχχSIЇІЇεEERΝ
TиIϊISεχTERJχδΝTχύχώχεεχSTEδE

PЫШПОЬЬТШЧККХЬОФЬΝФКЬutКЦТЬОФЬΝСКЦЛКЫКЯТЬέ

NÄIDUSTUSED
1. IΝУКΝIIΝФХКЬЬТΝЩТТЦКСКЦЦКЬtОΝtтТНТЬОНέ
βέΝPТФККУКХТЬОНΝКУutТЬОНΝIΝУКΝIIΝФХКЬЬТΝtтТНТЬОНέ
3. IΝУКΝIIΝФХКЬЬТΝКУutТЬОΝЩКЧuЬОΝЯõТΝЛККЬЦКtОЫУКХТЧКΝЬuuЫОΝФШШЫЦuЬОРК
Ν СКЦЛККuФuНОΝЩuСuХΝФКЬutКНОЬΝФТСТtОСЧТФКtέ
4. VΝФХКЬЬТΝtтТНТЬОНΝУКΝСКЦЛКФКОХКΝФКСУuЬtuЬОНέ
ηέΝώКЦЛКФöЧНТΝüХОЬОСТtuЬОНέ

VASTUNÄIDUSTUSED
ńέΝPuХЛТΝФКtЦТЧОέ
βέΝώКЫЯКНОХΝУuСtuНОХΝЯõТЛΝtШШНОΝЩõСУuЬtКНКΝtuЧНХТФФuЬtέΝSОХХТЬОХΝУuСuХ
Ν ФШСОЬОХtΝФКtФОЬtКНКΝtШШtОΝФКЬutКЦТЧО,ΝЯКУКНuЬОХΝЩööЫНuНКΝКЫЬtТΝЩШШХОέ

KASUTAMISJUHEND

 

ńέΝώχεψχΝETTEVχδεISTχεIІE
Ν КΨΝPЫОЩКЫООЫТΝСКЦЦКЬΝtКЯКЩтЫКЬОХΝЯТТЬТХέ
Ν Ν δКТКХНКЧОΝЦОСККЧТХТЧОΝЫОtОЧЬТШШЧΝЩШХОΝЯКУКХТФέΝPuХЛТ
Ν Ν ФКtЦТЬОФЬΝФКЬutКΝФКХtЬТuЦСüНЫШФЬТТНТέ
Ν ЛΨΝEЧЧОΝЬТНuЬКТЧОΝФКЬutКЦТЬtΝКЩХТtЬООЫТΝЩТЧН
Ν Ν ύωΝωχVITВΝωЇІϊITIЇІERТРКΝΧńίΝЬОФuЧНТtΨΝЯõТ
Ν Ν ύωΝϊEІTIІΝωЇІϊITIЇІERТРКΝΧβίΝЬОФuЧНТtΨ
Ν Ν ФКЬutКΝЯКtТФuuХТΝЯõТΝФтЬЧКΝΧΝJШШЧέΝńΨέΝΝΝΝ
Ν МΨΝδШЩutКΝЫШСФОΝЯООРКέΝKuТЯКtКΝЯКtТtuЩЬuРКΝЯõТΝõЫЧКХt
Ν Ν õСuРКέΝεITTEΝKUIVχTχϊχΝδIIύSEδTέΝPКЫТЦК
Ν Ν tuХОЦuЬОΝЬККЛ,ΝФuТΝОttОЯКХЦТЬtКtuНΝЩТЧНΝШЧΝЧТТЬФОέ
βέΝKχPSδIΝχKTIVEERIεIІEΝJχΝSEύχεIІE
Ν КΨΝEЧЧОΝКФtТЯООЫТЦТЬtΝЫКЩutКΝФКЩЬХТtΝЯõТΝЯКУutКΝЬОХХО
  küХРΝЯКЬtuΝФõЯКΝЩТЧНК,ΝОtΝЯКЛКЬtКНКΝЩuХЛОЫΝΧJШШЧέΝβΨέ
Ν ЛΨΝKКЩЬХТΝКФtТЯООЫТЦТЬОФЬΝЯКУutКΝФШХЛΝtтТОХТФuХtΝФКЩЬХТЬЬО
Ν Ν ΧJШШЧέΝγΨέ
Ν МΨΝχЬОtКΝФШСОЬОХtΝФКЩЬОХΝύωΝФКЩЬХТΝКФtТЯККtШЫТЬЬОΝУК
Ν Ν ЯКУutКΝФШЫЫКΝФКЧРТХОΝΧJШШЧέΝζΨέΝІüüНΝШЧΝФКЩЬОХ
Ν Ν КФtТЯООЫТtuНέ
Ν Ν εтЫФuЬμ
Ν Ν KКЩЬОХΝКФtТЯООЫТНКΝЯКСОtuХtΝОЧЧОΝЬОРКЦТЬtΝУК
Ν Ν ФШСОЬОХtΝФКЬutКНКέ
Ν НΨΝEОЦКХНКΝФКЩЬОХΝКФtТЯККtШЫТЬtΝΝУКΝКЬОtКΝЬООΝΝФШСОЬОХt
Ν Ν ФКЩЬХТЬОРКУКЬЬОΝЧТЧРΝЬОРКΝńίΝЬОФuЧНТtΝΧΪήάΝζίίί
Ν Ν RPεΨΝΧJШШЧέΝηΨέ
γέΝRESTχURχTSIЇЇІIΝTEώІIKχ
Ν КΨΝEОЦКХНКΝФШСОЬОХtΝЬОРКtuНΝФКЩЬОХΝФКЩЬХТЬОРКУКЬtΝУК
Ν Ν КЬОtКΝύωΝKχPSδIχPδIKχχTЇRISSEέ
Ν ЛΨΝKКЩЬХТЬΝШХОЯКΝЦКtОЫУКХТΝЯтХУutКЦТЬОФЬΝЯКУutК
Ν Ν КЩХТФККtШЫТtΝФКФЬΝФШЫНКΝΧJШШЧέΝθΨέΝTööКОРΝШЧΝβ
Ν Ν ЦТЧutТtΝФШФФuЬОРКЦТЬОΝКХРuЬОЬtΝtОЦЩОЫКtuuЫТХΝβγ°ω
Ν Ν Χιγ,ζ°όΨέΝεТНКΝФõЫРОЦΝtОЦЩОЫКtuuЫΝЬОНКΝХüСОЦ
Ν Ν tööКОРέ
Ν МΨΝPтЫКЬtΝФШФФuЬОРКЦТЬtΝСТХУОЦКХtΝńίΝЬОФuЧНТΝУШШФЬuХ
Ν Ν КХuЬtКΝЦКtОЫУКХТΝФКЧНЦТЬtΝОttОЯКХЦТЬtКtuНΝЩТЧЧКХО
Ν Ν ΧJШШЧέΝιΨέ
Ν НΨΝώКЦЛКΝüХОЬОСТtКЦТЬОФЬΝФКЬutКΝЯКУКНuЬОХΝЦКtЫТТtЬТέ
Ν ОΨΝPОКХОΝtтТНТЬОΝЩКТРКХНКЦТЬtΝУКΝФõЯОЧОЦТЬtΝФКtКΝЩТЧН
Ν Ν ФШСОЬОХtΝύωΝόuУТΝVχRІISώάРКΝΧФuТЯКtКΝõЫЧКХt
Ν Ν õСuРКΨΝЯõТΝύωΝόuУТΝωЇχTΝδωΝάРКΝΧЯКХРuЬtКΝńί
Ν Ν ЬОФuЧНТtΨΝΧJШШЧέΝκΨέ
Ν Ν εтЫФuЬμΝ
Ν Ν ńΨΝTОЫКЯТФuΝЬuuЧКΝЬОКНЦТЬОФЬΝСШТКΝКЩХТФККtШЫТt
   kШШЬΝФКЩЬХТРКΝОЧНКΝЬuuЧКЬΝУКΝФООЫКΝФКЩЬХТΝФШЫЩuЬtέ
Ν Ν βΨΝKКЬutКtuНΝФКЩЬХТΝООЦКХНКЦТЬОФЬΝЯКУutК
Ν Ν Ν КЩХТФККtШЫТΝЯКЛКЬtuЬЧuЩЩuέΝKООЫКΝФКЩЬХТtΝУК
Ν Ν Ν tõЦЛКΝüХОЬЩШШХОέ
4. VIIMISTLEMINE
Ν КΨΝδõЩХТФΝtтТНТЬОΝЯТТЦТЬtХuЬΝtОШЬtКΝЩОКХОΝЦКtОЫУКХТ
Ν Ν ХõЩХТФФuΝФõЯОЧОЦТЬtΝuЦЛОЬΝθΝЦТЧutТΝЩтЫКЬtΝЯШШХКЯК
Ν Ν ЯООΝКХХΝФКЬutКНОЬΝЬtКЧНКЫНЬОtΝtОСЧТФКtΝΧJШШЧέΝλΨέ
Ν ЛΨΝδõЩОtuЬОФЬΝФКtКΝЩТЧНΝύωΝόuУТΝVχRІISώάРКΝΧФuТЯКtК
Ν Ν õЫЧКХtΝõСuРКΨΝЯõТΝύωΝόuУТΝωЇχTΝδωάРКΝΧЯКХРuЬtКΝńί
Ν Ν ЬОФuЧНТtΨΝЯõТΝύάωЇχTΝPδUSάРКΝΧЯКХРuЬtКΝβί
Ν Ν ЬОФuЧНТtΨΝΧJШШЧέΝńίΨ
Ν МΨΝSШШЯТtКΝЩКtЬТОЧНТХΝЩКЫКЧНКtuНΝСКЦЛКХОΝńΝtuЧЧТ
Ν Ν УШШФЬuХΝЬuЫЯОtΝЦТttОΝКЯКХНКНКέ

SÄILITAMINE
SтТХТtКНКΝУКСОНКЬΝУКΝЩТЦОНКЬΝtОЦЩОЫКtuuЫТХΝζάβη°ωΝ
Χγλ,βάιι,ί°όΨΝ
ΧSтТХТЯuЬКОРμΝβΝККЬtКtΝКХКtОЬΝtШШtЦТЬОЬtΨέ

VÄRVITOONID
χβ,Νχγ,Νχγέη,Νψβ,Νψγ,ΝωζΝ
VТtК®ΝЯтЫЯТЯõtЦОΝУтЫРТ
VТtК®ΝШЧΝЫОРТЬtЫООЫТtuНΝФКuЛКЦтЫФΝVТtКΝГКСЧПКЛЫТФ,ΝψКНΝSтМФТЧРОЧ,ΝSКФЬКЦККέ

PAKENDID
ńέΝоФЬТФuΝЯтЫЯТtШШЧТΝЩКФОЧНμΝηίΝФКЩЬХТtέ
βέΝEЫТЧОЯКtОΝЯтЫЯТtШШЧТНОΝüСТЬЩКФФμΝηίΝФКЩЬХТt
Ν ΧńίΝФКЩЬХТtΝχβ,Νχγ,Νχγ,η,Νψβ,ΝψγΨέ
Ν KКЩЬХТΝФОЬФЦТЧОΝФШШЬtТЬμΝί,ζίРΝЩuХЛЫТtΝУКΝί,ńńРΝΧί,ίλЦδΨΝЯОНОХТФФuέ
Ν SОРКtuНΝФКЩЬХТΝЧОtШЦКСtμΝί,ńζЦδέ
EЫКХНТΝύωΝKКЩЬХТКЩХТФККtШЫΝΧńΝtüФФΝΨέ

HOIATUS
ńέΝKШФФuЩuutОХΝЬuuΝХТЦКЬФОЬtКΝЯõТΝЧКСКРКΝООЦКХНКΝtЬОЦОЧtΝФШСОЬОХt
Ν КХФШСШХТЬΝТЦЦutКtuНΝФтЬЧКΝЯõТΝЯКtТРК,ΝХШЩutКΝЯООРКέ
βέΝSТХЦКΝЬКttuЦТЬОХΝХШЩutКΝСШШХТФКХtΝЯООРКΝУКΝЩööЫНuΝЯКУКНuЬОХΝКЫЬtТΝЩШШХОέ

VТТЦКtТΝЩКЫКЧНКtuНΝμΝίθήβίίκ

KШЧtЫШХХТЦТЬОΝtТЧРТЦuЬОНμΝTОЦОЫКtuuЫΝΧβγΝΪήάń°ωΨ,Ν
Ν Ν Ν Ν SuСtОХТЧОΝõСuЧТТЬФuЬΝΧηίΝΪήάηΣΨ
ΩΝISЇΝλλńιάńΝμΝβίίγΝΧEΨΝΧύХКЬЬΝЩШХвКХФОЧШКtОΝМОЦОЧtΨ

ЫТЦШΝЬąХвРШЬΝμΝTОЦЩОЫКtuЫКΝΧβγΝΪήάń°ωΨ
Ν Ν Ν Ν SąХвРТЧлΝНЫлРЦлΝΧηίΝΪήάηΣΨ
ΩΝISЇΝλλńιάńΝμΝβίίγΝΧEΨΝΧЬtТФХШΝЩШХТКХФОЧШКtТЧТКТΝМОЦОЧtКТΨTОЬtКΝЧШЬКМщУuЦТΝμΝtОЦЩОЫКtѦЫКΝΧβγΝΪήάń°ωΨ

Ν Ν Ν Ν RОХКtщЯКТЬΝЦТtЫuЦЬΝΧηίΝΪήάηΣΨ
ΝISЇΝλλńιάńΝμΝβίίγΝΧEΨΝΧStТФХКΝЩШХТКХФОЧШбtКΝМОЦОЧtЬΨ

TОЬtШЯКМТОΝЩШНЦТОЧФвμΝTОЩХШtКΝΧβγΪήάńºωΨέΝ
Ν Ν Ν Ν RОХКtъЯЧКΝЯХСФШЬťΝΧηίΪήάηΣΨ
ΩΝISЇΝλλńιάńΝμΝβίίγΝΧEΨΝΧЬФХШЩШХвКХФОЧШпtШЯýΝМОЦОЧtΨ

TОЬtЧТΝЩШРШУТμΝtОЦЩОЫКtuЫКΝΧβγΪΝήΝάΝń°ωΨ,
Ν Ν Ν Ν ЫОХКtТЯЧКΝЯХКžЧШЬtΝΧηίΪΝήΝάηΣΨ
ΩΝISЇΝλλńιάńΝμΝβίίγΝΧEΨΝΧЬtОФХКЬtШΝЩШХТКХФОЧШКtЧТΝМОЦОЧtΨ

UЬХШЯТΝtОЬtТЫКЧУКμΝtОЦЩОЫКtuЫКΝΧβγΪήάΝń°ωΨ
Ν Ν Ν Ν RОХКtТЯЧКΝЯХКžЧШЬtΝΧηίΪήάηΣΨ
ΩΝISЇΝλλńιάńΝμΝβίίγΝΧEΨΝΧЬЯОtХШЬЧШάКФtТЯТЫКЧТΝМОЦОЧtТΨΝ ɍɦɨɜɢΝɬɟɫɬɭɜɚɧɧɹΝμΝɌɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚΝΧβγΝΪήάΝń°ωΨΝ

Ν Ν Ν Ν ȼɿɞɧɨɫɧɚΝɜɨɥɨɝɿɫɬɶΝΧηίΪήάΝηΣΨ
ΩΝISЇΝλλńιάńΝμΝβίίγΝΧEΨΝΧɋɤɥɨɩɨɥɿɚɥɤɟɧɚɬɧɢɣΝɰɟɦɟɧɬΨ

TОЬtΝΝŞКЫtХКЫıμΝΧβγΪΝήΝάΝń°ωΨ
ІОЦΝЇЫКЧıμΝΧηίΪΝήΝΝάηΣΨ
ΩΝISЇΝλλńιάńΝμΝβίίγΝΧEΨΝΧωКЦΝЩШХТКХФШЧКtΝΝЬТЦКЧΨ

ЬХТФКΝγ

ЬХТФКΝζ

ЬХТФКΝη

ЬХТФКΝθ

ЬХТФКΝι
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  Welches 
 Füllungsmaterial?

Ein Leitfaden zur Auswahl und Verwendung 
von Glasionomerfüllungen von GC.
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Auch die weiteren Materialeigenschaften müssen berück-
sichtigt werden. Ein Beispiel hierfür ist der Sicherheitsaspekt. 
Wenn ein Patient sehr empfindlich auf bestimmte Monome-
re reagiert, bieten sich kunstharzfreie Materialien an. 

Ein Leitfaden zur Auswahl 

  und Verwendung von 
Glasionomertechnologien von GC.

Die heute auf dem Markt verfügbaren Füllungsmaterialien bieten unterschiedliche Eigen-
schaften in Bezug auf Leistung, Kosten, einfache Handhabung, Ästhetik, langfristige Effek-
tivität und Sicherheit. Je nach medizinischer Situation bieten sich damit unterschiedliche 
Materialien an. 

Bei dem von GC entwickelten Konzept eines Behandlungs-
plans mit minimaler Intervention ist die Behandlung der Ka-
vitäten und die langfristige Mundgesundheit der Patienten 
von zentraler Bedeutung. 

Unter diesem Aspekt ist die Auswahl des Füllungsmate-
rials für eine bestimmte Indikation entscheidend, denn 
hierdurch kann sowohl das langfristige Ergebnis des me-
dizinischen Verfahrens als auch die Patientenzufrieden-
heit beeinflusst werden. Ihre Auswahl kann sich auch auf 
die Rentabilität Ihrer Praxis auswirken, besonders wenn 
Sie standardmäßig ein bestimmtes Material verwenden. 
Genau hier kommen die Unterschiede bei Füllungsma-
terialien, wie einfache Handhabung, Verwendungsdauer 
oder Zubehör wie Haftvermittler, zum Tragen. 

Entscheiden Sie zunächst, welches Füllungsmaterial oder 
welche Materialkombination für die Indikation am besten 
geeignet ist.

Folgende Fragen spielen eine wichtige Rolle: Wofür wird 
die Füllung benötigt, Front- oder Seitenzahnbereich? Wo 
befindet sich die Kavität, und wie groß ist sie? Wie hoch 
ist das Kariesrisiko des Patienten? Wie fügt sich das Ma-
terial in den Behandlungsplan mit minimaler Intervention 
ein?

Die Auswahl des richtigen 
Füllungsmaterials ist wichtig

GLASIONOMERFÜLLUNGEN VON GC:  
 Ein Muss für jede moderne Zahnarztpraxis.

Minimale 
Intervention
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Das erfolgreichste Haftsystem 
 – klinisch erprobt!

Bei einem systematischen Vergleich klinischer Studien zu 
Haftmitteln schnitten Glasionomerzemente in Bezug auf Re-
tention und medizinische Leistung vor Kompositsysteme ab 
(sie sind damit besser als ätzende und selbstätzende, 3-stufi-
ge, 2-stufige und 1-stufige Haftmittel)*.

* Peumans M, Kanumilli P, De Munck J, Van Landuyt K, Lambrechts P, Van 

Meerbeck B. Clinical effectiveness of contemporary adhesives: A systemic 

review of current clinical trials. Dent Mater 2005; 21:864-881.

•	 	 	Es	 handelt	 sich	 um	 Zemente	 auf	 Wasserbasis	 mit	
einer einzigartigen Matrizenstruktur – ideal für den 
Mundraum

•	 	 Feuchtigkeit	wird	beim	Legen	der	Füllung	toleriert*
•	 	 Durch	die	chemische	Verbindung	mit	Dentin,	Schmelz	 
  und Zementum entsteht eine starke, stabile und  
  chemische Versiegelung 
•	 	 Widerstandsfähigkeit	 gegen	 Dentin	 Liquor	 (anders	 
  als Resinsysteme)
•	 	 Schutz	 der	 umgebenden	 Zahnsubstanz	 durch	 die	 
  Freisetzung von Fluorid- und Strontiumionen
•	 	 Stimulation	 der	 internen	 Remineralisation,	 bei	 der	 
  Strontium- und Fluoridionen freigesetzt werden und  
  der Aushärteprozess gefördert wird**
•	 	 Frühzeitige	Elimination	von	Bakterien
•	 	 Dank	der	guten	Biokompatibilität	wird	eine	positive	 
  pulpale Reaktion erreicht
•	 	 Ähnlicher	 Wärmeausdehnungskoefizient	 wie	 bei	 
  Dentin

Die hohe Effektivität von Glasionome-
ren als Haftmittel beruht auf folgenden 
Gründen:

* Es ist ein Schutz gegen Feuchtigkeitskontaminierung 

gleich nach dem Füllvorgang und bis zum Beginn des 

Härtens erforderlich.

** Remineralisation of carious dentine exposed to 

a glass ionomer, an in-vivo study. Ngo H, Mount GJ,  

Morris M McIntyre, Tuisuva J, Von Doussa R. J Dent Res 

80 (IADR-Auszug Nr. 919) 2001.

Welches Füllungsmaterial
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Die Grundlagen der 
Glasionomertechnologie

Für optimale medizinische Ergebnisse sollte der Bereich um 
die Dentin-Schmelz-Verbindung herum sauber und karies-
frei sein, damit das Glasionomer die Remineralisation des 
darunterliegenden Dentins unterstützen kann. Belassen Sie 
bei Zähnen mit tiefen Läsionen und einer symptomfreien 
Pulpa erweichtes Dentin am Kavitätsboden, anstatt die Frei-
legung pulpaler Flüssigkeit zu riskieren. Glasionomere von 
GC verwenden strontiumhaltiges Glas, wodurch eine höhere 
Effektivität bei der Remineralisation von erweichtem Dentin 
erreicht werden soll. 

Reinigen Sie die Kavität, um nach der Vorbereitung an 
der Oberfläche verbleibendes Material zu entfernen. 
Hierdurch wird auch die Oberflächenenergie verbessert, 
sodass das Glasionomer gleichmäßiger fließen kann 
und durch eine gute Anpassung an Kavitätsboden und 
-wände eine optimale chemische Haftung erreicht wird. 
Ein noch wichtigerer Effekt besteht darin, dass durch die 
Konditionierung das Risiko von Lufteinschlüssen reduziert 
wird. Durch die Polyacrylsäurelösung im Cavity Conditio-
ner werden außerdem Dentin und Schmelz auf die chemi-
sche Verbindung vorbereitet, ohne die Dentin-Kanälchen 
zu öffnen und das Auftreten einer postoperativen Emp-
findlichkeit zu riskieren. Trocknen Sie den Zahn nach dem 
Abwaschen des Conditioners vorsichtig ab, um übermä-
ßige Feuchtigkeit zu entfernen, ohne den Zahn austrock-
nen zu lassen.

Bildung einer starken, chemischen Versiegelung: der 
wichtigste Vorteil, von dem Sie bei der Verwendung von 
Glasionomer als Mittel zur Haftung am Zahn profitieren.

In diesem SEM-Bild wird die säurefeste, chemisch ver-
schmolzene Versiegelung als Erhebung zwischen Fuji IX 
GP und Dentin dargestellt.

Remineralisation 

Intakte Schmierschicht an der Dentin-Oberfläche

Dentin-Oberfläche nach Behandlung mit 

Polyacrylsäure-Conditioner

D
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Remineralisation

Hyperminerialisation 
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Welches Füllungsmaterial

Glasionomerfüllungen übertreffen 
nachweislich alle Erwartungen

Bei diesem Patienten war 1995 der Ersatz einer Komposit-
füllung der Klasse II erforderlich. Nach der Kontrolle von 
Biss und Belastungsfaktoren entschied sich der Arzt für 
die Verwendung des weltweit ersten hochfesten Glasio-

1995
Vorbereitete Kavität 

nach der Konditio-

nierung 

1995
Endergebnis nach 

Fertigstellung und 

Polieren 

1998
Dieselbe Füllung drei 

Jahre später 

2001
Dieselbe Füllung 

sechs Jahre später 

2007
Dieselbe Füllung 

zwölf Jahre später 

nomers für den Seitenzahnbereich: Fuji IX. Warum? Dieses 
neue Glasionomer bot eine lang haltende Versiegelung, 
andauernden Schutz und anspruchsvolle Ästhetik – alles 
in einem. Die Ergebnisse sprechen für sich selbst ...

GC Fuji IX: Einsatz in mehr als 250 Millionen Füllungen weltweit

Glasionomerober-

fläche

Die mechanische Be-

lastung konzentriert 

sich auf Oberflächen-

hohlräume. Dies führt 

zur Rissbildung.

G-Coat PLUS ver-

bindet sich mit der 

Oberfläche und füllt 

Hohlräume.

Die mechanische 

Belastung wird 

durch die gehärtete 

Laminierungsschicht 

verteilt.

Oberflächenvergütung für eine 
optimale Aushärtung.

G-Coat PLUS ist eine widerstandsfähige, nanogefüllte und 
selbsthaftende Beschichtung, die eine chemische Verbin-
dung zu Fuji IX GP und der umgebenden Zahnsubstanz her-
stellt. Bei dem Autrag auf Glasionomerzementen festigt G-
Coat PLUS damit die Laminierung und steigert erheblich die 
Bruchsicherheit der Füllung sowie die Widerstandsfähigkeit 
gegen Säure und frühzeitigen Abrieb.

Glasionomere sorgen zweifach für eine höhere Festig-
keit: intern und extern. Intern wird das Material durch die 
chemischen Reaktionen ausgehärtet und gefestigt, und 
extern wird die Oberfläche durch die Aufnahme von Kal-
zium und Phosphat über den Speichel gestärkt. Gemäß 
den Ergebnissen unserer Forschungs- und Entwicklungs-

arbeit werden die größten Verbesserungen erzielt, wenn 
Glasionomerfüllungen durch eine Schutzschicht ergänzt 
werden. Hierdurch kann die Füllung mit verzögertem Ein-
fluß des Speichels aushärten. Aufnahme von Kalzium und 
Phosphat unterstützt die Oberfl ächenhärtung. Für diese 
Anforderungen gibt es kein besseres Beschichtungsma-
terial als G-Coat PLUS. 

Es werden aber nicht nur die physischen Eigenschaf-
ten des Glasionomers verbessert, sondern es wird auch 
Hochglanz in wesentlich kürzerer Zeit als beim Polieren 
erreicht. Damit wird die Füllung gleichzeitig widerstands-
fähiger und glatter.

Das KONTINUIERLICHE ENGAGEMENT VON GC bei der Glasionomerforschung 
und Bereitstellung von Innovationen hat zu neuen Entwicklungen geführt: diese 
basieren auf der bewährten Glasionomertechnologie von GC.
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Glasionomerfüllungen von GC  
 - Produkte für einen Großteil der Indikationen.

Ein ausgezeichnetes selbsthärtendes und verstärktes Fül-
lungsmaterial für eine kosteneffektive Lösung. Dieses Mate-
rial erfüllt hohe ästhetische Anforderungen mit der richtigen 
Transluzenz und bietet verbesserte physikalische Eigenschaf-
ten und einen zuverlässigen Haftverbund. Es eignet sich her-
vorragend für die Klassen III und V sowie für Füllungen an der 
Wurzeloberfläche.

Sie profitieren von folgenden Vorteilen:

GC Fuji VIII GP - selbsthärtendes, 
kunstharzverstärktes Füllungsmaterial

Hervorragende physikalische Eigenschaften

Langlebige Haftung durch starke chemische 

Verbindung 

Gute Transluzenz ohne Lichthärtung

Spezielle Formel mit besonderen Kunstharzen 

für eine perfekte Übereinstimmung mit Vita®-

Farben, dadurch ideal für Frontzahnfüllungen 

geeignet

Erreicht 90 % seiner mechanischen 

Eigenschaften innerhalb von nur 10 Minuten

Fluoridfreisetzung

Röntgensichtbarkeit 

Einfache Handhabung, 

keine Isolierung erforderlich 

Hervorragende Biokompatibilität 

Indikationen: Klasse 
I

Klasse 
II

Klasse
III

Klasse
IV

Klasse 
V

Unterfül-
lung

Basis
Stumpf-
aufbau-

ten

GC Fuji VIII
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Welches Füllungsmaterial

Das lichthärtende, kunstharzverstärkte Glasionomer Fuji 
II LC Improved bietet eine äußerst einfache Handha-
bung und sichere, effektive und lang haltende Ergeb-
nisse, die einfach toll aussehen. Es ist die perfekte Wahl 
für Frontzahnfüllungen, etwa der Klasse III und V, oder 
als Basis.

GC Fuji II LC Improved
lichthärtendes, kunstharzver-

stärktes Füllungsmaterial 

Sie profitieren von folgenden Vorteilen:

Schöne, ästhetisch anspruchsvolle Ergebnisse 

in vielen verschiedenen Farben

Starke chemische Haftung, die nicht durch 

Feuchtigkeit beeinträchtigt wird: keine Ätzmit-

tel oder Haftvermittler erforderlich

Lichthärtend während einer kontrollierten 

Abbindezeit

Hervorragender, langlebiger Randschluss

Verbesserte, mechanische Eigenschaften, wie 

Abriebfestigkeit

Hohe Fluoridfreisetzung

Biokompatibel

Gute Röntgensichtbarkeit 

Indikationen: Klasse 
I

Klasse 
II

Klasse 
III

Klasse 
IV

Klasse 
V

Unterfül-
lung

Basis
Stumpf-
aufbau-

ten

GC Fuji II LC Improved
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Indikationen: Klasse 
I

Klasse 
II

Klasse
III

Klasse
IV

Klasse 
V

Unterfül-
lung

Basis
Stumpf-
aufbau-

ten

GC Fuji IX und
GC Fuji IX FAST

Fuji IX GP ist weltweit eine der führenden Glasionomere. 
Dieses herkömmliche selbsthärtende Glasionomer kann 
leicht gestopft und in der Kavität geformt werden und eig-
net sich hervorragend für Füllungen der Klassen I, II und V 
im Seitenzahnbereich. Auch für Stumpfaufbauten oder als 
Basis ist es bestens geeignet.

Fuji IX GP FAST bietet dieselben Vorteile wie Fuji IX GP 
und kommt bei denselben Indikationen zum Einsatz. Die 
damit hergestellten Füllungen halten jedoch noch länger 
und sind in der Hälfte der Zeit fertig – nur 3 Minuten von 
Mischbeginn bis Fertigstellung. Wenn es auf Geschwin-
digkeit ankommt, ist Fuji IX GP FAST die richtige Wahl.

Sie profitieren von folgenden Vorteilen

Stopfbar und nicht klebend, einfach zu appli-

zieren, leicht formbar

Starke selbsthaftende chemische Verbindung 

mit der Kavität, nicht durch Feuchtigkeit be-

einträchtigt: keine Ätzmittel oder Haftvermitt-

ler erforderlich

Zahnschonendes Präparieren: keine Unter-

schnitte erforderlich

Chemischer Abbindevorgang erlaubt Legen der 

Füllung in einem Schritt ohne Schichttechnik

Ideal für sofort oder später durchgeführte 

Sandwich-Verfahren geeignet

Keine Schrumpfung beim Abbinden, Wärme-

ausdehnung entsprechend der Zahnsubstanz

Hervorragender, langlebiger Randschluss

Hohe Abriebfestigkeit

Hohe Fluoridfreisetzung

Biokompatibel

Gute Röntgensichtbarkeit

GC Fuji IX GP und 
GC Fuji IX GP FAST  –  

stopfbares Glasionomer  
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Welches Füllungsmaterial

Was macht EQUIA so besonders? EQUIA ist ein mit ei-
ner Hochglanzbeschichtung kombinierter Glasionom-
erzement, der eine kosteneffektive, zeitsparende und 
leistungsstarke Füllung ergibt und ästhetische Ansprüche 
auch in Fällen erfüllt, in denen herkömmliche Glasionom-
erzemente hierfür nicht mehr ausreichen. Dieses System 
basiert auf den neuesten Entwicklungen im Bereich der 
Glasionomertechnologie und bietet eine unübertroffene 
Abriebfestigkeit, Druckfestigkeit und Haltbarkeit sowie 
eine hohe Fluoridfreisetzung. 

EQUIA	 steht	 für	 „Easy	 –	 Quick	 –	 Unique	 –	 Intelligent	 –	
Aesthetic“ (Einfach – Schnell – Einzigartig – Intelligent 
– Ästhetisch). Durch die Kombination der Vorteile von 
Fuji IX GP EXTRA und G-Coat PLUS werden dabei die ef-
fektivsten ästhetischen Ergebnisse im Seitenzahnbereich 
erzielt:

Das EQUIA-Füllungssystem: eine echte Alternative mit 
hoher Wirtschaftlichkeit und Leistung für Indikationen 
im Seitenzahnbereich, bei denen schnell gearbeitet und 
ein schönes Ergebnis erzielt werden muss. Vergessen Sie 
nicht – die Kosten einer Füllung hängen stark davon ab, 
wie lange ein Patient in Ihrem Stuhl sitzt. 

Sie profitieren von folgenden Vorteilen

Einfach: Einbringen in einem einzigen Arbeits-

schritt – Kein Ätzen oder Bonding

Schnell: Hochglanzergebnis in nur 3’30” vom 

Mischen bis zur Fertigstellung

Einzigartig: Durch verbesserte Abriebfestig-

keit besonders als Amalgamersatz geeignet

Intelligent: Verbesserte Bruchsicherheit und 

sekundäre Aushärtung bei Kontakt mit Spei-

chel oder über einen bestimmten Zeitraum 

hinweg

Ästhetisch: Füllungsmaterial mit verbesserter 

Transluzenz für natürlichere Farben entspre-

chend der Zahnsubstanz

6-mal höhere Fluoridfreisetzung als bei 

Standardglasionomeren

Kein Kofferdam erforderlich

Chemische Haftung an Dentin und Schmelz

Einbringen in nur einem Arbeitsschritt

Gute Röntgensichtbarkeit

Hervorragende Biokompatibilität

Und zum Schluss – 
die nächste Generation. 

Das EQUIA-Füllungssystem 

Indikationen: Klasse 
I

Klasse 
II

Klasse
III

Klasse
IV

Klasse 
V

Unterfül-
lung

Basis
Stumpf-
aufbau-

ten

GC Fuji IX GP EXTRA
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Glasionomerfüllungen von GC 
 - ein Sortiment, 
bei dem Sie gerne bleiben.

Mit der erstmaligen Behandlung eines Zahns wird im 
Grunde genommen ein Zerstörungszyklus gestartet. Das 
Ergebnis: ein fortschreitender Verlust von Zahnsubstanz, 
da jede Füllung mit der Zeit zerstört wird und ersetzt wer-
den muss. Verwenden Sie beim Ersatz von Dentin, Gla-
sionomer als widerstandsfähige Oberfläche am Dentin, 
um im Rahmen einer langfristig angelegten Strategie die 
„biologischen Kosten“ am Zahn zu minimieren.

Füllung sehr kleiner Kariesläsionen 

Bei Behandlungen, bei denen Zahnstellen ersetzt wer-
den, sollte idealerweise die zerstörte Füllung unter Bei-
behaltung der internen Versiegelung neu überzogen 
werden, ohne dass weitere Verluste an der Zahnsubstanz 
entstehen. Die Reparatur und Beibehaltung vorhandener 
Füllungen steht im Mittelpunkt der Philosophie einer mi-
nimalen Intervention.

Dies ist auch mit EQUIA möglich.

Trotz optimaler Behandlungen mit Fissurversiegelungen 
können neue Läsionen entstehen, wenn für Ihren Patien-
ten weiterhin ein hohes Kariesrisiko besteht. Neue Läsio-
nen entstehen häufig in der Umgebung vorhandener Fül-
lungen – besonders wenn schädliche Umgebungsfaktoren 

Bei dem von GC entwickelten Konzept eines Behandlungsplans mit minimaler In-
tervention ist die sorgfältige Behandlung der Kavitäten und die langfristige Mund-
gesundheit der Patienten von zentraler Bedeutung. Lesen Sie dazu die folgenden 
Beispiele:

1 Neue Läsion bei Zahn 47; 2 Kariesentfernung; 3 Der Conditioner wird 

aufgetragen; 4 Der umgebende Schmelz und die vorhandene Versie-

gelung werden geätzt; 5 Fuji IX GP EXTRA der Farbe B1 wird einge-

bracht; 6 Die okklusale Anatomie wird geformt; 7 G-Coat PLUS wird 

auf alle Schmelz-, Versiegelungs- und Glasionomerzementflächen auf-

getragen; 8 Die Füllung wird 20 Sekunden lang mit Licht ausgehärtet; 

9 Die Füllung ist fertig

1 Kavitätsvorbereitung; 2 Der Conditioner wird auf das Dentin aufgebracht; 3 Der nicht behandelte Schmelz wird säuregeätzt; 

4 Fuji IX GP Extra wird eingebracht; 5 G-Coat PLUS wird auf das Glasionomer und den umgebenden geätzten Schmelz aufgetragen

Fortgesetzte Kariesbildung 

nicht geändert werden. Das EQUIA-System 
eignet sich hervorragend als Übergangs-
füllungsmaterial für Patienten mit aktiver 
Karies und als Teil einer Strategie zum 
Schutz der Pulpa.
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Welches Füllungsmaterial

Zervikale Füllungen 

Mit der hervorragenden Farbanpassung kunstharzver-
stärkter Glasionomere, wie Fuji II LC Improved, können 
Sie bei zervikalen Kavitäten ästhetisch anspruchsvollere 
Ergebnisse erzielen. Nutzen Sie die umfangreichen Vor-
teile, die Glasionomere bei diesen Situationen in Bezug 
auf die Feuchtigkeitstoleranz bieten. Dank der zuverläs-
sigen chemischen Haftung erhalten Sie außerdem einen 
noch besseren Randschluss. 

1 Patient mit distaler Läsion am oberen ersten 

Prämolar; 2 Es wird ein T-Zugang im Schmelz 

erstellt, und Karies wird mit einem Rundfräser 

Nr. 5 entfernt; 3 Ein kurzer Mylar-Streifen wird 

interproximal angebracht und in der vorberei-

teten Kavität festgeklemmt; 4 Nach der Kondi-

tionierung wird ein Glasionomer eingebracht, 

das leicht über die Kavität hinausreicht; 5 Der 

Mylar-Streifen wird über den Zement gedrückt, 

wenn der Patient die Zähne okkludiert; 6 Die 

Füllung wird ausgearbeitet und fertig gestellt; 

7 Fertige Füllung: die konservativste und äs-

thetisch anspruchsvollste Möglichkeit zur Fül-

lung einer anfänglichen Kavität der Klasse II; 

8 Durch eine Schicht Schutzlack können pro-

ximale Oberflächendefekte der Glasionomer-

füllung reduziert werden; 9 Tunnelfüllung 14 

Monate nach dem Einbringen

Die Bilder wurden erstmals im ADA News Bul-

letin, Nr. 358, 2007, veröffentlicht und werden 

mit Genehmigung der Australian Dental Asso-

ciation Inc angezeigt.

1 Zervikale Läsion; 2 Nach der Vorbereitung des Zahns wird die Grun-

dierung aufgetragen; 3 Der Bereich wird gewaschen und getrocknet;  

4 Die Füllung wird geformt, und es wird gegebenenfalls eine transparen-

te Matrize eingebracht; 5 Die Füllung wird 20 Sekunden lang mit Licht 

ausgehärtet; 6 Die Füllung wird unter Wasserspray mit einem sehr dün-

nen Diamantfräser, einem Silikonpolierer und Polierstreifen fertig gestellt;  

7 Nach dem Polieren wird die Beschichtung aufgetragen, um den Glasio-

nomerzement während der ersten 24 Stunden zu schützen; 8 Die Füllung 

ist fertig

Tunnelfüllungen

Wenn Sie die strukturelle Integrität 
des Umgebungsrands beibehalten, 
wird der Seitenzahn hierdurch ge-
stärkt. Verwenden Sie unter diesem 
Aspekt eine Technik zur Vorbereitung 
einer Tunnelfüllung, um proximale Ka-
ries zu entfernen und Zugang zu pro-
ximalen Läsionen zu erhalten, ohne 
den Rand zu beschädigen.
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Verwenden Sie Fuji IX GP als eigenständiges Füllungsma-
terial oder zusammen mit einem Komposit im Rahmen 
einer Laminierungstechnik. Durch die schnelle Verarbei-
tungszeit und die hohe Fluoridfreisetzung ist das Material 
besonders für Füllungen bei Kindern geeignet.

Pädiatrische proximale Füllungen 

1 Kavitätsvorbereitung bei distaler Läsion 84; 2 Der Conditioner wird 10 

Sekunden lang aufgetragen, der Bereich wird gewaschen und vorsichtig 

getrocknet; 3 Fuji IX GP EXTRA der Farbe B1 wird als Basis eingebracht; 

4 G-Bond wird 10 Sekunden lang am behandelten Schmelz und an der 

Glasionomerzementbasis appliziert; 5 G-Bond wird 10 Sekunden lang 

stark verblasen und mit Licht ausgehärtet; 6 Das Komposit für den Sei-

tenzahnbereich GRADIA DIRECT der Farbe A1 wird eingebracht und mit 

Licht ausgehärtet; 7 Die Füllung wird mit dünnen Diamantfräsern fertig 

gestellt; 8 Die Füllung ist fertig

Sie können Glasionomere zur Füllung initialer okklusaler 
Läsionen mit begrenzter okklusaler Belastung schnell mit 
minimal- invasiven Techniken verwenden.

Die EQUIA-Kombination (Fuji IX GP EXTRA und G-Coat 
PLUS) stellt für den Zahn eine widerstandsfähige Haftung 
und einen sicheren Schutz dar, wodurch Ihre bleibenden 
Füllungen stärker und abriebfester werden.

Kleine okklusale Füllungen bei 
bleibenden Zähnen 

1 Okklusale Karies; 2 Der Conditioner wird 10 Sekunden lang aufgetra-

gen; 3 Fuji IX GP EXTRA wird appliziert; 4 Die okklusale Anatomie wird 

konturiert; 5 G-Coat PLUS wird aufgetragen und mit Licht ausgehärtet;  

6 Die Füllung ist fertig
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Welches Füllungsmaterial

Verwenden Sie einen stopfbaren Glasionomerzement und 
ein Kompositfüllungsmaterial mit einer Laminierungstech-
nik, wenn Sie höhere okklusale Belastungen berücksichti-
gen oder Füllungen in stark säurehaltigen Mundräumen 
einbringen müssen. In Fällen, in denen größere Kavitäten 
bestehen oder diese stärkeren okklusalen Belastungen 
ausgesetzt sind, können Sie externe Füllungsmaterialien, 
wie Gradia Direct Posterior, über einer Basis Fuji IX GP 
oder Fuji II LC einbringen. Auch wenn direkte Komposit-
kunstharze häufig als externes Material verwendet wer-
den, sind andere Arten indirekter Füllungen denkbar. 

Überfüllen Sie die Kavität zur Durchführung des Cutback-
Sandwich-Verfahrens mit Glasionomer, und passen Sie 
dieses dann an die für die Kompositlaminierung ge-
wünschte Form und Größe des Kavitätsumrisses an. Zur 
Verbesserung dieser Kombination hat es sich bewährt, 

Sandwich-Verfahren 

G-Bond als Haftmittel zwischen dem Glasionomer und 
dem Komposit zu verwenden, wodurch die Laminierung 
sowohl mikromechanisch als auch chemisch mit der Ze-
mentbasis verbunden wird.

1 Element vor der Vorbereitung; 2 Die Vorbereitung ist fertig; 3 Cavi-

ty Conditioner wird 10 Sekunden lang aufgetragen; 4 Fuji IX GP FAST 

wird eingebracht; 5 Die Fuji IX GP FAST-Basisfüllung ist fertig; 6 Nur der 

Schmelz wird geätzt; 7 G-BondD wird aufgetragen; 8 Der Haftvermittler 

wird mit Licht ausgehärtet; 9 Das Komposit wird eingebracht und mit Licht 

ausgehärtet; 10 Die Kompositfüllung ist fertig; 11 G-Coat PLUS wird auf-

getragen; 12 Die Sandwich-Füllung ist fertig
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Wenn vorhandene proximale Füllungen aufgrund fort-
währender Kariesaktivität nicht erfolgreich sind, kann es 
schwierig sein, eine farblich passende Füllung zu finden, 
die eine widerstandsfähige Versiegelung bereitstellt, den 
Zahn schützt und einem säurehaltigen Mundraum stand-
hält und zugleich ein gutes Preis-Leistungs-Verhältnis 
liefert und gut aussieht. Verwenden Sie in diesen Situa-
tionen ein geschlossenes Sandwich-Verfahren mit Fuji IX 
GP. Versiegeln und schützen Sie zunächst den Zahn, und 
laminieren Sie dann alle freiliegenden externen Oberflä-
chen mit Komposit (wie Gradia Direct Posterior).

Ersetzen vorhandener Füllungen 

1 Eine Amalgamfüllung in Zahn 24 weist erneute Karies auf und muss aus-

getauscht werden; 2 Dentin wird mit 10 % Polyacrylsäure gereinigt, und 

Schmelz wird mit 37 % Phosphorsäuregel geätzt; 3 Fuji IX GP EXTRA wird 

zur Bildung einer Basis in die Kavität eingebracht; 4 G-Bond wird auf den 

geätzten Schmelz und auf die Fuji IX GP EXTRA-Basis aufgetragen. Die 

Füllung wird 10 Sekunden lang mit Licht ausgehärtet; 5 Ein fließfähiges 

Komposit wird auf den Zahnfleischrand aufgebracht und polymerisiert; 

6 Gradia Direct Posterior (A2) wird in Schichten aufgebracht, um Schrump-

fungsspannungen zu reduzieren; 7 Eine letzte Schicht Gradia Direct Pos-

terior Natural Translucent wird aufgebracht und mit Licht ausgehärtet;  

8 Die Füllung ist nach Ausarbeiten und Polieren fertig.
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Welches Füllungsmaterial

Glasionomere sind ein perfektes Übergangsfüllungs-
material, wenn beschädigte Höcker in Notfällen um-
gehend behandelt werden müssen. Nach Erstellung 
der Übergangsfüllung kann Ihr Patient einen Termin 
für einen späteren prothetischen Ersatz vereinbaren. 

Übergangsfüllungen und  
Stumpfaufbau

1 Patientendarstellung zu Beginn; 2 Amalgam und beschädigter palati-

naler Höcker wurden entfernt; 3 Die Matrize wird eingesetzt; 4 Fuji IX GP 

EXTRA wird eingebracht; 5 Die Fuji IX GP EXTRA-Übergangsfüllung ist 

fertig; 6 Kronenvorbereitung nach vier Wochen; 7 Okklusale Ansicht der 

eingesetzten Krone; 8 Frontansicht der eingesetzten Krone.
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B – 3001 Leuven
Tel. +32.16.74.10.00
Fax. +32.16.40.48.32
info@gceurope.com
www.gceurope.com

GC GERMANY GmbH
Paul-Gerhardt-Allee 50
D -  81245 München 
Tel. +49.89.89.66.74.0
Fax. +49.89.89.66.74.29
info@germany.gceurope.com
www.germany.gceurope.com

GC AUSTRIA GmbH
Tallak 124
A - 8103 Rein bei Graz 
Tel. +43.3124.54020
Fax. +43.3124.54020.40
info@austria.gceurope.com
www.austria.gceurope.com

GC EUROPE N.V. 
Swiss Office
Wilerstrasse 3
CH - 9545  Wängi
Tel. +41.52.366.46.46
Fax. +41.52.366.46.26
info@switzerland.gceurope.com
www.switzerland.gceurope.com

Leitfaden zur Materialauswahl

ART DES 
FÜLLUNGSMATERIALS

Indikationen zu 
Füllungsmaterialien

Füllungen der Klassen I + II, 
Milchzähne

Semi-permanente Füllungen 
der Klasse I + II in 
bleibenden (Prä-)Molaren

Füllungen der Klasse III

Füllungen der Klasse V, Wurzel-
karies, zervikale Defekte

Unterfüllung unter Amalgam- 
oder Kompositfüllungen

Basis unter Inlays und Onlays 
aus Amalgam, Kompositma-
terial oder Porzellan

Stumpfaufbauten

MERKMALE

Grundierung

Röntgensichtbarkeit

Hohe Fluoridfreisetzung

Ästhetische Eigenschaften

Physische Eigenschaften

Verarbeitungszeit:      P/F

Kapseln

Abbindezeit                P/F

Kapseln

Verfügbare Farben

Bereitstellungsform

Alle Zeiten sind ab dem Anmischen gemessen. 
Testbedingungen: Temperatur (23+/-1ºC) Relative Luftfeuchtigkeit (50+/-10%) 
ISO 9917: 1991 (E) (Dentale wasserbasierte Zemente) 
* nur für Fuji II-Kapseln  ** nur für Fuji IX GP Fast Literaturhinweise unter: www.gceurope.com

Herkömmlicher 
Glasionomerzement

Kunststoffverstärktrs 
Glasionomerzement

Stopfbarer 
Glasionomerzement

Stopfbarer 
Glasionomerzement

GC Fuji VIII GC Fuji II LC
Improved

GC Fuji IX GP und
GC Fuji IX GP FAST

GC Fuji IX GP EXTRA/ 
GC EQUIA

Ja

Ja

Ja

Gut Hervorragend HervorragendNormal

Hervorragend HervorragendGutGut

1'30" 3'45'' Pulver/Flüssigkeit 2'00'' Fuji IX GP P/F

2'00'' Fuji IX GP Kapseln 1'15'' Kapseln

1'15'' Fuji IX GP FAST

4'15'' Fuji IX GP P/F

4'30'' Fuji IX GP Kapseln 2'00'' Kapseln

3'00'' Fuji IX GP FAST

3'15'' Kapseln

20'' Lichthärtung

1'30" 

3'30"

3'45"

A2, A3, A3.5, B2, B3, 
C4

A1, A2, A3, A3.5, A4,
B2, B3, B4, C2, C4, D2

A1**, A2, A3, A3.5, B2,
B3, C4

A1**, A2, A3, A3.5, B2,
B3, C4

Kapseln
50 Kapseln, sortiert oder 
separat (min. Anmischvolu-
men pro Kapsel: 0,10 ml)
Pulver-Flüssigkeit:
1-1-Packung: 15 g Pulver, 8 
ml Flüssigkeit, Zubehör 
Nachfüllpackung: Flasche mit 
15 g Pulver, Flasche mit 8 ml

Kapseln
50 Kapseln, sortiert oder 
separat (min. Anmischvolu-
men pro Kapsel: 0,10 ml)
Pulver-Flüssigkeit:
3-2-Packung: 3 x 15 g Pulver 
(A2, A3, B3), 2 x 6,8 ml 
Flüssigkeit, Zubehör
Nachfüllpackung:  Flasche mit 
15 g Pulver, Flasche mit 6,8 
ml Flüssigkeit 

GC Fuji IX GP und
GC Fuji IX GP Fast
Kapseln
50 Kapseln (min. Anmisch- 
volumen pro Kapsel: 0,12 ml)
GC Fuji IX GP
Pulver-Flüssigkeit:
1-1-Packung: 15 g Pulver, 6,4 ml 
Flüssigkeit, Zubehör - Nachfüll- 
packung: Flasche mit 15 g Pulver, 
Flasche mit 6,4 ml Flüssigkeit

Kapseln
50Kapseln (min. 
Anmischvolumne pro Kasel: 
0,12ml)

Ja

Ja

Ja

Ja

Ja

Ja

Ja

Ja

Ja


